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ΙΟΥΝΙΟΣ 2020

Ανακοίνωση των Γεωπόνων Τ.Ε. της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. για την Παγκόσμια Ημέρα 
Περιβάλλοντος

• Ιούνιος 4, 2020 

 

Το ''πράσινο μήνυμα'' για την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος των Γεωπόνων της  Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ.
Η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος θεσπίστηκε από τον ΟΗΕ και εορτάζεται κάθε χρόνο στις 5 Ιουνίου.
Είναι  η  ημέρα που παγκοσμίως γίνονται  ενέργειες  προς ενημέρωση και  υπενθύμιση  του  κοινού  για  τα
περιβαλλοντικά και οικολογικά θέματα που αφορούν τον πλανήτη μας.
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Ο ετήσιος εορτασμός της μας δίνει τη δυνατότητα να τονίσουμε τη σημασία του φυσικού περιβάλλοντος για
τη ζωή στον πλανήτη αλλά και την ανάγκη προστασίας του.
Η προστασία του πλανήτη μας επιβάλλεται σήμερα να γίνει ο πρωταρχικός στόχος των όλων μας και αυτό
μπορεί να γίνει μόνο από ενημερωμένους πολίτες και υπεύθυνους πολιτικούς. Οι δράσεις που απαιτούνται
γίνονται μόνο με τις συνέργειες όλων μας.
Αυτή η  ημέρα,  θεσπίστηκε  για  να  μας  υπενθυμίζει  έναν  τρόπο ζωής που στηρίζεται  στο χρέος  μας  να
παραδώσουμε στην επόμενη γενιά τουλάχιστον τους κοινούς πόρους που μας κληροδότησε η προηγούμενη,
αλώβητους και αναβαθμισμένους. 
Οφείλουμε,  όπως  προσέχουμε  και  προστατεύουμε  το  σπίτι  μας,  να  προστατέψουμε  και  το  φυσικό
περιβάλλον. Ας κάνουμε το περιβάλλον δική μας υπόθεση και ας αλλάξουμε συμπεριφορές για ένα Κόσμο
όμορφο και καθαρό.

Η Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. η επιστημονική και επαγγελματική ένωση της οποίας τα μέλη δραστηριοποιούνται σε όλο το
φάσμα του αγροτοδιατροφικού τομέα αλλά και με θέματα διαχείρισης και προστασίας του περιβάλλοντος και
εκπροσωπώντας  όλους  τους  Γεωτεχνικούς  Επιστημονικούς  Κλάδους  της  Ανώτατης  Τεχνολογικής
Εκπαίδευσης,  στηρίζει  την  πολιτική  της  αειφόρου  ανάπτυξης  και  διαθέτει  καθημερινά  όλο  το  έμψυχο
επιστημονικό δυναμικό της για ένα βιώσιμο περιβαλλοντικά μέλλον της χώρας μας.
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙNΩΝΙΑΣ ΤΗΣ Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ.
pepteg.gr

Συνάντηση των Γεωπόνων Τ.Ε. της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. με την Υπουργό Παιδείας Νίκη 
Κεραμέως & τον Υφυπουργό Βασίλη Διγαλάκη

• Ιούνιος 6, 2020 

 

Συνάντηση  πραγματοποιήθηκε  την  Παρασκευή  05/06/20  μεταξύ  του  Προεδρείου  των  Πτυχιούχων
Γεωπόνων Τ.Ε..  της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ.  με επικεφαλή τον πρόεδρο κ.  Βασίλη Κρανιά ,  τον  Γενικό Γραμματέα 
Κώστα Καρύδη και τον Αντιπρόεδρο Γιώργο Παπάζογλου και της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων κας
Νίκης Κεραμέως, αλλά  και με τον Υφυπουργό και αρμόδιο για θέματα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης  κ. Βασίλη
Διγαλάκη  για  ζητήματα  που  αφορούν  τα  επαγγελματικά  δικαιώματα  των  αποφοίτων  της  Ανώτατης
Τεχνολογικής Εκπαίδευσης .

Έγινε μια επικοδομητική και  ουσιαστική συζήτηση για όλα τα τρέχοντα θέματα που αφορούν κυρίως την
αντιστοίχιση των πτυχίων των αποφοίτων και  τα επαγγελματικά δικαιώματα  για κάποια γεωπονικά τμηματα
των Τ.Ε.Ι. τα οποία εκκρεμούν και πρέπει άμεσα να εκδοθούν.
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Η Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. ο επιστημονικός και επαγγελματικός φορέας των Γεωπόνων Τ.Ε. θα συνεχίσει να προασπίζει
τα επαγγελματικά δικαιώματα των Πτυχιούχων Γεωπόνων - Γεωτεχνικών  και θα προβεί στις απαραίτητες
ενέργειες προς την ανάδειξη αλλά και την οριστική  επίλυση τους. 

 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΝΩΝΙΑΣ ΤΗΣ Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. 

.pepteg.gr

Πτυχιούχοι Τεχνολογικού Τομέα των ΑΕΙ :Άμεσα οριστική λύση στην αντιστοίχιση 
Πτυχίων των αποφοίτων ... Τώρα !!!

• Ιούνιος 12, 2020 

 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ & ΣΥΛΛΟΓΩΝ

Πτυχιούχων Τεχνολογικού Τομέα των ΑΕΙ

Οι Επιστημονικές και  Επαγγελματικές Ενώσεις και  Σύλλογοι,  Πτυχιούχων Ανώτατου Τεχνολογικού Τομέα,
κατόπιν κοινής απόφασης να ζητήσουν οριστική λύση στο νέο πρόβλημα που προέκυψε μετά την κατάργηση
των  Ανώτατων  Τεχνολογικών  Ιδρυμάτων,  απευθύνουν  προς  την  Ελληνική  Πολιτεία  και  τα  Ανώτατα
Εκπαιδευτικά  Ιδρύματα,  τα  παρακάτω  αιτιολογημένα  αιτήματα,  για  λόγους  ηθικής  τάξης,  κοινωνικής
δικαιοσύνης και ισότιμης μεταχείρισης ακαδημαϊκών πολιτών έναντι των νόμων του Ελληνικού Κράτους.

Τα  Ανώτατα  Τεχνολογικά  Ιδρύματα,  μετά  την  σειρά  νόμων  που  ακολούθησαν  τους  Ν.4481  και  4485,
καταργήθηκαν,  δεν μετατράπηκαν σε  πανεπιστήμια.  Όμως,  για τους πτυχιούχους και  τους φοιτητές,  δεν
ακολουθήθηκε  η  μεθοδολογία  που  εφαρμόσθηκε  στο  παρελθόν,  όταν  το  ακαδημαϊκό  πεδίο  κατώτερων
σχολών μεταφέρθηκε στην Ανώτατη Εκπαίδευση.

Αναφέρουμε για  λόγους επικαιροποίησης της πληροφόρησης των ενδιαφερομένων Πτυχιούχων ΤΕΙ,  της
Ελληνικής Κοινωνίας και του Πολιτικού Κόσμου της Χώρας, τις σχετικές περιπτώσεις:

1.  Ν.1404  :  Καταργούνται  τα  ΚΑΤΕΕ  και  λοιπές  κατώτερες,  ανώτερες  και  επαγγελματικές  σχολές  και
ιδρύονται τα ΤΕΙ ως επέκταση του επαγγελματικού πεδίου που θεράπευαν οι  καταργηθέντες σχολές, και
μεταφορά του σε ακαδημαϊκό επίπεδο με εισαγωγή νέας καινοτομίας για τα τότε ελληνικά δεδομένα, την
σύνδεση  των  ακαδημαϊκών  σπουδών  με  το  επάγγελμα.  (άρθρα  1  και  35).  Οι  σπουδαστές  των
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καταργηθέντων  ΚΑΤΕΕ  αποκτούν  το  δικαίωμα  να  συνεχίσουν  τις  σπουδές  τους  αυτόματα  στα  συναφή
Τμήματα ΤΕΙ και οι απόφοιτοι να ακολουθήσουν διαδικασίες ΙΣΟΤΙΜΗΣΗΣ των πτυχίων ΚΑΤΕΕ με τα Πτυχία
ΤΕΙ καθώς επρόκειτο για διακριτή ανώτερη βαθμίδα εκπαίδευσης ως προς το περιεχόμενο και την διάρκεια
σπουδών (άρθρα 37 και 51, βλέπε επίσης Προεδρικό Διάταγμα 387/1989).

2. Νόμος 1674/1986. Διαδικασία ΙΣΟΤΙΜΗΣΗΣ αποφοίτων τριετών Ακαδημιών Φυσικής Αγωγής (ΕΑΣΑ) με
τα  νέα  Πανεπιστημιακά  Τμήματα  Επιστήμης  Φυσικής  Αγωγής  και  Αθλητισμού,  τετραετούς  φοίτησης  της
Τριτοβάθμιας  Εκπαίδευσης,  χωρίς  κατατακτήριες εξετάσεις,  στηριζόμενη  μόνο  στην  συνάφεια  του
ακαδημαϊκού πεδίου (άρθρο 4).

3.  Προεδρικό  Διάταγμα 377/1989.  Μετατροπή των μέχρι  τότε  Σχολών,  Ανώτατη  Σχολή  Οικονομικών και
Εμπορικών  Επιστημών  (ΑΣΟΕΕ),  Ανωτάτη  Γεωπονική  Σχολή  (ΑΓΣ,  τέως  Ανώτατη  Γεωργική  Σχολή),
Πάντειος Ανώτατη Σχολή Πολιτικών Επιστημών (ΠΑΣΠΕ), Ανωτάτη Βιομηχανική Σχολή Πειραιά (ΑΒΣΠ) σε
Πανεπιστήμια.  Οι  υπάρχοντες  φοιτητές  κατατάσσονται  αυτοδίκαια στα  νέα  τμήματα  και  οι  μέχρι  τότε
απόφοιτοι  θεωρείται  ότι  έχουν ΙΣΟΤΙΜΟΥΣ τίτλους  με  αυτούς  των νέων Πανεπιστημίων (ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β,
άρθρα 6, 7, : ΚΕΦ. Γ, αρθ. 11, 12 : ΚΕΦ. Δ, αρθ. 18 : ΚΕΦ. Ε. αρθ. 23, αντίστοιχα). 

4.  Με  το  ΠΔ 130/1990  καθορίστηκαν  προϋποθέσεις  ΕΞΟΜΟΙΩΣΗΣ  των  τίτλων  των  διετούς  φοίτησης
Παιδαγωγικών  Ακαδημιών  με  τα  Πτυχία  των  Πανεπιστημιακών  Τμημάτων,  μέσω  εκπαίδευσης  μέγιστης
διάρκειας τριών εξαμήνων, κατόπιν αίτησης των ενδιαφερομένων.

Σε όλες τις παραπάνω περιπτώσεις, δεν υπήρχε χρονικός περιορισμός ως προς τους υπάρχοντες
φοιτητές, προκειμένου να ενταχθούν στα νέα τμήματα σπουδών.

Στην περίπτωση κατάργησης, απορρόφησης ή συγχώνευσης Τεχνολογικών Ιδρυμάτων και δημιουργίας νέων
πανεπιστημιακών δομών και  πανεπιστημίων,  προβλέφθηκε  η  ένταξη  εν  ενεργεία  φοιτητών ΤΕΙ  στα  νέα
Τμήματα, ΜΟΝΟ εφ’ όσον αυτοί δεν είχαν υπερβεί το ν+2 έτος σπουδών, ενώ για τους φοιτητές που είχαν
υπερβεί το ν+2 έτος σπουδών, προβλέφθηκε μόνο η χορήγηση πτυχίου ΤΕΙ από το νέο Πανεπιστήμιο. Ο
περιορισμός του μέγιστου χρόνου φοίτησης ν+2 που είχε θεσπιστεί με τον Ν 4011, καταργήθηκε το 2015 για
όλους τους εν ενεργεία φοιτητές, αλλά χρησιμοποιήθηκε μόνο για την περίπτωση των εν ενεργεία φοιτητών
ΤΕΙ όταν καταργήθηκαν τα ΤΕΙ Αθηνών και Πειραιά και μετέπειτα στις περιπτώσεις κατάργησης Τεχνολογικών
Ιδρυμάτων, ώστε να μην υπάρξει αυτόματη σύνδεση με τα νεοιδρυθέντα Πανεπιστημιακά Τμήματα.

Για  τους  ήδη  πτυχιούχους  ΤΕΙ,  σε  αντίθεση  επίσης  με  ότι  έχει  συμβεί  στο  παρελθόν  σε  ανάλογες
περιπτώσεις, δεν προβλέφθηκε ΚΑΜΙΑ μεταβατική διάταξη που να καθορίζει τον τρόπο ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ των
Πτυχιούχων ΤΕΙ  με  τα νέα  συναφή Τμήματα.  Αντίθετα με  όλες  τις  άλλες  περιπτώσεις  που αναφέρονται
παραπάνω, και αφορούν τις καταργήσεις τμημάτων ΑΕΙ ή και κατώτερων σχολών, για τους Πτυχιούχους ΤΕΙ
προβλέπεται μόνο η διαδικασία των κατατακτήριων εξετάσεων, γεγονός που φανερώνει μία εντελώς άδικη
και διακριτή αντιμετώπιση, καθώς τα ΤΕΙ κατά την κατάργησή τους, ήταν Ανώτατα Ιδρύματα του Τεχνολογικού
Τομέα των ΑΕΙ και οι απόφοιτοι τους από το 1988 και μετά, ήταν κάτοχοι μεταπτυχιακών και διδακτοριών
τίτλων σπουδών.

Με  βάση  τα  ανωτέρω,  που  παρουσιάζουμε  στην  Ελληνική  Κοινωνία  και  αφορούν  σχεδόν  400.000
Πτυχιούχους του Τεχνολογικού Τομέα των ΑΕΙ (ΤΕΙ), οι Επιστημονικές Ενώσεις και οι Σύλλογοι Πτυχιούχων
ΤΕΙ, ζητάμε από την Ελληνική Πολιτεία :

1. Την άμεση έναρξη διαλόγου μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας και των Κλάδων Πτυχιούχων του
Τεχνολογικού  Τομέα  των  ΑΕΙ  με  στόχο  την  ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗ  των  Πτυχίων  ΤΕΙ  με  τα  νέα  συναφή
Τμήματα, μέσα από διαδικασίες ανάλογες με αυτές που έχουν ακολουθηθεί στο παρελθόν.

2. Την αυτόματη αναγνώριση της άσκησης επαγγέλματος με την ύπαρξη του τίτλου σπουδών για
όλες τις  ειδικότητες  Τεχνολογικού  Τομέα,  σε  εφαρμογή  της  νομολογίας  2.2.1988/24.86  του
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου.

Οι Επιστημονικές Ενώσεις και Σύλλογοι Αποφοίτων ΤΕΙ που συμμετέχουν στο Συντονιστικό Όργανο
Πτυχιούχων Τεχνολογικού Τομέα των ΑΕΙ, καλούν όλους τους Συλλόγους Πτυχιούχων ΤΕΙ και όλους
τους  Πτυχιούχους  ως Φυσικά Πρόσωπα,  να  συμμετάσχουν ενεργά  και  να  ενημερωθούν για  την
σχετική νομοθεσία και το περιεχόμενο των αιτημάτων.

Το Συντονιστικό Όργανο λειτουργεί υπερκομματικά και δημιουργήθηκε για :



1.  Τον  συντονισμό  των  προσπαθειών  και  την  επίτευξη  του  στόχου  της  ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ  των
πτυχιούχων ΤΕΙ με τα πτυχία των νέων συναφών τμημάτων που προέκυψαν από τους νόμους της
περιόδου 2017 – 2019 του Υπουργείου Παιδείας,

2. Για την απόδοση της δυνατότητας στους φοιτητές ΤΕΙ ανεξαρτήτου έτους σπουδών, να ενταχθούν
στα νέα προγράμματα σπουδών, 

ώστε τελικά να αρθεί η άδικη και διακριτή μεταχείριση των Πτυχιούχων και Φοιτητών της Ανώτατης
Τεχνολογικής Εκπαίδευσης από την Ελληνική Πολιτεία.

Καλούμε την Ελληνική Κυβέρνηση να πάρει θέση στο τεράστιο αυτό πρόβλημα.

Οι κάτωθι υπογράφοντες: 

• Νομαρχιακό Τμήμα Ε.Ε.Τ.Ε.Μ. Ηρακλείου 

• Περιφερειακό Τμήμα Π.Ε.Π.ΤΕ.Γ. Κρήτης 

• Σύλλογος Αποφοίτων Τεχνολόγων Μηχανικών Οχημάτων 

• Σύλλογος Συντηρητών Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

Συνημμένα αρχεία: 

• ANAKOINWSH_SYNTONISTIKOY_APOFOITWN_AEITT.pdf 

pepteg.gr

Επιστολή της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. για την παράταση κατάθεσης δικαιολογητικών για το 
Αγροτικό Τιμολόγιο στην ΔΕΗ λόγω CONVID19

• Ιούνιος 24, 2020 

 

Επιστολή  της  Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ.  στο  Υπ.Α.Α.Τ.  για  την  παράταση  κατάθεσης  δικαιολογητικών  για  το
Αγροτικό Τιμολόγιο στην ΔΕΗ λόγω της Πανδημίας του Κορονοιού

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Σας ζητούμε σε συνεργασία με τον συναρμόδιο Υπουργό κ. Κωστή Χατζηδάκη (Υπουργό Περιβάλλοντος
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Ενέργειας) αλλά και την Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού, όπως μεριμνήσετε άμεσα προκειμένου να δοθεί
παράταση της συγκεκριμένης διαδικασίας τουλάχιστον μέχρι 31/12/2022,  (Ένα (1) έτος μετά την Β'
αναθεώρηση  των  Σχεδίων  Διαχείρισης  ,  δηλαδή  έως  το  2022)  για  την  υποβολή  των  απαραίτητων
δικαιολογητικών ,για τους εξής πολύ σημαντικούς και ουσιαστικούς λόγους:

1.Λόγω  της  Πανδημίας  του  Κορονοιού  οι  υπηρεσίες  εξυπηρέτησης  των  πολιτών  όλο  το
προηγούμενο  διάστημα  υπολειτουργούσαν  ή  λειτουργούσαν  με  προσωπικό  ασφαλείας  με
αποτέλεσμα  να  μην  μπορέσουν  να  εξυπηρετήσουν  τους  Αγρότες  και  τους  Κτηνοτρόφους
προκειμένου να λάβουν τις σχετικές βεβαιώσεις και τα υπηρεσιακά έγγραφα που απαιτούνται για την
παράταση του Αγροτικού Τιμολογίου της ΔΕΗ.

2.  Ο πολύ  μεγάλος  όγκος  βεβαιώσεων που πρέπει  να  εκδοθούν από τις  αρμόδιες υπηρεσίες (ΔΗΜΟΙ,
ΔΑΟΚ, ΤΟΕΒ κ.λ.π.) σε συνάρτηση με των μικρό αριθμό υπαλλήλων καθιστούν αδύνατη την ολοκλήρωση
της διαδικασίας μέχρι την καταληκτική ημερομηνία 30/06/20.

Τα απαραίτητα έγγραφα για την ολοκλήρωση της παραπάνω διαδικασίας είναι  η προσκόμιση της Άδειας
Χρήσης  Ύδατος  ή  η  βεβαίωση  υποβολής  αιτήματος  για  την  χορήγηση  Άδειας  Χρήσης  Ύδατος  για
ηλεκτροδοτούμενο έργο υδροληψίας από τους αρμόδιους φορείς (ΔΗΜΟΙ, ΔΑΟΚ, ΤΟΕΒ κ.λ.π.).

3. Επίσης πολύ μεγάλος αριθμός πολιτών δεν είχε υποβάλλει εμπρόθεσμα αίτηση για την χορήγηση Άδειας
Χρήσης Ύδατος για ηλεκτροδοτούμενο έργο υδροληψίας και νέοι φάκελοι υποβάλλονται αυτή την περίοδο με
επισυναπτόμενο το προβλεπόμενο παράβολο των 150 ευρώ (εάν έχει γίνει αρχικά εγγραφή στο Ε.Μ.Σ.Υ.-
Εθνικό Μητρώο Σημείων Υδροληψίας) ή 250 Ευρώ (εάν υποβάλλεται τώρα αίτηση για άδεια χρήσης νερού).

Η  διαδικασία  αίτησης  προϋποθέτει  εκτός  της  κατάθεσης  του  σχετικού  προστίμου  και  να  υπάρχει  η
απαραίτητη  πληρότητα  του  φακέλου  και  των  υποβληθέντων  δικαιολογητικών  μετά  από  το  σχετικό
υπηρεσιακό έλεγχο , ο οποίος είναι αδύνατο να γίνει παράλληλα με την έκδοση των βεβαιώσεων για την
ΔΕΗ. 

Επίσης  επιπρόσθετα  οι  υπηρεσίες  έκδοσης  των  άδειων  χρήσης  νερού  (Αποκεντρωμένες  Διοικήσεις)
εκδίδουν πιστοποιητικά εγγραφής των υδροληψιών στο Ε.Μ.Σ.Υ. -Εθνικό Μητρώο Σημείων Υδροληψίας) για
συμβολαιογραφική  πράξη(μεταβιβάσεις  ακινήτων,  εθνικό  κτηματολόγιο  κ.λ.π.),  με  αποτέλεσμα  να  μην
μπορούν να ολοκληρώσουν τις διαδικασίες έκδοσης των αδειών χρήσης νερού.

4.  Οι  καλοκαιρινοί  μήνες  παρουσιάζουν  αυξημένη  αγροτική  δραστηριότητα  και  δεν  υπάρχει  η  χρονική
δυνατότητα να απευθυνθούν οι αγρότες στις αρμόδιες Υπηρεσίες για την συγκέντρωση των δικαιολογητικών,
και την υποβολή τους στην ΔΕΗ , και επιπρόσθετα οι δημόσιες υπηρεσίες λόγω καλοκαιρινών αδειών δεν
έχουν το απαραίτητο προσωπικό προκειμένου να εκδώσουν τις σχετικές βεβαιώσεις .

5. Στις περισσότερες των περιπτώσεων απαιτείται εκτός της αλλαγής επωνυμίας του αγροτικού τιμολογίου
και  η είσπραξη εγγύησης (τουλάχιστον 130 €)  για  κάθε σημείο υδροληψίας,  και  η  υποβολή πρόσθετων
δικαιολογητικών(σχέδιο  ηλεκτρολόγου  ,  επικαιροποίηση  Ε9  κ.λ.π.)  καθιστώντας  εξαιρετικά  δύσκολή  την
οικονομική τακτοποίηση των απαιτήσεων αυτών το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα για τους αγρότες, καθώς
έχουν και άλλες υποχρεώσεις, (Eθνικό Κτηματολόγιο, Δασικοί χάρτες,ΕΦΚΑ,κ.λ.π.)

6. H προθεσμία που είχε οριστεί μετά από παράταση (30/06/20) και που παρατάθηκε εν νέου προκειμένου
να προχωρήσει η ανάπτυξη της ηλεκτρονικής εφαρμογής, ώστε να πραγματοποιηθεί  η καταχώρηση των
ηλεκτροδοτημένων εγκαταστάσεων αγροτικής χρήσης, στο Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου
του  Οργανισμού  Πληρωμών  και  Ελέγχου  Κοινοτικών  Ενισχύσεων  Προσανατολισμού  και  Εγγυήσεων
(ΟΠΕΚΕΠΕ), δυστυχώς δεν έχει προχωρήσει έως και σήμερα.

Υπενθυμίζουμε  πως  για  την  ανάπτυξη  της  ηλεκτρονικής  εφαρμογής  θα  έπρεπε  να  συνδράμουν  ο
Διαχειριστής  Ελληνικού  Δικτύου  Διανομής  Ηλεκτρικής  Ενέργειας,  συνεισφέροντας  με  το  αρχείο  των
ηλεκτροδοτήσεων,  καθώς  και  ο  ΟΠΕΚΕΠΕ,  ο  οποίος  διαθέτει  σε  ετοιμότητα  πληροφοριακό  σύστημα
καταγραφής των απαιτούμενων στοιχείων .

Η  συγκεκριμένη  εφαρμογή  δεν  έχει  τεθεί  σε  λειτουργία  με  αποτέλεσμα  να  μην  μπορεί  να  διευκολύνει
συνολικά τη διαδικασία αδειοδότησης χρήσεων ύδατος από τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις και ακολούθως



την έκδοση του απαιτούμενου Δελτίου Γεωργοτεχνικών και Γεωργοοικονομικών στοιχείων από τις αρμόδιες
υπηρεσίες της Περιφέρειας, για θέματα αγροτικού εξηλεκτρισμού.

Για όλους του παραπάνω λόγους παρακαλούμε για την άμεση έκδοση απόφασης παράτασης της διαδικασίας
ώστε οι δικαιούχοι μειωμένου αγροτικού τιμολογίου να συνεχίζουν να έχουν τη δυνατότητα υποβολής των
απαραίτητων στοιχείων στα τοπικά υποκαταστήματα του Προμηθευτή Ηλεκτρικής Ενέργειας, αυτοβούλως,
προκειμένου να διεκπεραιώσουν τις εκκρεμότητές τους.

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε επιπλέον διευκρίνιση.

Αθήνα, 23/06/20

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ.

pepteg.gr

Η πρόταση της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. για την αντιστοίχιση των Πτυχίων Τ.Ε.Ι. με τα Πτυχία 
των Πανεπιστημιακών Τμημάτων

• Ιούνιος 26, 2020 

 

Η πρόταση της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. (Πανελλήνια Ένωση Πτυχιούχων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Γεωτεχνικών) για
την αντιστοίχιση των Πτυχίων Τ.Ε.Ι. με τα Πτυχία των Πανεπιστημιακών Τμημάτων που ιδρύθηκαν μετά από

κατάργηση , απορρόφηση, ή συγχώνευση ιδρυμάτων και Τμημάτων Τ.Ε.Ι. και η ένταξη τους στον
Πανεπιστημιακό Τομέα των Α.Ε.Ι.

Αθήνα , 25 Ιουνίου 2020

Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΗΣ Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. 

(Πανελλήνια Ένωση Πτυχιούχων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Γεωτεχνικών) 

για την

ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗ ΤΩΝ ΠΤΥΧΙΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΤΩΝ ΑΕΙ και ιδιαίτερα των ΠΤΥΧΙΩΝ
ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ

προς τα πτυχία των νέων ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΙΔΡΥΘΗΚΑΝ

ΜΕΤΑ ΑΠΌ, ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ, ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ Ή ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ 

και ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΤΕΙ 

και ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΤΟΜΕΑ ΤΩΝ Α.Ε.Ι.

 

https://www.pepteg.gr/index.php/2014-06-14-17-22-34/item/2283-epistoli-tis-p-e-p-t-e-g-gia-tin-paratasi-katathesis-dikaiologitikon-gia-to-agrotiko-timologio-stin-dei-logo-convid19
https://www.pepteg.gr/media/k2/items/cache/261c7e756693c00078e3b5bd5b70bd21_XL.jpg


ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Το  ζητούμενο  της  πρότασης  είναι  η  αποκατάσταση  της  σύνδεσης  των  Πτυχιούχων  των  καταργηθέντων
Ιδρυμάτων και Τμημάτων του Ανώτατου Τεχνολογικού Τομέα (Τ.Ε.Ι.) με τα Πανεπιστήμια και Πανεπιστημιακά
Τμήματα,  ίδιου,  όμοιου  ή  συναφούς  ή  σχετικού  επιστημονικού  πεδίου,  όπως  ακριβώς  έχει  συμβεί  στο
παρελθόν σε όμοιες ή ανάλογες περιπτώσεις.

Στην προκειμένη περίπτωση, και όσον αφορά τα Τμήματα Γεωπονίας, η αντιστοίχιση αφορά αποφοίτους από
την ίδρυση των Τμημάτων με τον Ν. 1404, και αποφοίτους μετά τον Ν. 2916 και το «Σχέδιο Αθηνά» (2013),
που οδήγησαν σε μετονομασίες Τμημάτων και τελικά στην Ίδρυση Σχολών και Τμημάτων με συγχώνευση
Τμημάτων Τ.Ε.Ι.

Οι γενικές κατευθυντήριες γραμμές της πρότασης της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. αφορούν όλα τα καταργηθέντα τμήματα
Τ.Ε.Ι., και γεφυρώνουν τις διαφορές για τμήματα τετραετούς και πενταετούς φοίτησης, όπως έγινε κατά το
παρελθόν.

 

Ζητούμενα Προβλήματα προς επίλυση

1.  Οι  αλλεπάλληλες  μετονομασίες  Τμημάτων  ΤΕΙ,  που  έγιναν  στην  προσπάθεια  επικαιροποίησης  του
επιστημονικού  πεδίου  που  θεράπευαν,  οδήγησαν  σε  προβλήματα  μη  αντιστοίχισης  επαγγελματικών
δικαιωμάτων για τους αποφοίτους τους, όσον αφορά τα υφιστάμενα επαγγελματικά δικαιώματα παλαιότερων
αποφοίτων που προέκυπταν από τα ψηφισθέντα από το 1989 και μετά Προεδρικά Διατάγματα(ΠΔ).

Σε αυτή την περίπτωση, ενώ μεν το επιστημονικό αντικείμενο ήταν σχεδόν ίδιο, η μεταβολή της ονομασίας
από την Πολιτεία, δεν προέβλεψε την σύνδεση με τα δεδομένα της προηγούμενης ονομασίας (μεταβατικές
διατάξεις).

2. Η κατάργηση της συντριπτικής πλειοψηφίας των Ιδρυμάτων του Τεχνολογικού Τομέα με την νομοθεσία
που  υιοθετήθηκε  για  τα  ΑΕΙ  μετά  το  2018,  οδήγησε  στην  δημιουργία  Πανεπιστημιακών Τμημάτων  που
απορρόφησαν το επιστημονικό πεδίο των καταργηθέντων Τεχνολογικών Τμημάτων.

Σε  αυτή  την  περίπτωση,  η  κατάργηση  αφορούσε  Τμήματα  Α.Ε.Ι.  (Τεχνολογικού  Τομέα)  και  η  ίδρυση
αφορούσε Τμήματα Α.Ε.Ι. (Πανεπιστημιακού Τομέα).

Η  περίπτωση  αυτή  είναι  απολύτως  ταυτόσημη  με  την  περίπτωση  των  Σχολών  Α.Σ.Ο.Ε.Ε.,  Α.Β.Σ.Π.,
Π.Σ.Π.Ε. , Χ.Σ.Ο.Ο., Α.Γ.Σ. και Α.Γ.Σ.Α. (δεκαετία 80΄) που εντάχθηκαν στην Πανεπιστημιακή Εκπαίδευση. Σε
αυτές τις περιπτώσεις Ιδρύματα και Σχολές Α.Ε.Ι. μη πανεπιστημιακές, μετατράπηκαν σε Πανεπιστημιακά
Ιδρύματα με ανάλογη διάρθρωση. Στις παραπάνω περιπτώσεις οι απόφοιτοι και οι φοιτητές των Τμημάτων
που  καταργήθηκαν,  ακολούθησαν  με  νομοθετικές  ρυθμίσεις  (μεταβατικές  διατάξεις  και  Προεδρικά
Διατάγματα) τα νέα Τμήματα στα Ιδρύματα που δημιουργήθηκαν, χωρίς εμπόδια.

Την ίδια εποχή (δεκαετία 80’), επίσης  συνέβησαν και οι εξής αλλαγές :

α.  Σχολές  Ανώτερης  Τεχνικής  Επαγγελματικής  Εκπαίδευσης,  (ΚΑΤΕΕ)  που  ανήκαν  στην  επαγγελματική
εκπαίδευση,  μη  τριτοβάθμια,  καταργήθηκαν  και  οι  φοιτητές  και  απόφοιτοι  τους  εντάχθηκαν  μέσα  από
νομοθετικά  καθορισμένες  διαδικασίες  Προεδρικά  Διατάγματα  (Π.Δ.)  στα  νέα  Τμήματα  Τριτοβάθμιας
Εκπαίδευσης που Ιδρύθηκαν στην Τριτοβάθμια Τεχνολογική Εκπαίδευση που πλέον θεράπευε επιστημονικά
αντικείμενα.

β. Καταργήθηκαν οι Εθνικές Ακαδημίες Σωματικής αγωγής (τριετούς φοιτήσεως μη ανώτατες) και εντάχθηκαν
στα Τμήματα Φυσικής Αγωγής των Πανεπιστημίων (τετραετούς φοιτήσεως). Η περίπτωση των Ε.Α.Σ.Α. έχει
ιδιαίτερη σημασία, καθώς ενώ στην αρχή ιδρύθηκαν με τριετή διάρκεια και πρόθεση να είναι Α.Ε.Ι. , αυτό δεν
έγινε δυνατό, καθώς το Σύνταγμα (αρ. 16) ορίζει ότι η Ανώτερη Εκπαίδευση είναι έως τρία έτη.

-          Σημείωση : Στην λεπτομέρεια αυτή, εδράζεται και το «επιχείρημα» που υποστήριζε ότι τα Τ.Ε.Ι. δεν
ήταν εξ αρχής ανώτατες σχολές, το οποίο όμως λύνεται με τον  Ν 2916. Ο Ν 1404 περιγράφει σαφώς

ότι τα Τμήματα Τ.Ε.Ι .ήταν από την αρχή Ανώτατα καθώς στο 7ο εξάμηνο σπουδών προβλέπεται η



άσκηση στο επάγγελμα και η εκπόνηση διπλωματικής εργασίας, και ο χρόνος αυτός θεωρείται χρόνος
σπουδών. Επομένως αφού η συνολική διάρκεια σπουδών είναι άνω τα τριών ετών, τα Τεχνολογικά
Ιδρύματα ήταν ανώτατα και πριν το 2001, και η αναμόρφωση προγραμμάτων σπουδών που έγινε μετά
το  2001 αφορούσε  τα  ίδια  τμήματα,  όπως ακριβώς συνέβη  με  την  Φυσικομαθηματική  Σχολή  του
Ε.Κ.Π.Α. την δεκαετία του 70’, και τις πολυτεχνικές και γεωπονικές σχολές που έγιναν πενταετείς από
τετραετείς ( Ε.Μ.Π. , Α.Γ.Σ. κλπ) την δεκαετία του 70’ -

Για την περίπτωση των αποφοίτων των Ε.Α.Σ.Α. , ορίσθηκαν νομοθετικά προϋποθέσεις αναβάθμισης του
πτυχίου τους με τα πτυχία των Τ.Ε.Φ.Α.Α. , μέσα από μικρό αριθμό μαθημάτων που αναφέρθηκαν σαφώς σε
νόμο.

γ. Καταργήθηκαν οι Παιδαγωγικές Ακαδημίες (διετούς φοίτησης) και εντάχθηκαν στα Παιδαγωγικά Τμήματα
των Πανεπιστημίων. Ομοίως, όπως συνέβη με τις σχολές Ε.Α.Σ.Α., οι απόφοιτοι Δάσκαλοι πρωτοβάθμιας
εκπαίδευσης, ορίσθηκε νομοθετικά ότι είχαν την επιλογή να ακολουθήσουν την διαδικασία αναβάθμισης του
πτυχίου τους μέσω σεμιναρίων που θα διοργάνωναν τα νέα Πανεπιστημιακά Παιδαγωγικά Τμήματα. Όπως
και συνέβη.

Στις  παραπάνω περιπτώσεις  (β)  και  (γ),  οι  υφιστάμενοι  απόφοιτοι  που  δεν  θέλησαν να  ακολουθήσουν
διαδικασία  ισοτίμησης  τους  πτυχίου  τους  με  τα  ανώτερα  Πανεπιστημιακά  πτυχία,  δεν  αντιμετώπισαν
προβλήματα  στην  άσκηση  του  επαγγέλματος  τους  και  είχαν  ανάλογα  επαγγελματικά  δικαιώματα.
Επιπρόσθετα η εμπειρία τους βοήθησε την συνέχιση της ανάπτυξης της ποιοτικής διδασκαλίας και την ομαλή
ένταξη των νέων πτυχιούχων των πανεπιστημιακών τμημάτων στο επάγγελμα.

Η περίπτωση των Τεχνολογικών Ιδρυμάτων και η αιφνίδια κατάργησή τους

Η νομοθεσία που θεσπίστηκε μετά το 2018 οδήγησε σταδιακά στην κατ’ ουσίαν κατάργηση του Τεχνολογικού
τομέα  των  Α.Ε.Ι.  δηλαδή  των  Τεχνολογικών  Εκπαιδευτικών  Ιδρυμάτων  (Τ.Ε.Ι.).  Η  μεθοδολογία  που
ακολουθήθηκε ήταν η  απορρόφηση ή συγχώνευση Τ.Ε.Ι.  από Πανεπιστήμια ή  η κατάργηση Τ.Ε.Ι.  και  η
ίδρυση Πανεπιστημίου στην θέση του.

Σε αντίθεση με τις περιπτώσεις που αναφέρονται  πιο πριν,  οι  πτυχιούχοι  των καταργηθέντων Τ.Ε.Ι.  δεν
«συνδέθηκαν» με τα νέα συναφή ή ομοειδή τμήματα πανεπιστημίων μέσω μεταβατικών διατάξεων, γεγονός
που  θα  τους  έδινε  το  δικαίωμα  να  ακολουθήσουν  διαδικασίες  μετατροπής  του  ανώτατου  τεχνολογικού
πτυχίου τους σε πτυχίο πανεπιστημιακού τομέα. Η μοναδική διέξοδος που δίνεται με την νομοθεσία είναι οι
κατατακτήριες εξετάσεις.

Παράλληλα, ενώ όλα τα Τεχνολογικά Ιδρύματα ουσιαστικά καταργήθηκαν μετά το 2018, η ΑΣΠΑΙΤΕ (Ανώτατη
Σχολή  Παιδαγωγικής  και  Τεχνολογικής  Εκπαίδευσης),  παρέμεινε,  και  σήμερα  είναι  το  μοναδικό  ίδρυμα
Τεχνολογικού Τομέα στην Ελλάδα.

Η πρόταση της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ.  βασίζεται  στον συνδυασμό της εμπειρίας από το παρελθόν,  όταν το
αντικείμενο κατώτερων ή ανώτερων σχολών εντάχθηκε στην Πανεπιστημιακή Εκπαίδευση, και όταν
ήδη ανώτατες σχολές μετατράπηκαν σε Πανεπιστημιακές Σχολές ή Τμήματα.

Επιπλέον, συσχετίζεται με το υφιστάμενο ακόμη και σήμερα πλαίσιο των Ανώτατων Τεχνολογικών
Σπουδών στην Ελλάδα, καθώς τυπικά ο Τεχνολογικός Τομέας των Α.Ε.Ι. δεν έχει καταργηθεί.

Λαβάνοντας υπ’ όψιν ότι :

-Τα Τ.Ε.Ι. με τους Ν. 1404, Ν.2916 και μεταγενέστερους, αναγνωρίζονται ως Τριτοβάθμια Ανώτατα Ιδρύματα,
ισότιμα των Πανεπιστημίων και εκ της φύσεως τους με την δική τους αποστολή ως Α.Ε.Ι. στα επιστημονικά
πεδία που θεραπεύουν,

- Τα Τ.Ε.Ι. καταργήθηκαν ως Ιδρύματα της Ανώτατης Εκπαίδευσης,

-  Τα  νέα  Πανεπιστημιακά  Τμήματα  που  Ιδρύθηκαν,  θεραπεύουν  επιστημονικά  πεδία  συναφή  με  των
καταργηθέντων τμημάτων Τ.Ε.Ι.,

- Τα Τμήματα Τ.Ε.Ι. ήταν Τμήματα τετραετούς φοίτησης, απέδιδαν πτυχίο επιπέδου 6, ισότιμο των τετραετούς



φοίτησης Πανεπιστημιακών Τμημάτων, με προγράμματα σπουδών που αντιστοιχούσαν σε 240 ECTS,

-  Οι  Πτυχιούχοι  του  Τεχνολογικού  Τομέα,  δικαιούνται  να  διασυνδεθούν  με  την  εξελικτική  πορεία  των
Ιδρυμάτων της Ανώτατης Εκπαίδευσης από τα οποία προέρχονται,

- Οι φοιτητές Τ.Ε.Ι., ανεξαρτήτως έτους σπουδών, δικαιούνται να έχουν τις ίδιες ευκαιρίες όπως φοιτητές και
σπουδαστές σχολών κατώτερων, ανώτερων και  ανώτατων που καταργήθηκαν στην δεκαετία του 80’ και
μεταγενέστερα  και  να  έχουν  το  δικαίωμα  συμμετοχής  στα  προγράμματα  σπουδών  των  νέων
Πανεπιστημιακών Τμημάτων,

- Οι Πτυχιούχοι του Τεχνολογικού Τομέα, έχουν ακαδημαϊκό δικαίωμα να είναι κάτοχοι Τίτλων Μεταπτυχιακών
σπουδών διάρκειας τουλάχιστον ενός έτους, και Διδακτορικών και Μεταδιδακτορικών Σπουδών, ήδη από την
εποχή των πρώτων αποφοίτων μετά το 1988-89,

- Οι Πτυχιούχοι Τ.Ε.Ι. αναγνωρίζονται σε όλες τις χώρες της Ε.Ε. ως Απόφοιτοι Πανεπιστημιακού Επιπέδου,

ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ  η  εξής γενική μεθοδολογία  αντιστοίχισης  των Πτυχίων Τεχνολογικού Τομέα με  τα Πτυχία
Πανεπιστημιακού Τομέα, όσον αφορά νέα Τμήματα Πανεπιστημίων που θεραπεύουν ομοειδές ή συναφές ή
ίδιο επιστημονικό πεδίο :

Αντιστοίχιση Τετραετών Τμημάτων προς Τετραετή Τμήματα

1.  Για  αντιστοίχιση  τετραετών Τμημάτων Τ.Ε.Ι.  προς  Τετραετή  Τμήματα Πανεπιστημίων να  ορίζεται  ένας
μέγιστος αριθμός μαθημάτων (έως 5) τα οποία θα πραγματοποιούνται μέσω μεθόδου επιμόρφωσης ή άλλης,
διάρκειας ενός εξαμήνου. Το είδος των μαθημάτων θα ορίζεται από τα Τμήματα Πανεπιστημίου με βάση το
Τμήμα προέλευσης του Πτυχιούχου Τ.Ε.Ι.

2. Όσοι πτυχιούχοι Τ.Ε.Ι επιθυμούν, να έχουν την δυνατότητα να παρακολουθήσουν επιπλέον μαθήματα
επιλογής στο νέο Πανεπιστημιακό Τμήμα ως επιπλέον επιμόρφωση.

3. Τα πέντε μαθήματα θα εξετάζονται ως μαθήματα σε εξαμηνιαίες εξετάσεις.

4.  Οι  Πτυχιούχοι  Τεχνολογικού  Τομέα  που  έχουν  Μεταπτυχιακό  Τίτλο  Σπουδών  θα  λαμβάνουν  την
αντιστοίχιση  με  το  νέο  Πανεπιστημιακό  Τμήμα  χωρίς  την  προϋπόθεση  παρακολούθησης  των  5
υποχρεωτικών μαθημάτων, χωρίς να χάνουν την δυνατότητα χρήσης του Μεταπτυχιακού Τίτλου σπουδών,
ανεξάρτητα εάν αυτός είναι μονοετούς ή διετούς διάρκειας (ένας τίτλος μεταπτυχιακών σπουδών αντιστοιχεί
σε 7 – 14 μαθήματα κατά μέσο όρο).

5. Οι Πτυχιούχοι Τεχνολογικού Τομέα, κάτοχοι Διδακτορικού Διπλώματος, θα λαμβάνουν την αντιστοίχιση με
το  Πτυχίο  Πανεπιστημιακού  Τμήματος,  αυτόματα,  χωρίς  να  απαιτείται  η  παρακολούθηση μαθημάτων (η
διάρκεια σπουδών σε επίπεδο διδακτορικού είναι 3 – 9 έτη).

Αντιστοίχιση Τετραετών Τμημάτων προς Πενταετή Τμήματα

1.  Οι  Πτυχιούχοι  Τεχνολογικού  Τομέα  τετραετούς  φοίτησης  θα  έχουν  την  δυνατότητα  αντιστοίχισης  του
πτυχίου  τους  με  τα  Πτυχία  Πανεπιστημιακών  Τμημάτων  Πενταετούς  φοίτησης,  ομοειδούς  ή  συναφούς
επιστημονικού πεδίου, μετά από την παρακολούθηση δύο εξαμήνων σπουδών στα νέα τμήματα, με μέγιστο
αριθμό μαθημάτων συνολικά 8 για τα δύο εξάμηνα. Το είδος των μαθημάτων θα ορίζεται από τα Τμήματα
Πανεπιστημίου με βάση το Τμήμα προέλευσης του Πτυχιούχου Τ.Ε.Ι.

2.  Για  τους  Πτυχιούχους  Τεχνολογικού  Τομέα  που  είναι  κάτοχοι  Μεταπτυχιακού  ή  Διδακτορικού  τίτλου
σπουδών, η αντιστοίχιση με το Πτυχίο του Πενταετούς Τμήματος θα δίνεται αυτόματα, με βάση την συνάφεια
του Τμήματος Προέλευσης.

3. Ειδικά για τα Τμήματα Γεωπονίας του Τεχνολογικού Τομέα των Α.Ε.Ι. (Τμήματα της Σχολής Τεχνολογίας
Γεωπονίας  και  Τμήματα  Σχολής  Τεχνολόγων  Γεωπόνων)  υπάρχει  σαφής  αντιστοίχιση  με  τα  πενταετή
τμήματα γεωπονικών σπουδών καθώς και με τα πεδία σπουδών.



4. Για όλα τα Τμήματα Τεχνολογικού Τομέα που καταργήθηκαν, η Πολιτεία θα ορίσει τις αντιστοιχίσεις με τα
νέα  Τμήματα  Πανεπιστημίων,  μέσω  της  λειτουργίας  Ειδικής  Επιτροπής  στην  οποία  θα  συμμετέχουν
εκπρόσωποι από τα Πανεπιστήμια, τις Ενώσεις των Πτυχιούχων Τ.Ε.Ι. και το Υπουργείο Παιδείας, το οποίο
είναι το καθ’ ύλην αρμόδιο για τις Ανώτατες Σπουδές..

5.  Η ΑΣΠΑΙΤΕ αυτοδίκαια μετατρέπεται  σε Πανεπιστήμιο με αντικείμενο την εκπαίδευση λειτουργών της
Μέσης Τεχνικής Εκπαίδευσης για όλες τις ειδικότητες.

Κατάταξη Φοιτητών στα νέα Τμήματα

1.  Οι  φοιτητές  των  τμημάτων  Τ.Ε.Ι.,  συνεχίζουν  να  φοιτούν  στο  πρόγραμμα  Τ.Ε.Ι  .του  Τμήματος  που
καταργήθηκε, μέσα στο πλαίσιο του νέου Πανεπιστημίου.

2. Οι φοιτητές που δεν έχουν ξεπεράσει τα ν+2 έτη σπουδών, μπορούν αυτόματα να μεταπηδήσουν στο
πανεπιστημιακό πρόγραμμα σπουδών.

3.  Οι  φοιτητές  που  έχουν  ξεπεράσει  τα  ν+2  έτη  σπουδών  να  έχουν  το  δικαίωμα  με  αίτηση  τους  να
μεταπηδήσουν στο νέο πανεπιστημιακό πρόγραμμα σπουδών.

Σημειωτέον,  η  πλειοψηφία  τόσο  των  απόφοιτων  όσο  και  των  φοιτητών  είναι  ενήλικες  εργαζόμενοι,
οικογενειάρχες  και  αδυνατούν  να  παρακολουθήσουν  την  δια  ζώσης  Εκπαιδευτική  διαδικασία  στα  νέα
τμήματα. Συνεπώς, στα πλαίσια της Εκπαίδευσης Ενηλίκων τα μαθήματα θα διδάσκονται άνευ χρονικού
ορίου με δωρεάν εξ αποστάσεως παρακολούθηση με την διαδικασία επιμόρφωσης.

Επιπροσθέτως, οι φοιτητές και οι απόφοιτοι που δεν επιθυμούν να μεταπηδήσουν στο νέο πανεπιστημιακό
πρόγραμμα  σπουδών  θα  συνεχίσουν  να  έχουν  πτυχίο  Τ.Ε.Ι.  με  πλήρη  επαγγελματικά  δικαιώματα  και
εκπαιδευτικούς κωδικούς που απαιτούνται για την ορθή άσκηση επαγγέλματος.

Η  Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ.  καταθέτει  στην  δημοσιότητα  την  πρότασή  της,  και  καλεί  όλες  τις  Επιστημονικές
Ενώσεις και Συλλόγους Πτυχιούχων Ανώτατου Τεχνολογικού Τομέα και τους φοιτητές των Τ.Ε.Ι. , να
την  πλαισιώσουν  και  να  ζητήσουν  την  παρέμβαση  της  Ελληνικής  Πολιτείας  για  την  άρση  των
αδικιών που συσσωρεύτηκαν σε βάρος των Τ.Ε.Ι. , των Πτυχιούχων και των Φοιτητών τους.

Πανελλήνια Ένωση Πτυχιούχων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Γεωτεχνικών

Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο 

Αθήνα , 25 Ιουνίου 2020

pepteg.gr

Συνημμένα αρχεία: 

• H_PROTASH_THS_PEPTEG_GIA_THN_ANTISTOIXISH_TWN_PTYXIWN_TEI.pdf 

https://www.pepteg.gr/index.php/2014-06-14-17-22-34/item/2287-i-protasi-tis-p-e-p-t-e-g-gia-tin-antistoixisi-ton-ptyxion-t-e-i-me-ta-ptyxia-ton-neoidrythenton-panepistimiakon-tmimaton
https://www.pepteg.gr/index.php/2014-06-14-17-22-34/item/download/179_5ef6d9797cd2b1acdef294e1fff1c98b


Με παρέμβαση της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. παράταση μέχρι τέλος του έτους για το Αγροτικό 
Τιμολόγιο αποφάσισε η ΔΕΗ

• Ιούνιος 30, 2020 

 

Την  παράταση  μέχρι  το  τέλους  του  έτους  της  προθεσμίας  για  την  υποβολή  των  απαιτούμενων
δικαιολογητικών το Αγροτικό Τιμολόγιο της ΔΕΗ, ήτοι έως τις 31 Δεκεμβρίου 2020 λόγω της πανδημίας του
κορωνοϊού, αποφάσισε η διοίκηση της επιχείρησης.

Η  καταληκτική  ημερομηνία  ήταν  μέχρι  και  σήμερα  30/06/20, ωστόσο,  δεδομένου  των  πιέσεων  των
παραγωγικών και γεωτεχνικών φορέων, καθώς λόγω των περιορισμών το προηγούμενο διάστημα εξαιτίας
της πανδημίας, καθίστατο αδύνατη η ολοκλήρωση της διαδικασίας υιοθετήθηκε η λύση της παράτασης. Για
το θέμα, μέσα στις επόμενες ώρες, θα εκδοθεί και σχετική ανακοίνωση.

Να σημειωθεί ότι η παράταση της προθεσμίας σχετικά με την υποβολή των δικαιολογητικών για την ένταξη
στο  αγροτικό  τιμολόγιο  της  ΔΕΗ,  προήλθε  κατόπιν παρέμβασης του υφυπουργού Αγροτικής  Ανάπτυξης
Κώστα Σκρέκα προς τον Πρόεδρο και  Διευθύνοντα Σύμβουλο της Επιχείρησης, Γιώργο Στάσση,  στον
οποίο εξέθετε τους λόγους για τους οποίους δεν έπρεπε οι αγρότες που δικαιούται την ένταξη στο αγροτικό
τιμολόγιο  να  χάσουν  αυτή  τη  δυνατότητα  λόγω  αυξημένης  γραφειοκρατίας.  Εξάλλου,  το  προηγούμενο
διάστημα οι αρμόδιεςυπηρεσίες λειτουργούσαν με προσωπικό ασφαλείας λόγω της πανδημίας.

 Το θέμα το είχε εγκαίρως αναδείξει το Agronews και η Αgrenda με σχετικά ρεπορτάζ υπογραμμίζοντας τις

ανάγκες των επαγγελματιών του αγροτικού χώρου, ενόψει και της θερινής καλλιεργητικής περιόδου και της
έλλειψης  χρόνου  να  απευθυνθούν  οι  αγρότες  στις  αρμόδιες  Υπηρεσίες  για  την  συγκέντρωση  των
δικαιολογητικών, και την υποβολή τους στην ΔΕΗ.

Να σημειωθεί ότι τελευταία, την παράταση μέχρι 31/12/2022 με επιστολή τους και οι  γεωτεχνικοί Τ.Ε. της
Π.ΕΠ.Τ.Ε.Γ. παραθέτοντας έξι λόγους για τους οποίους ζητείται η παράταση της σχετικής προθεσμίας.

Αναλυτικά η επιστολή της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

https://www.pepteg.gr/media/k2/items/cache/d0d5caef53a97465ee5797663b3cd459_XL.jpg


Σας ζητούμε σε συνεργασία με τον συναρμόδιο Υπουργό κ. Κωστή Χατζηδάκη (Υπουργό Περιβάλλοντος
Ενέργειας) αλλά και την Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού, όπως μεριμνήσετε άμεσα προκειμένου να δοθεί
παράταση  της  συγκεκριμένης  διαδικασίας  τουλάχιστον  μέχρι  31/12/2022,  (Ένα  (1)  έτος  μετά  την  Β'
αναθεώρηση  των  Σχεδίων  Διαχείρισης  ,  δηλαδή  έως  το  2022)  για  την  υποβολή  των  απαραίτητων
δικαιολογητικών ,για τους εξής πολύ σημαντικούς και ουσιαστικούς λόγους:

1.Λόγω  της  Πανδημίας  του  Κορονοιού  οι  υπηρεσίες  εξυπηρέτησης  των  πολιτών  όλο  το  προηγούμενο
διάστημα υπολειτουργούσαν ή λειτουργούσαν με προσωπικό ασφαλείας με αποτέλεσμα να μην μπορέσουν
να εξυπηρετήσουν τους Αγρότες και τους Κτηνοτρόφους προκειμένου να λάβουν τις σχετικές βεβαιώσεις και
τα υπηρεσιακά έγγραφα που απαιτούνται για την παράταση του Αγροτικού Τιμολογίου της ΔΕΗ.

2.Ο πολύ μεγάλος όγκος βεβαιώσεων που πρέπει να εκδοθούν από τις αρμόδιες υπηρεσίες (ΔΗΜΟΙ, ΔΑΟΚ,
ΤΟΕΒ κ.λ.π.)  σε  συνάρτηση με  των μικρό αριθμό υπαλλήλων καθιστούν αδύνατη  την ολοκλήρωση της
διαδικασίας μέχρι την καταληκτική ημερομηνία 30/06/20.

Τα απαραίτητα έγγραφα για την ολοκλήρωση της παραπάνω διαδικασίας είναι  η προσκόμιση της Άδειας
Χρήσης  Ύδατος  ή  η  βεβαίωση  υποβολής  αιτήματος  για  την  χορήγηση  Άδειας  Χρήσης  Ύδατος  για
ηλεκτροδοτούμενο έργο υδροληψίας από τους αρμόδιους φορείς (ΔΗΜΟΙ, ΔΑΟΚ, ΤΟΕΒ κ.λ.π.).

3. Επίσης πολύ μεγάλος αριθμός πολιτών δεν είχε υποβάλλει εμπρόθεσμα αίτηση για την χορήγηση Άδειας
Χρήσης Ύδατος για ηλεκτροδοτούμενο έργο υδροληψίας και νέοι φάκελοι υποβάλλονται αυτή την περίοδο με
επισυναπτόμενο το προβλεπόμενο παράβολο των 150 ευρώ (εάν έχει γίνει αρχικά εγγραφή στο Ε.Μ.Σ.Υ.-
Εθνικό Μητρώο Σημείων Υδροληψίας) ή 250 Ευρώ (εάν υποβάλλεται τώρα αίτηση για άδεια χρήσης νερού).

Η  διαδικασία  αίτησης  προϋποθέτει  εκτός  της  κατάθεσης  του  σχετικού  προστίμου  και  να  υπάρχει  η
απαραίτητη  πληρότητα  του  φακέλου  και  των  υποβληθέντων  δικαιολογητικών  μετά  από  το  σχετικό
υπηρεσιακό έλεγχο , ο οποίος είναι αδύνατο να γίνει παράλληλα με την έκδοση των βεβαιώσεων για την
ΔΕΗ.

Επίσης  επιπρόσθετα  οι  υπηρεσίες  έκδοσης  των  άδειων  χρήσης  νερού  (Αποκεντρωμένες  Διοικήσεις)
εκδίδουν πιστοποιητικά εγγραφής των υδροληψιών στο Ε.Μ.Σ.Υ. -Εθνικό Μητρώο Σημείων Υδροληψίας) για
συμβολαιογραφική  πράξη(μεταβιβάσεις  ακινήτων,  εθνικό  κτηματολόγιο  κ.λ.π.),  με  αποτέλεσμα  να  μην
μπορούν να ολοκληρώσουν τις διαδικασίες έκδοσης των αδειών χρήσης νερού.

4.  Οι  καλοκαιρινοί  μήνες  παρουσιάζουν  αυξημένη  αγροτική  δραστηριότητα  και  δεν  υπάρχει  η  χρονική
δυνατότητα να απευθυνθούν οι αγρότες στις αρμόδιες Υπηρεσίες για την συγκέντρωση των δικαιολογητικών,
και την υποβολή τους στην ΔΕΗ , και επιπρόσθετα οι δημόσιες υπηρεσίες λόγω καλοκαιρινών αδειών δεν
έχουν το απαραίτητο προσωπικό προκειμένου να εκδώσουν τις σχετικές βεβαιώσεις .

5. Στις περισσότερες των περιπτώσεων απαιτείται εκτός της αλλαγής επωνυμίας του αγροτικού τιμολογίου
και  η είσπραξη εγγύησης (τουλάχιστον 130 €)  για  κάθε σημείο υδροληψίας,  και  η  υποβολή πρόσθετων
δικαιολογητικών(σχέδιο  ηλεκτρολόγου  ,  επικαιροποίηση  Ε9  κ.λ.π.)  καθιστώντας  εξαιρετικά  δύσκολή  την
οικονομική τακτοποίηση των απαιτήσεων αυτών το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα για τους αγρότες, καθώς
έχουν και άλλες υποχρεώσεις, (Eθνικό Κτηματολόγιο, Δασικοί χάρτες,ΕΦΚΑ,κ.λ.π.)

6. H προθεσμία που είχε οριστεί μετά από παράταση (30/06/20) και που παρατάθηκε εν νέου προκειμένου
να προχωρήσει η ανάπτυξη της ηλεκτρονικής εφαρμογής, ώστε να πραγματοποιηθεί  η καταχώρηση των
ηλεκτροδοτημένων εγκαταστάσεων αγροτικής χρήσης, στο Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου
του  Οργανισμού  Πληρωμών  και  Ελέγχου  Κοινοτικών  Ενισχύσεων  Προσανατολισμού  και  Εγγυήσεων
(ΟΠΕΚΕΠΕ), δυστυχώς δεν έχει προχωρήσει έως και σήμερα.

Υπενθυμίζουμε  πως  για  την  ανάπτυξη  της  ηλεκτρονικής  εφαρμογής  θα  έπρεπε  να  συνδράμουν  ο
Διαχειριστής  Ελληνικού  Δικτύου  Διανομής  Ηλεκτρικής  Ενέργειας,  συνεισφέροντας  με  το  αρχείο  των
ηλεκτροδοτήσεων,  καθώς  και  ο  ΟΠΕΚΕΠΕ,  ο  οποίος  διαθέτει  σε  ετοιμότητα  πληροφοριακό  σύστημα
καταγραφής των απαιτούμενων στοιχείων.

Η  συγκεκριμένη  εφαρμογή  δεν  έχει  τεθεί  σε  λειτουργία  με  αποτέλεσμα  να  μην  μπορεί  να  διευκολύνει
συνολικά τη διαδικασία αδειοδότησης χρήσεων ύδατος από τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις και ακολούθως



την έκδοση του απαιτούμενου Δελτίου Γεωργοτεχνικών και Γεωργοοικονομικών στοιχείων από τις αρμόδιες
υπηρεσίες της Περιφέρειας, για θέματα αγροτικού εξηλεκτρισμού.

Για όλους του παραπάνω λόγους παρακαλούμε για την άμεση έκδοση απόφασης παράτασης της διαδικασίας
ώστε οι δικαιούχοι μειωμένου αγροτικού τιμολογίου να συνεχίζουν να έχουν τη δυνατότητα υποβολής των
απαραίτητων στοιχείων στα τοπικά υποκαταστήματα του Προμηθευτή Ηλεκτρικής Ενέργειας, αυτοβούλως,
προκειμένου να διεκπεραιώσουν τις εκκρεμότητές τους.

ΕΔΩ: Η Επιστολή της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. για την παράταση κατάθεσης δικαιολογητικών για το Αγροτικό Τιμολόγιο
στην ΔΕΗ λόγω CONVID19

agronews.gr

pepteg.gr

   ΙΟΥΛΙΟΣ 2020

Ανακοίνωση Επιστημονικών Ενώσεων, Φορέων Αποφοίτων & Φοιτητών Ανώτατων 
Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων για την αντιστοίχιση των πτυχίων τους

• Ιούλιος 19, 2020 

 

Επιστημονικές Ενώσεις και Φορείς Αποφοίτων και Φοιτητών 

Ανώτατων Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων 

Ανακοίνωση

20/07/2020

Επιστημονικές Ενώσεις,  Φορείς και  Εκπρόσωποι Πτυχιούχων και  Φοιτητών Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών

Ιδρυμάτων  της  Ανώτατης  Εκπαίδευσης  συνεδρίασαν  για  δεύτερη  συνεχόμενη  φορά,  στις  28/6/2020  και

συνέχισαν τη συζήτηση για την αντιμετώπιση του μείζονος προβλήματος της καθυστέρησης αντιστοίχισης

των πτυχίων Τ.Ε.Ι. με τα νέα πανεπιστημιακά πτυχία των τμημάτων που προέκυψαν μετά την κατ’ ουσίαν

καθολική κατάργηση των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων.

https://www.pepteg.gr/index.php/2014-06-14-17-22-34/item/2291-me-paremvasi-tis-p-e-p-t-e-g-paratasi-mexri-telos-tou-etous-gia-to-agrotiko-timologio-apofasise-i-dei
https://www.agronews.gr/thesmika/185352/paratasi-enos-etous-gia-to-agrotiko-timologio-tis-dei/
https://www.pepteg.gr/index.php/2014-06-14-17-22-34/item/2283-epistoli-tis-p-e-p-t-e-g-gia-tin-paratasi-katathesis-dikaiologitikon-gia-to-agrotiko-timologio-stin-dei-logo-convid19
https://www.pepteg.gr/index.php/2014-06-14-17-22-34/item/2283-epistoli-tis-p-e-p-t-e-g-gia-tin-paratasi-katathesis-dikaiologitikon-gia-to-agrotiko-timologio-stin-dei-logo-convid19
https://www.pepteg.gr/media/k2/items/cache/918d7ed13d11171d94378408ac1c9101_XL.jpg


Στην πολύωρη δεύτερη συνεδρίαση συμμετείχε ακόμη μεγαλύτερος αριθμός Φορέων Πτυχιούχων αλλά και

Φοιτητών. Η συμμετοχή αναμένεται να αυξηθεί άμεσα, καθώς η πρωτοβουλία συνεχώς κερδίζει την αποδοχή

Φορέων που εκπροσωπούν πτυχιούχους και φοιτητές των Τ.Ε.Ι.

Αποφασίστηκε 

η άμεση λήψη πρωτοβουλιών και  η επίσπευση ενεργειών,  προκειμένου να απαιτηθεί  από την Ελληνική

Πολιτεία και από τα μέλη Δ.Ε.Π. της τέως Ακαδημαϊκής Κοινότητας των Τ.Ε.Ι., που σήμερα λειτουργούν μέσα

στα νέα Πανεπιστήμια,  ώστε,  σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και  τις ανάλογες κατά το παρελθόν

πρακτικές:

1.Να ξεκινήσει  άμεσα η συνεργασία της Ελληνικής Πολιτείας με  τις  Ενώσεις  και  τους Φορείς  των

Πτυχιούχων  Τ.Ε.Ι.,  για  τον  καθορισμό  των  διαδικασιών  αντιστοίχισης  με  τα  πτυχία  των  νέων

πανεπιστημιακών τμημάτων που αποτελούν την Ακαδημαϊκή εξέλιξη των καταργηθέντων Τ.Ε.Ι. 

2.Να μην υπάρξει κανένας διαχωρισμός πτυχιούχων ως προς τη διαδικασία αντιστοίχισης των Πτυχίων

Τ.Ε.Ι.  με τα νέα Πανεπιστημιακά Πτυχία ίδιων ή συναφών Τμημάτων, σύμφωνα με την ισχύουσα

νομοθεσία και τις πρακτικές που ακολουθήθηκαν κατά το παρελθόν. 

3.Να ακολουθηθούν διαδικασίες  ομοειδείς  ανά  Κλάδο/Τμήμα για  όλα  τα  πτυχία  των Τεχνολογικών

Εκπαιδευτικών  Ιδρυμάτων,  ανεξαρτήτως  έτους  εισαγωγής  και  αποφοίτησης,  όπως  ακριβώς  έχει

εφαρμοστεί  στο  παρελθόν  σε  ανάλογες  περιπτώσεις,  λαμβάνοντας  υπ’  όψιν  ιδιαιτερότητες  για

μοναδικά τμήματα και σχολές. 

4.Για τους εν ενεργεία Φοιτητές των Τ.Ε.Ι.  και  όσο βρίσκονται σε ισχύ οι  μεταβατικές διατάξεις της

ισχύουσας νομοθεσίας, οι  Επιστημονικές Ενώσεις, οι Φορείς και  οι Εκπρόσωποι Πτυχιούχων και

Φοιτητών Τ.Ε.Ι., ζητούν να εφαρμοστεί από την Ελληνική Πολιτεία με Νόμο, η ίση μεταχείριση των

φοιτητών, αποδίδοντας τους ίδιες ευκαιρίες χωρίς εμπόδια για πρόσβαση στα νέα Πανεπιστημιακά

Πτυχία,  χωρίς  τις  προϋποθέσεις  του ν+2 και  την ολοκλήρωση του Προγράμματος Σπουδών των

πρώην Τ.Ε.Ι., που ορίζει επιλεκτικά η ισχύουσα νομοθεσία, η οποία έρχεται σε πλήρη αντίθεση με

όσα  έχουν  εφαρμοστεί  στο  παρελθόν  σε  ανάλογες  περιπτώσεις  κατάργησης,  συγχώνευσης,

κατάτμησης, μετονομασίας και ίδρυσης σχολών Α.Ε.Ι. 

5.Στο  πλαίσιο  της  πλήρους  εφαρμογής του  ενιαίου  χώρου της  Ανώτατης  Εκπαίδευσης,  καλείται  η

Ελληνική Πολιτεία να θεσμοθετήσει  τη μετατροπή της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. σε πανεπιστημιακό ίδρυμα με

μοναδικό  γνώμονα  και  σκοπό  την  εκπαίδευση  λειτουργών  τεχνολογικής  δευτεροβάθμιας

εκπαίδευσης. 

Οι Επιστημονικές Ενώσεις και οι Φορείς – Εκπρόσωποι Πτυχιούχων Τ.Ε.Ι. και Φοιτητών Τ.Ε.Ι.

 

-          Καταδεικνύουν τον ιδιότυπο ακαδημαϊκό ρατσισμό όπως και την αδιαφορία που επιδείχθηκε σε βάρος

Πτυχιούχων και Φοιτητών Τ.Ε.Ι. μετά την κατάργηση των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και

καλούν  την  Ελληνική  Πολιτεία  να  κάνει  το  βήμα  εκείνο  που  θα  άρει  τις  αδικίες  κατά  των  400.000

Πτυχιούχων Τ.Ε.Ι. και των εν ενεργεία Φοιτητών Τ.Ε.Ι.

-          Υπενθυμίζουν στην Ελληνική Πολιτεία ότι τα καταργηθέντα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα ήταν

Ανώτατα Ιδρύματα, ισότιμα με τα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, ανήκαν στην Ανώτατη Εκπαίδευση από την

ίδρυση τους και οι Απόφοιτοι τους οφείλουν να αντιμετωπισθούν ως Απόφοιτοι Ανώτατης Εκπαίδευσης.

 



Επιστημονικές Ενώσεις και Φορείς Αποφοίτων και Φοιτητών Ανώτατων Τεχνολογικών

Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων 

Ανεξάρτητη Ομάδα Φοιτητών ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ.

Ένωση Δασοπόνων Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας Θράκης Ε.Δ.Α.ΔΙ.ΜΑ.Θ.

Ένωση Ελλήνων Δασοπόνων Δημοσίων Υπαλλήλων

Επιστημονική Ένωση Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Μηχανικών-Ε.Ε.Τ.Ε.Μ. Αιτωλοακαρνανίας

Επιστημονική Ένωση Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Μηχανικών-Ε.Ε.Τ.Ε.Μ. Ηρακλείου

Επιστημονική Ένωση Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Μηχανικών-Ε.Ε.Τ.Ε.Μ. Ρεθύμνου

Ομάδα Αποφοίτων Διοίκησης & Οικονομίας Τ.Ε.Ι.

Ομοσπονδία Τεχνολόγων Ακτινολόγων Ελλάδος (Ο.Τ.Α.Ε.).

Πανελλήνιας Ένωσης Δασοπόνων & Δ.Φ.Π.

Πανελλήνιας Ένωσης Πτυχιούχων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Γεωτεχνικών-Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. Αχαΐας

Πανελλήνιας Ένωσης Πτυχιούχων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Γεωτεχνικών-Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. Ηρακλείου

Πανελλήνια Ένωσης Πτυχιούχων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Γεωτεχνικών-Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. Φθιώτιδας

Πανελλήνια ΈνωσηΤεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων

Πανελλήνιος Σύλλογος Πτυχιούχων Μηχανικών Γεωπληροφορικής και Τοπογραφίας

Πανελλήνιος Σύλλογος Πτυχιούχων Μηχανικών Οχημάτων-Π.Σ.Π.Μ.Ο.

Πανελλήνιος Σύλλογος Τεχνολόγων Ιχθυολόγων-ΠΑ.Σ.Τ.Ι.

Πανελλήνιος Σύνδεσμος Βρεφονηπιαγωγών Τ.Ε.Ι.

Πανελλήνιος Σύνδεσμος Πτυχιούχων Ηλεκτρολόγων Μηχανικών Τ.Ε.Ι.

Σύλλογος Αποφοίτων Τεχνολόγων Μηχανικών Οχημάτων-Σ.Α.Τ.Μ.Ο.

Σύλλογος Αποφοίτων Τμήματος Μουσικής Λαϊκής & Παραδοσιακής Μουσικής Τ.Ε.Ι. Ηπείρου Άρτας

Σύλλογος Γεωπόνων Τ.Ε. Δημοσίων Υπαλλήλων Παράρτημα Ανατολικής Κρήτης

Σύλλογος Επιστημόνων Λογοπαθολόγων Λογοθεραπευτών Ελλάδος

Σύλλογος Πτυχιούχων Μηχανικών Περιβάλλοντος και Αντιρρύπανσης

Σύλλογος Τεχνολόγων Γεωπόνων Αποφοίτων Βιολογικής Γεωργίας

Μετά τιμής 

Ένωση Αποφοίτων Τ.Ε.Ι. Κρήτης

Συνημμένα αρχεία: 

• ANAKOINWSH_ENWSEWN_GIA_THN_ANTISTOIXHSH_PTYXIWN_TEI.pdf 

pepteg.gr
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ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2020

Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. ΕΥΒΟΙΑΣ: Επιτέλους - Από τις διαπιστώσεις στις πράξεις ...

• Αύγουστος 9, 2020 

 

Διαχρονικά  η  περιβαλλοντική  καταστροφή που συντελείται  στον Νόμο μας  είναι  ανεπανόρθωτη.  Για  μια
ακόμη φορά η πολύπαθη Εύβοια βρίσκεται  στο έλεος φυσικών καταστροφών που στοιχίζουν μάλιστα σε
ανθρώπινες ζωές.

Η σημερινή καταστροφή (09/08/20) στις περιοχές του Δήμου Διρφύων Μεσσαπίων (Μεσσάπιος ποταμός,
Ψαχνά, Πολιτικά) και του Δήμου Χαλκιδέων (Λήλας Ποταμός, Βασιλικό, Άγιος Νικόλαος, Ν. Λάμψακος κ.λ.π.)
που  επλήγησαν από  πλημμύρα  δεν  είχαν  δυστυχώς  τις  απαραίτητες  υποδομές  και  τα  τεχνικά  έργα  με
αποτέλεσμα η καταστροφή από τις Πυρκαγιές του Αυγούστου του 2019 ένα χρόνο μετά, να φανερώσει πως
δυστυχώς στην Ελλάδα δεν υπάρχει καμία πρόληψη, ούτε περιβαλλοντικός σχεδιασμός για την αντιμετώπιση
των πλημμυρικών φαινομένων,  με εκπόνηση αντιπλημμυρικών έργων και  καθαρισμό υδατορεμάτων και
ποταμών.

Είναι επιτακτική ανάγκη να κινητοποιηθούν όλες οι δυνάμεις του κρατικού μηχανισμού για να στηριχθούν οι
κάτοικοι  των  περιοχών  που  υπέστησαν  τις  καταστροφές,  να  παρθούν  άμεσα  μέτρα  διάσωσης  και
απεγκλωβισμού, να κηρυχτεί η περιοχή σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, να υπάρξουν μέτρα ανακούφισης
των πληγέντων και αποκατάστασης των ζημιών. 

Σήμερα, που η κλιματική αλλαγή καθημερινά στέλνει μηνύματα σε όλον τον πλανήτη για την επερχόμενη
περιβαλλοντική καταστροφή, πρέπει ως χώρα να έχουμε ένα εθνικό σχέδιο δράσης για το περιβάλλον . 

Συμπαραστεκόμαστε σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, σώματα ασφαλείας , πολιτική προστασία, τους
εθελοντές , τις αρμόδιες υπηρεσίες των ΟΤΑ Α' & Β' βαθμού και τους απλούς πολίτες , που με αυταπάρνηση
δίνουν τη μάχη για να περισώσουν ότι μπορούν , και να ανακουφίσουν τους πληγέντες συμπολίτες μας. 

Ως επιστημονική ένωση που τα μέλη της έχουν άμεση σχέση με θέματα σχετικά με την αγροδιατροφή και το
περιβάλλον 

Kαλούμε την κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες ώστε να κινητοποιηθούν

https://www.pepteg.gr/media/k2/items/cache/580ec6e22c8909e49df20c679c74d1c3_XL.jpg


όλες οι δυνάμεις του κρατικού μηχανισμού για να στηριχθούν οι κάτοικοι των περιοχών που υπέστησαν τις
καταστροφές, να παρθούν άμεσα μέτρα διάσωσης και απεγκλωβισμού, να κηρυχτεί η περιοχή σε κατάσταση
έκτακτης ανάγκης, να υπάρξουν μέτρα ανακούφισης των πληγέντων και αποκατάστασης των ζημιών.

Οι κυβερνήσεις και όλοι οι αρμόδιοι κρατικοί φορείς γνωρίζουν εδώ και χρόνια την όξυνση των πλημμυρικών
φαινομένων ως αποτέλεσμα της Κλιματικής Αλλαγής και των πυρκαγιών και της μείωσης της δασικής και
φυτικής εδαφοκάλυψης και τον επείγοντα χαρακτήρα των έργων αντιπλημμυρικής προστασίας που πρέπει
μετά από τις απαραίτητες γεωτεχνικές και περιβαλλοντικές μελέτες να ξεκινήσουν το γρηγορότερο δυνατό.

Είναι απαράδεκτο το 2020 να χάνονται ζωές και να καταστρέφονται οι περιουσίες και οι κόποι των πολιτών.

Οι μελλοντικές συνέπειες για το περιβάλλον και την κοινωνία ολέθριες .

Διότι  η  άγνοια  του  προβλήματος  καταστρέφει  αλλά  και  η  μη  κατανόηση  του  προβλήματος  οδηγεί  με
μαθηματική ακρίβεια στην διάλυση του περιβάλλοντος. 

Eπιτέλους, ας δοθεί ένα τέλος … 

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. ΕΥΒΟΙΑΣ

pepteg.gr

Οι προτάσεις της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. για τους πληγέντες αγρότες & κτηνοτρόφους της 
Εύβοιας στον ΥπΑΑΤ Μάκη Βορίδη

• Αύγουστος 24, 2020 

 
Η επιστολή της ΠΕΠΤΕΓ προς τον ΥπΑΑΤ κ. Μάκη Βορίδη με τις προτάσεις της Ένωσης για την ανακούφιση
αγροτών  και κτηνοτρόφων της Εύβοιας μετά από την πλημμύρα στους Δήμους Διρφύων – Μεσσαπίων και
Χαλκίδας στις 9 Αυγούστου 2020.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

 
Η Πανελλήνια Ένωση Πτυχιούχων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Γεωτεχνικών (Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ.) σας προτείνει τα
παρακάτω μέτρα για να μπορέσουν οι πληγέντες αγρότες και κτηνοτρόφοι της Εύβοιας, να ανακουφισθούν
από την καταστροφή που υπέστησαν καθώς και να βρεθεί τρόπος να σωθούν οι καλλιέργειες τους και οι
εγκαταστάσεις τους (στάβλοι,  ζωικό κεφάλαιο κ.λ.π.),  μετά από την πλημμύρα που έπληξε περιοχές της
Κεντρικής Εύβοιας και τους Δήμους Διρφύων – Μεσσαπίων &  Χαλκίδας στις 9 Αυγούστου 2020.
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Οι καταστροφές στον πρωτογενή τομέα στην περιοχή είναι  τεράστιες και  ο αγροτικός και  κτηνοτροφικός
κόσμος σε απόγνωση.

 
Σας παραθέτουμε  τα παρακάτω άμεσα προτεινόμενα μέτρα :

 
1.  Να  προχωρήσει  η  κατασκευή  του  φράγματος  των  Ψαχνών  το  οποίο θα  επιλύσει  οριστικά  το

αρδευτικό πρόβλημα του Κάμπου των Ψαχνών . Το έργο αυτό  θα δώσει νέα ώθηση στην ανάπτυξη
της  γεωργίας  και  κτηνοτροφίας  της  Εύβοιας.  Επιπρόσθετα  θα  λειτουργήσει  ευεργετικά  ώστε  να
μειωθεί το υδατικό φορτίο που επιβαρύνει τον ποταμό Λήλαντα λόγω του  μεγάλου όγκου νερού.
Παράλληλα  θα συνεισφέρει  στην αποκατάσταση των καλλιεργούμενων εκτάσεων καθώς λόγω της
πλημμύρας  έχουν  γίνει  διαβρώσεις  σε  καλλιεργήσιμη  γη  υψηλής  παραγωγικότητας.  Στις
περισσότερες περιπτώσεις έχει χαθεί η γονιμότητα του εδάφους που χρειάζεται έως και 10 χρόνια
για να επανέλθει. Επομένως θα πρέπει να γίνουν αντίστοιχα έργα προκειμένου το νερό που χάνεται
να επιστρέφει στο έδαφος και τον υδροφόρο ορίζοντα .

 
2.  Επαναλειτουργία του δικτύου άρδευσης του Ληλαντίου Πεδίου το οποίο έχει καταστραφεί ώστε να

μειωθεί  το  υδατικό  φορτίο  κάθε  φορά  που  ο  Ποταμός  Λήλας  δέχεται  μεγάλο  όγκο  νερού.
Επιπρόσθετα  να  εμπλουτιστεί  ο  υδροφόρος  ορίζοντας  της  περιοχής  που  ήδη  έχει  πρόβλημα
υφαλμύρωσης  και  να  αναζωογονηθεί  το  έδαφος  και  η  γονιμότητα  του  προς  όφελος  των
καλλιεργειών της περιοχής .

 
3. Για  την καλλιέργεια κυρίως της χειμερινής πατάτας και  κυρίως στην περιοχή των Ψαχνών  ,  που

καταστράφηκε  ολοσχερώς,  ο  ΕΛΓΑ βάση  του  κανονισμού  του  θα  αποζημιώσει  μόνο  τα  έξοδα
επανασποράς . Όμως επανασπορά δεν μπορεί να γίνει  πλέον,  και  για το λόγο αυτό θα πρέπει
αποζημιώσει τουλάχιστον το 70 – 80 % της μέσης παραγωγής (περίπου  2.200 κιλά /στρέμμα). 

 
4. Για τις υπόλοιπες καλλιέργειες κηπευτικών τόσο στα Ψαχνά όσο και στο Ληλάντιο Πεδίο πρέπει επίσης

να προχωρήσουν άμεσα οι αποζημιώσεις των πληγέντων παραγωγών .

 
5. Nα  προχωρήσετε  σε  επιπλέον  έκτακτη  οικονομική  ενίσχυση  των  πληττόμενων  αγροτών  και

κτηνοτρόφων όπως γίνεται για παράδειγμα στους παραγωγούς λαϊκών αγορών λόγω COVID.

 
6.  Θα πρέπει  άμεσα να αποζημιωθούν τα αντλητικά συγκροτήματα των γεωτρήσεων ,  τα γεωργικά

μηχανήματα  και  τα  παρελκόμενα  που  καταστράφηκαν.  Παράλληλα  να  δοθούν  κίνητρα  και
χρηματοδοτικά  εργαλεία  μέσω στοχευμένων  προγραμμάτων  για  την  άμεση  αντικατάσταση  τους.
Επίσης να διευκολυνθούν από τις αρμόδιες υπηρεσίες οι παραγωγοί που κατά περίπτωση θα πρέπει
να προχωρήσουν σε ανόρυξη νέων γεωτρήσεων λόγω καταστροφής των υφιστάμενων.

 
7. Ακόμη  να  αποζημιωθούν  αντίστοιχα  και  οι  κτηνοτρόφοι  που  καταστράφηκαν  οι  σταβλικές

εγκαταστάσεις και το ζωικό τους κεφάλαιο .

 
8. Λόγω αύξησης των πληθυσμών των Αγριόχοιρων θα πρέπει να ληφθεί μέριμνα ώστε οι περιφράξεις

των  γεωτεμαχίων  με  συρματόπλεγμα  που  καταστράφηκαν  να  αποζημιωθούν  και  να
αντικατασταθούν, διότι είναι ο μόνος τρόπος αντιμετώπισης των επιδρομών τους και προστασίας
καλλιεργειών και πολιτών.

 
9.  Πρέπει άμεσα και όπου απαιτείται , να γίνουν επιχωματώσεις καθώς και μεταφορά μπαζών από την

καλλιεργήσιμη γη το γρηγορότερο δυνατό.

 



10.  Οι  πληγέντες  αγρότες,  κτηνοτρόφοι,  χοιροτρόφοι  και  μελισσοκόμοι  χρειάζονται  άμεσες
χρηματοδοτήσεις,  βραχυπρόθεσμες  για  να  ανταπεξέλθουν  σε  καλλιεργητικές  ανάγκες  και
μεσοπρόθεσμες για να μπορέσουν να αντικαταστήσουν πάγιες εγκαταστάσεις και μηχανήματα που
έχουν καταστραφεί.  Επομένως είναι  απαραίτητο να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε  να
μπορέσουν να τύχουν δανεισμό από τις τράπεζες, τόσο οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι που δεν έχουν
οφειλές αλλά και  όσοι είναι  εγκλωβισμένοι  στον ‘’Τειρεσία’’ και  σε πολλές περιπτώσεις για πολύ
μικρά πόσα 

 
Επιπρόσθετα θα πρέπει το γρηγορότερο να προχωρήσετε σε συνεργασία με τα συναρμόδια υπουργεία, την
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και τους Δήμους της περιοχής σε : 

 
•  δημιουργία ενός ολοκληρωμένου θεσμικού πλαισίου για την κατασκευή και κατά περίπτωση συντήρηση

των υποδομών,

•  συνεργασία  των επιστημονικών κλάδων  για  την  σωστή  αποκατάσταση  των έργων.  Δεν  νοείται  πλέον
οποιοδήποτε τεχνικό έργο είτε επισκευής είτε ανακατασκευής χωρίς να  συνοδεύεται από γεωλογικές  και 
υδρολογικές μελέτες

•  αναπτυξιακό  προγραμματισμό  των  πλημμυρισμένων  αγροτικών  περιοχών,  σε  συνδυασμό  με  τα
απαραίτητα έργα, για να μπορέσουν οι παραγωγοί να διατηρήσουν τις καλλιέργειες και το αγροτικό τους
εισόδημα. 

 
Παρακαλούμε θερμά όπως λάβετε υπόψη σας τα παραπάνω αιτήματά μας και να προβείτε στις απαραίτητες
ενέργειες για την βοήθεια των πληγέντων αγροτών και κτηνοτρόφων.

 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΗΣ ΠΕΠΤΕΓ

 
pepteg.gr
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ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2020

Η επιστολή της ΠΕΠΤΕΓ για την επικείμενη τροποποίηση του ΟΕΥ της Περιφέρειας 
Δυτικής Μακεδονίας

• Σεπτέμβριος 10, 2020 

 

Η Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ.  (Πανελλήνια Ένωση Πτυχιούχων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Γεωτεχνικών),  ως η επίσημη
Επαγγελματική και Επιστημονική Ένωση των πτυχιούχων των Τμημάτων Γεωπονίας του Τεχνολογικού Τομέα
των ΑΕΙ, κατέθεσε τις προτάσεις της και  στην δημόσια διαβούλευση αλλά και  με επιστολή της,  για την
επικείμενη  τροποποίηση  του  Οργανισμού  Εσωτερικής  Υπηρεσίας  (ΟΕΥ)  της  Περιφέρειας  Δυτικής
Μακεδονίας.

Η Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. ζητά τη μη εφαρμογή του απαράδεκτου, αντεργατικού , και αναχρονιστικού όρου ''εν ελλείψει
Π.Ε.'' από τη διαδικασία αξιολόγησης για την ανάληψη θέσεων ευθύνης και αναμένει από τον Περιφερειάρχη
κ. Γιώργο Κασαπίδη και το Περιφερειακό Συμβούλιο να μην παρεκκλίνει από την εφαρμογή της κείμενης
νομοθεσίας  και  συγκεκριμένα  ,  βάση  του  Νόμου  4674/2020  και  της  διευκρινιστικής   Εγκύκλιου  του
Υπουργείου Εσωτερικών ΔΙΔΑΔ/Φ.35.54/2611/9356 (25-06-20) ΑΔΑ: ΨΘΚ46ΜΤΛ67ΓΔ για την τροποποίηση
του Ο.Ε.Υ. της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας .

Αναλυτικά η επιστολή της ΠΕΠΤΕΓ :

ΑΡ. ΠΡΩΤ. 81/2020

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 18/08/2020

Προς: 1. Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας κ. Κασαπίδη Γεώργιο Περιφερειάρχη

     2. Περιφερειακούς Συμβούλους Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας
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Κοιν:        Υπουργό Εσωτερικών κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 

ΘΕΜΑ: Η Θέση της Π.E.Π.Τ.Ε.Γ. (Πανελλήνια Ένωση Πτυχιούχων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Γεωτεχνικών) 
επί της Δημόσιας Διαβούλευσης για την Τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας.
Η Π.E.Π.Τ.Ε.Γ. (Πανελλήνια Ένωση Πτυχιούχων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Γεωτεχνικών) αποτελεί τον 
επιστημονικό και συνδικαλιστικό φορέα των Πτυχιούχων Γεωπόνων ΤΕ, αποφοίτων Τ.Ε.Ι. και ισοτίμων 
Σχολών Γεωπόνων Τ.Ε., που εργάζονται στο Δημόσιο, στην Τοπική Αυτοδιοίκηση Α΄ και Β΄ βαθμού, στα 
Ν.Π.Δ.Δ. και διορίζονται στον κλάδο Τ.Ε. Γεωπόνων - Γεωτεχνικών (Τεχνολόγων Γεωπόνων)

       Επειδή το προβάδισμα της κατηγορίας ΠΕ έναντι της ΤΕ είναι η έπαρση των κλαδικών συντεχνιών , 
σας γνωρίζουμε ότι τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΤΕΙ), είναι Ανώτατα Ιδρύματα. 

Οι Πτυχιούχοι του Τεχνολογικού Τομέα των ΑΕΙ, επομένως και των Σχολών Τεχνολογίας Γεωπονίας, 
μηδενός εξαιρουμένου, έχουν παρακολουθήσει βασικές τετραετείς σπουδές στο επιστημονικό τους 
πεδίο, λαμβάνοντας υψηλού επιπέδου επιστημονική και τεχνολογική γνώση 

Ακολουθούν μεταπτυχιακές  σπουδές  σε  επίπεδο  ΜΔΕ και  Διδακτορικού  Διπλώματος,  και  επομένως
έχουν κάθε δικαίωμα, να ζητάνε από την Ελληνική Πολιτεία, να αξιοποιούνται με βάση αντικειμενικά
κριτήρια και όχι την αντίληψη του οποιουδήποτε συνδικαλιστικού φορέα, που βρίσκεται  σε μία άλλη
εποχή
Με την παρούσα επιστολή ζητούμε να σας ενημερώσουμε και να εκθέσουμε τις απόψεις μας σχετικά με
το εξαιρετικά σοβαρό θέμα του Ο.Ε.Υ. το οποίο απασχολεί τους συναδέλφους μας ΤΕ Γεωπόνους και
έχει άμεσο αντίκτυπο στην λειτουργία της Υπηρεσίας 

Γνωρίζουμε  ότι  έχετε  δρομολογήσει  τροποποίηση  του  Οργανισμού  Εσωτερικής  Υπηρεσίας  της
Περιφέρειας σας και  σύμφωνα με πληροφορίες μας οι  διατάξεις του νέου Ο.Ε.Υ.  συνεπάγονται  τον
αποκλεισμό των ΤΕ Γεωπόνων από τη διαδικασία αξιολόγησης για την ανάληψη θέσεων ευθύνης. 

Ενόψει αυτού θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι:
Στο Νόμο 3852/2010 (Καλλικράτης) προβλέπεται σαφέστατα ότι υπάλληλοι της ΤΕ κατηγορίας 
επιλέγονται για τις θέσεις προϊσταμένων όλων των Οργανικών μονάδων επιπέδου Διεύθυνσης και 
Τμήματος.
Οι Αποφάσεις του ΣτΕ για Οργανισμούς Περιφερειών, αναφέρονται σε μια δεδομένη χρονική περίοδο 
και σίγουρα δεν αποτυπώνουν την μετέπειτα βούληση του νομοθέτη αφού έκτοτε έχουν γίνει άλλες 
τέσσερις βασικές τροποποιήσεις του Υπαλληλικού Κώδικα (Νόμο 3528/2007):
1.με τον Νόμο 4024/2011
2.με τον Νόμο 4275/2014, ο οποίος προβλέπει ως προϊστάμενοι Γενικής Διεύθυνσης να επιλέγονται 
υπάλληλοι της κατηγορίας ΠΕ ή ΤΕ
3. με τον Νόμο 4369/2016 που προβλέπει ότι οι υπάλληλοι της ΤΕ κατηγορίας:

Εγγράφονται στο Εθνικό Μητρώο Επιτελικών Στελεχών Δημόσιας Διοίκησης στο οποίο εντάσσονται 
υποψήφιοι για την κάλυψη διοικητικών θέσεων αυξημένης ευθύνης.

Επιλέγονται για τις θέσεις προϊσταμένων όλων των Οργανικών μονάδων επιπέδου Γενικής Διεύθυνσης, 
Διεύθυνσης και Τμήματος

       4. Το Υπουργείο Εσωτερικών με τον Νόμο 4674/2020 έχει καθορίσει νέο θεσμικό πλαίσιο και έχει 
εκδώσει διευκρινιστική εγκύκλιο στις οποία αναφέρεται με σαφήνεια στους όρους ,στις προϋποθέσεις, 
στα κριτήρια και στην διαδικασία επιλογής των προϊσταμένων(Εγκύκλιος ΔΙΔΑΔ/Φ.35.54/2611/9356 
(25-06-20) ΑΔΑ: ΨΘΚ46ΜΤΛ67ΓΔ)
Οι παραπάνω νόμοι και ειδικά ο τελευταίος και ισχύων, και η Εγκύκλιος ΔΙΔΑΔ/Φ.35.54/2611/9356 (25-
06-20) ΑΔΑ: ΨΘΚ46ΜΤΛ67ΓΔ αποτυπώνουν με απόλυτη σαφήνεια, χωρίς αστερίσκους και περίεργες 
πολύπλοκες ερμηνείες, ότι οι υπάλληλοι της ΠΕ και της ΤΕ κατηγορίας θεωρούνται και αντιμετωπίζονται 
ως στελέχη των Υπηρεσιών του Δημοσίου. 



Ως απόφοιτοι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης τα πτυχία τους μοριοδοτούνται με την ίδια διαδικασία και η επιλογή 
προϊσταμένων στηρίζεται στην αξιολόγηση που περιλαμβάνει αντικειμενικά και αξιοκρατικά κριτήρια και 
συγκεκριμένα:
α) Μοριοδότηση βάσει τυπικών, εκπαιδευτικών προσόντων και προσόντων επαγγελματικής κατάρτισης.
β) Μοριοδότηση βάσει εργασιακής εμπειρίας και άσκησης καθηκόντων ευθύνης.       γ) Μοριοδότηση βάσει 
αξιολόγησης έχοντας στόχο να αναδειχθούν σε θέσεις ευθύνης οι πλέον άξιοι και ικανοί υπάλληλοι.
Η εγκύκλιος υπ’ αριθμ. ΔΙΔΑΔ/Φ.35.47/2306/οικ.17520/29-05-2017 (ΑΔΑ: 6ΜΜ1465ΧΘΨ-Φ7Γ) «Σύστημα 
Επιλογής Προϊσταμένων, σύμφωνα μετις διατάξεις των άρθρων 84-86 του Υπαλληλικού Κώδικα», αναφέρει 
ξεκάθαρα ότι για τις θέσεις ευθύνης οργανικών μονάδων (Γενικής Διεύθυνσης,
Διεύθυνσης, Τμήματος) επιλέγονται υπάλληλοι της κατηγορίας ΠΕ ή TE

Επιπρόσθετα με πρόσφατη Εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών παρέχονται οδηγίες για την εφαρμογή 
των ρυθμίσεων, που αφορούν στις προϋποθέσεις, τα κριτήρια και τη διαδικασία επιλογής των προϊσταμένων,
με βάση το νέο θεσμικό πλαίσιο του Νόμου 4674/2020, Εγκύκλιος ΔΙΔΑΔ/Φ.35.54/2611/9356 (25-06-
20)ΑΔΑ: ΨΘΚ46ΜΤΛ67ΓΔ

Οι νέες ρυθμίσεις αφορούν στο σύνολο των δημοσίων υπαλλήλων και στη δημιουργία ενός συστήματος
επιλογής προϊσταμένων με κοινά κριτήρια σε Κεντρική Διοίκηση και ΟΤΑ.

Ειδικότερα προβλέπεται:

1. Προκειμένου να δίνεται η δυνατότητα, εκλογικευμένα και σταθμισμένα, σε όλους τους υπαλλήλους να
μετέχουν  στις  διαδικασίες  επιλογής  ανάλογα  με  την  υπηρεσιακή  τους  πορεία,  με  γνώμονα  τη
βελτίωση της αποτελεσματικότητας και της αποδοτικότητας των φορέων του δημοσίου και άρα και
της καλύτερης εξυπηρέτησης των πολιτών, προσδιορίστηκαν επιπλέον προϋποθέσεις συμμετοχής: 

• Η  εργασιακή  απόδοση  των  υποψηφίων,  όπως  προκύπτει  από  τις  εκθέσεις  αξιολόγησης  της
τελευταίας 3ετίας σε όλα τα επίπεδα θέσεων ευθύνης, ή 

• Η  προηγούμενη  άσκηση  καθηκόντων  ευθύνης,  τουλάχιστον  επιπέδου  Τμήματος  στα  επίπεδα
προϊσταμένων Διεύθυνσης και Γενικής Διεύθυνσης. 

• Σταθμισμένη  μοριοδότηση  των  τυπικών  προσόντων  (πτυχίο,  μεταπτυχιακός  τίτλος  σπουδών,
διδακτορικός τίτλος σπουδών) 

• Μοριοδότηση  και  των  μη  συναφών  μεταπτυχιακών  ή  διδακτορικών  τίτλων,  καθώς  η  απόκτηση
οιουδήποτε  μεταπτυχιακού  τίτλου  σπουδών  αποδεικνύει  ικανότητες  και  δεξιότητες,  όπως  ο
προγραμματισμός έργων, η διαχείριση χρόνου και πίεσης, καθώς και η κριτική σκέψη, ανεξαρτήτως
γνωστικού αντικειμένου, με μικρότερη στάθμιση 

• Μείωση  μοριοδότησης  των  σεμιναρίων  προς  αποφυγή  του  φαινομένου  της  συγκέντρωσης
πιστοποιήσεων για ιδιοτελείς λόγους και αλυσιτελείς ως προς τον επιδιωκόμενο σκοπό που άπτεται
πρωτίστως του δημοσίου συμφέροντος 

• Καλύτερη στάθμιση του επιπέδου της γνώσης των ξένων γλωσσών 
• Ο συνολικός χρόνος υπηρεσίας υπολογίζεται  διακριτά, ξεχωριστά ο χρόνος που έχει  διανυθεί  σε

θέσεις  ευθύνης  και  ξεχωριστά  ο  χρόνος  που έχει  διανυθεί  με  την  ιδιότητα  του  υπαλλήλου,  ενώ
διαβαθμίζεται η μοριοδότηση σε θέσεις ευθύνης ανάλογα με το ιεραρχικό επίπεδο 

• Ο υπολογισμός για το χρόνο υπηρεσίας και σε θέσεις ευθύνης μοριοδοτείται σε μήνες έναντι ετών,
προς όφελος των υποψηφίων. 

       2.Ως προς τις ομάδες κριτηρίων τυπικών προσόντων και εργασιακής εμπειρίας:

- Σταθμισμένη μοριοδότηση των τυπικών προσόντων (πτυχίο, μεταπτυχιακός τίτλος σπουδών, διδακτορικός
τίτλος σπουδών) 

- Μοριοδότηση και των μη συναφών μεταπτυχιακών ή διδακτορικών τίτλων, καθώς η απόκτηση οιουδήποτε
μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών αποδεικνύει ικανότητες και δεξιότητες, όπως ο προγραμματισμός έργων, η
διαχείριση  χρόνου  και  πίεσης,  καθώς  και  η  κριτική  σκέψη,  ανεξαρτήτως  γνωστικού  αντικειμένου,  με
μικρότερη στάθμιση 

- Μείωση μοριοδότησης των σεμιναρίων προς αποφυγή του φαινομένου της συγκέντρωσης πιστοποιήσεων
για ιδιοτελείς λόγους και αλυσιτελείς ως προς τον επιδιωκόμενο σκοπό που άπτεται πρωτίστως του δημοσίου



συμφέροντος 

-  Καλύτερη στάθμιση του επιπέδου της γνώσης των ξένων γλωσσών 

- Ο συνολικός χρόνος υπηρεσίας υπολογίζεται διακριτά, ξεχωριστά ο χρόνος που έχει διανυθεί σε θέσεις
ευθύνης και  ξεχωριστά ο χρόνος που έχει  διανυθεί  με την ιδιότητα του υπαλλήλου, ενώ διαβαθμίζεται  η
μοριοδότηση σε θέσεις ευθύνης ανάλογα με το ιεραρχικό επίπεδο 

-  Ο υπολογισμός για το χρόνο υπηρεσίας και σε θέσεις ευθύνης μοριοδοτείται σε μήνες έναντι ετών, προς

όφελος των υποψηφίων. 

3.Εναρμόνιση των διατάξεων του Κώδικα ΟΤΑ όσον αφορά στις προϋποθέσεις, τα κριτήρια, τη διαδικασία και
τα όργανα επιλογής προϊσταμένων οργανικών μονάδων στους ΟΤΑ α’ βαθμού .                                          

Είναι ξεκάθαρη επομένως η βούληση της Πολιτείας να αξιοποιήσει το σύνολο του στελεχιακού της δυναμικού
και μάλιστα επεκτείνει τη δυνατότητα αυτή σε αποφοίτους κολεγίων, στους οποίους έχει αναγνωρισθεί μόνο
επαγγελματική και όχι ακαδημαϊκή ισοτιμία (Π.Δ. 50/2001 Κωδικοποίηση προσοντολογίου αρθ. 26 παρ.11).
Είναι επίσης γνωστό ότι: 

➢Τα  ΤΕΙ  όπως  και  τα  Πανεπιστήμια  ανήκουν  στην  Τριτοβάθμια  Ανώτατη  Εκπαίδευση,  το  πτυχίο  τους

αποτελεί  βασικό  τίτλο  σπουδών  και  οι  απόφοιτοί  τους  αμφότεροι  έχουν  την  δυνατότητα  σπουδών
μεταπτυχιακού  ή  διδακτορικού  επιπέδου  (Ν.2916/2001,  Ν.3549/2007,  Νόμος  3685/2008).  Ο  Νόμος
4009/2011 αναφέρει ότι: Η ανώτατη εκπαίδευση αποτελείται από δύο παράλληλους τομείς: 

α) τον πανεπιστημιακό τομέα, που περιλαμβάνει τα Πανεπιστήμια, τα Πολυτεχνεία και την Ανώτατη Σχολή
Καλών  Τεχνών,  τα  οποία  στο  εξής  αναφέρονται  ως«Πανεπιστήμια»  και  
β) τον τεχνολογικό τομέα, που περιλαμβάνει τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Τ.Ε.Ι.) και την Ανώτατη
Σχολή  Παιδαγωγικής  και  Τεχνολογικής  Εκπαίδευσης  (Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε.),  τα  οποία  στο  εξής  αναφέρονται  ως
«Τ.Ε.Ι.».

➢Οι γνωμοδοτήσεις του ΣΤΕ, ενδεικτικά η υπ’ αρ. 256/2010 για τον Ο.Ε.Υ. της Αποκεντρωμένης Διοίκησης

Θεσσαλίας  –  Στερεάς  Ελλάδας,  όπου  αναφέρεται  ότι:
 ➔ Άρθρο  24  «…νομίμως  και  σύμφωνα  με  την  εξουσιοδοτική  διάταξη……..ορίζεται  στο  άρθρο  21  του

…….στις Διευθύνσεις της αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας προΐστανται υπάλληλοι
των  κατηγοριών  ΠΕ  ή  ΤΕ.  Επίσης  για  τους
ίδιους λόγους νομίμως ορίζεται …….ότι στα Τμήματα των Διευθύνσεων προΐστανται κατά κανόνα υπάλληλοι
των  κατηγοριών  ΠΕ  ή  ΤΕ  …….και  εν  ελλείψει  αυτών  υπάλληλοι  της  κατηγορίας  ΔΕ».

 ➔ Άρθρο 25  «……συνταγματικές  αρχές  της  ισότητας  και  της  αξιοκρατίας,  στη  δημόσια  διοίκηση,  είναι,
καταρχήν,  επιτρεπτή  η  πλήρωση  θέσεων  προϊσταμένων  οργανικών  μονάδων  από  υπαλλήλους  της
κατηγορίας ΔΕ μόνον, όμως εφόσον δεν είναι δυνατή η πλήρωση των θέσεων αυτών από υπαλλήλους των
κατηγοριών ΠΕ ή ΤΕ, οι οποίοι κατέχουν τον ίδιο τουλάχιστο βαθμό…… και   να ορισθεί ότι εν   ελλείψει   των
κατηγοριών  αυτών  υπάλληλοι  της  κατηγορίας  ΔΕ».
Από τα παραπάνω προκύπτει σαφέστατα ότι ο   όρος   «εν   ελλείψει»   δεν   μπορεί να χρησιμοποιείται για
την  ΤΕ  κατηγορία  και  αντίστοιχο  θέμα  που  δημιουργήθηκε  στους  Οργανισμούς  των  Νοσοκομείων,
αντιμετωπίσθηκε  και  επιλύθηκε  με  τον Νόμο 4272/2014,  αρθρ.  26 που αναφέρει  ότι:  ….«για  τις  θέσεις
ευθύνης……για τις οποίες προβλέπεται να καταλαμβάνονται από υπαλλήλους των κατηγοριών ΠΕ   και ΤΕ  
ισχύει η διαζευκτική   δυνατότητα επιλογής των προϊσταμένων αυτών».

Κύριε,Περιφερειάρχη  
κ.κ.Περιφερειακοί,Σύμβουλοι,
Επειδή το προβάδισμα των κατηγοριών εφαρμόζεται  καθολικά μέσω της διαφορετικής βαθμολογικής και
μισθολογικής  εξέλιξης  στους  υπαλλήλους  των  κατηγοριών  ΠΕ  και  ΤΕ.
Επειδή είναι απολύτως ασύμβατο και αδιανόητο στους υπαλλήλους της ΤΕ κατηγορίας οι οποίοι έχουν τη
δυνατότητα εγγραφής στο Εθνικό Μητρώο επιτελικών στελεχών και την δυνατότητα να επιλέγονται σε θέσεις
Γενικών  Γραμματέων Υπουργείων,  ΟΤΑ και  ΝΠΔΔ,  να  αμφισβητείται  το  δικαίωμα συμμετοχής  τους  στη
διαδικασίαεπιλογής προϊσταμένων ακόμα και για οργανικές μονάδες επιπέδου τμήματος,   



Σας ζητούμε να μην ενδώσετε σε τακτικές εξυπηρέτησης μικροσυμφερόντων, τακτικές που έρχονται σε 
πλήρη αντίθεση με το Δημόσιο συμφέρον, αλλά να διασφαλίσετε ότι τις θέσεις προϊσταμένων θα 
προβλέπεται να καταλαμβάνουν υπάλληλοι των κατηγοριών ΠΕ ή ΤΕ, ώστε   να έχουν και οι ΤΕ 
υπάλληλοι τη δυνατότητα συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής     προϊσταμένων , με απώτερο σκοπό 
στις θέσεις ευθύνης να επιλέγονται οι πλέον ικανοί, γεγονός που θα συμβάλει στην αναβάθμιση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών και την εξυπηρέτηση του πολίτη.
Δεδομένης της σημασίας των ζητημάτων που καταθέτουμε την θέση της Ένωσης στην Δημόσια 
διαβούλευση και σας ζητούμε να λάβετε υπόψη σας τις απόψεις και τις επισημάνσεις μας
Η Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. (Πανελλήνια Ένωση Πτυχιούχων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Γεωτεχνικών), ως η 
επίσημη Επαγγελματική και Επιστημονική Ένωση των πτυχιούχων των Τμημάτων Γεωπονίας του 
Τεχνολογικού Τομέα των ΑΕΙ, αναμένει από τον Περιφερειάρχη και το Περιφερειακό Συμβούλιο να μην 
παρεκκλίνει από την εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας και συγκεκριμένα , βάση του Νόμου 4674/2020
και της διευκρινιστικής   Εγκύκλιου του Υπουργείου Εσωτερικών ΔΙΔΑΔ/Φ.35.54/2611/9356 (25-06-20) 
ΑΔΑ: ΨΘΚ46ΜΤΛ67ΓΔ για την τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας , καθώς   
όπως αναλύσαμε παραπάνω   ο   όρος   «εν   ελλείψει» δεν   μπορεί   να χρησιμοποιείται για την ΤΕ 
κατηγορία εργαζομένων.

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνηση και συνεργασία.

Συνημμένα:

1. Ο Νόμος 4674/2020

2. Η Εγκύκλιος ΔΙΔΑΔ/Φ.35.54/2611/9356 (25-06-20)ΑΔΑ: ΨΘΚ46ΜΤΛ67ΓΔ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΗΣ ΠΕΠΤΕΓ

Συνημμένα αρχεία: 

• EPISTOLH_THS_PEPTEG_GIA_OEY_PER.DYT.MAKEDONIAS.pdf      

• Nomos__4674_2020.pdf      

• EGKYKLIOS_YPES.pdf 
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ΟΚΤΩΜΒΡΙΟΣ 2020

Επιστολή της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. στον Υπ.Α.Α.Τ. Μάκη Βορίδη για το δικαίωμα & τις 
προϋποθέσεις εκτέλεσης εργασιών απολύμανσης

• Οκτώβριος 6, 2020 

 

Η Επιστολή διαμαρτυρίας και ενημέρωσης των Γεωπόνων – Γεωτεχνικών Τ.Ε. της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. στο
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Μάκη Βορίδη για το δικαίωμα και τις προϋποθέσεις
εκτέλεσης εργασιών απολύμανσης.

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Λόγω της εξάπλωσης του κορωνοιού δημιουργήθηκαν αυξημένες απαιτήσεις που προκύπτουν όσον αφορά
τη διενέργεια απολυμάνσεων σε κατοικημένους χώρους, τους κινδύνους που υπάρχουν για τη Δημόσια Υγεία
από τη εσφαλμένη ή και τη μη λελογισμένη χρήση χημικών καθώς και τη μη ύπαρξη νομοθετικής πρόβλεψης
για το δικαίωμα και τις προϋποθέσεις εκτέλεσης εργασιών απολύμανσης.

Σύμφωνα με το α. 89, παρ. 2 του Ν.4600 ΦΕΚ (43/9-3-2019 Τα΄) οι αρμοδιότητες του Εθνικού Οργανισμού
Φαρμάκων (ΕΟΦ), μεταφέρονται στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ως αρμόδιας Αρχής για
την εφαρμογή του Κανονισμού 528/2012 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 22ας Μαΐου
2012  (ΕΕ  L  167),  σχετικά  με  τη  διάθεση  στην  αγορά  και  τη  χρήση  βιοκτόνων  .Οι  μεταφερόμενες
αρμοδιότητες ρυθμίζονται από τη δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως της κοινής απόφασης των
Υπουργών Οικονομίας και Ανάπτυξης, Υγείας, Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

O κανονισμός 528/2012 (ΕΕ),που έχει  άμεση και  υποχρεωτική ισχύ στα Κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής
Ένωσης  και  όπως  συμπληρώνεται  από  την  4616/52519/ΦΕΚ  1367/16-5-16  ρυθμίζει  μεταξύ  άλλων  τη
διάθεση στην αγορά και τη χρήση βιοκτόνων σε ένα ή περισσότερα κράτη μέλη ή της Ένωσης. 

Σύμφωνα  με  το  άρθρο  2,  παράγραφο  1,  ο  κανονισμός  εφαρμόζεται  στα  Βιοκτόνα  και  κατεργασμένα
αντικείμενα. Στο παράρτημα V παρατίθεται κατάλογος των τύπων βιοκτόνων που εμπίπτουν στον παρόντα
κανονισμό  με  την  περιγραφή  τους  και  περιλαμβάνονται  τα  Προϊόντα  για  την  καταπολέμηση  επιβλαβών
οργανισμών και τα Απολυμαντικά. 

Στην ΚΥΑ 323/4883/2015 που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 163/Β'/22-1-2015, προβλέπεται η «Απλούστευση και
Προτυποποίηση  των  διοικητικών  διαδικασιών  γνωστοποίησης  ίδρυσης  και  λειτουργίας  επιχειρήσεων
επαγγελματικής χρήσης βιοκτόνων σκευασμάτων με σκοπό την καταπολέμηση εντόμων και τρωκτικών σε
κατοικημένους  χώρους.  Ένταξη  των  διαδικασιών  στα  Κέντρα  Εξυπηρέτησης  Πολιτών  (Κ.Ε.Π)  που
λειτουργούν ως Ενιαία Κέντρα Εξυπηρέτησης (Ε.Κ.Ε).»
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Σύμφωνα με την παραπάνω ΚΥΑ και το Παράρτημα Β΄ αυτής, ο επιστημονικός υπεύθυνος των επιχειρήσεων
επαγγελματικής χρήσης βιοκτόνων σκευασμάτων με σκοπό την καταπολέμηση εντόμων και τρωκτικών σε
κατοικημένους χώρους,  πρέπει  να  είναι  κάτοχος  πτυχίου Γεωπόνου ή Χημικού  ή Χημικού Μηχανικού ή
Κτηνιάτρου, ή Ιατρού, ή Φαρμακοποιού Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος ή κατοχος πτυχίου του τμήματος
Φυτικής παραγωγής ή του τμήματος Θερμοκηπιακών καλλιεργειών και Ανθοκομίας της Σχολής Τεχνολογίας
Γεωπονίας των ή του Τμήματος Δημόσιας Υγιεινής της Σχολής Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας των ΤΕΙ
κράτους μέλους της ΕΕ ή ισότιμο πτυχίο ή δίπλωμα αντίστοιχων ειδικοτήτων εκτός ΕΕ.  Θα πρέπει  να
σημειωθεί  ότι  στα  επαγγελματικά  δικαιώματα  των  ανωτέρων  ειδικών  επιστημόνων
συμπεριλαμβάνεται και η απολύμανση  .(βλέπε ενδεικτικά π.χ. Π.Δ. 344/2000 ΦΕΚ τ. Α 297/29-12-2000.
Π.Δ. 99/2018 ΦΕΚ τ. Α 187/5-11-2018, Π.Δ. 109/1989 ΦΕΚ τ. Α 47/10-2-1989, Π.Δ. 839/1989 ΦΕΚ τ. Α 37/7-
2-1989 κ.λ.π.)

Ο υπεύθυνος επιστήμονας αναλαμβάνει  την ευθύνη της αποτελεσματικής και  ακίνδυνης εφαρμογής των
καταπολεμήσεων,  συμπεριλαμβανομένης  και  σύνταξης  σχετικής  έκθεσης  αξιολόγησης  των  μη  χημικών
μεθόδων που ενδείκνυται  για  την καταπολέμηση εντόμων και  τρωκτικών κατά  περίπτωση αλλά και  της
ενημέρωσης των περίοικων για τα κατά περίπτωση μέτρα προστασίας μετά την εφαρμογή των βιοκτόνων
σκευασμάτων.

Επιπλέον ορίζεται η χορήγηση βεβαίωσης για την ύπαρξή των κατά περίπτωση κατάλληλων μηχανημάτων
και μέτρων ατομικής προστασίας για την επαγγελματική χρήση βιοκτόνων.

Κατά το διάστημα αυτό υπεύθυνοι επιστήμονες με ιδιότητα Εποπτών Δημόσιας Υγείας προσπάθησαν να
καπηλευτούν ως αποκλειστικοί επιστήμονες που μπορούν να πραγματοποιούν Απολυμάνσεις. Αυτό έρχεται
σε αντίθεση με την προαναφερόμενοι νομοθεσία όπου όλοι οι υπεύθυνοι επιστήμονες κάθε επιστημονικής
ειδικότητας που χειρίζονται ως επαγγελματίες την χρήση και εφαρμογή βιοκτόνων (συμπεριλαμβανομένου
απολυμαντικά) για την καταπολέμηση η μείωση του ιικού φορτίου σε κατοικημένες περιοχές.

Οι  εταιρείες  καταπολέμησης εντόμων και  τρωκτικών είναι  οι  μόνες που έχουν επιστημονικό προσωπικό,
τεχνικό εξειδικευμένο προσωπικό ,  μέσα εφαρμογής fogger-ψεκαστικά μηχανήματα,  ΜΑΠ μάσκες ειδικές
,φόρμες , χώρους αποθήκευσης βιοκτόνων και σήκωσαν το βάρος των απολυμάνσεων στο πρώτο κύμα της
πανδημίας.

Σε  πανελλήνια  εμβέλεια  σύμφωνα  με  την  σελίδα  του  Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων
αδειοδοτημένες για την καταπολέμηση εντόμων και τρωκτικών σε κατοικημένους χώρους είναι 1302 άδειες-
επιχειρήσεις εκ των οποίων υπεύθυνοι επιστήμονες Γεωπόνοι Τ.Ε. είναι περίπου 360 άδειες-επιχειρήσεις και
οι  επόπτες  δημόσιας  υγείας  μόνο  156 άδειες-επιχειρήσεις.  Πολλές  από τις  360 επιχειρήσεις  ήδη  έχουν
επιτυχώς ολοκληρώσει χιλιάδες ιδιωτικές και δημόσιες συμβάσεις για την προάσπιση της δημόσιας υγείας. 

Οι ασαφής πλην υπαρκτής όμως αναφοράς όχι για το αν μπορούν να εκτελούν αλλά για τον τρόπο των
απολυμάνσεων σε επαγγελματικά δικαιώματα των Γεωπόνων Τ.Ε. εκδοθείσα τα τέλη της δεκαετίας του 1980
παρ όλη την αναφορά των ΦΕΚ ότι τα επαγγελματικά δικαιώματα εξελίσσονται σύμφωνα με την επιστήμη και
το  αντικείμενο  και  η  προαναφερθείσα  προσπάθεια  της  καπήλευσης  των  εποπτών  δημόσιας  υγείας
αμαυρώνει  το  έργο  χιλιάδων  επαγγελματιών  Γεωπόνων  Τ.Ε.  για  την  προάσπιση  της  δημόσιας  υγείας,
επαγγελματίες οι οποίοι με συνεχιζόμενη εκπαίδευση βρίσκονται στην πρώτη γραμμή. 

Ζητούμε λοιπόν την άμεση παρέμβαση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να αναγνωρίσει
αυτό  που  ήδη  γίνεται  για  δεκαετίες  ,  νόμιμα  εντός  των  επαγγελματικών  δικαιωμάτων  με  την  άδεια
επαγγελματικής χρήσης βιοκτόνων το ξεκάθαρο λοιπών δικαίωμα των Γεωπόνων Τ.Ε. όπως των λοιπών
παρεμφερών ειδικοτήτων Γεωπόνων κλπ να πραγματοποιούν ως υπεύθυνοι επιστήμονες Απολυμάνσεις σε
κατοικημένες περιοχές.

Στην διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση.

Αθήνα, 6/10/20

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΗΣ Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ.
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Συνάντηση των Γεωπόνων Τ.Ε. της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. με τον Διευθύνοντα Σύμβουλο του 
ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ κ. Παναγιώτη Χατζηνικολάου

• Οκτώβριος 7, 2020 

 

Συνάντηση με  τον Διευθύνοντα  Σύμβουλο  του  ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ κ.  Παναγιώτη  Χατζηνικολάου είχαν την
Τετάρτη 7/10/20 στα Γραφεία του οργανισμού στην Αθήνα ο Πρόεδρος των Γεωπόνων Τ.Ε. της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ.
Βασίλης Κρανιάς, ο Γενικός Γραμματέας Κώστας Καρύδης και  ο Αναπληρωτής Γραμματέας Χαράλαμπος
Πέρος  με κύριο θέμα το πρόγραμμα επιμόρφωσης των Γεωργικών Συμβούλων.

Έγινε μια εποικοδομητική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων και θέσεων για το συγκεκριμένο πρόγραμμα
παρουσία και των υπεύθυνων υπηρεσιακών παραγόντων του οργανισμού και συγκεκριμένα της κας Μαρίας
Σπέντζου και της κας Αλεξάκη Αικατερίνης.   

Η συνάντηση διεξήχθη σε πολύ καλό κλίμα και η αντιπροσωπεία της Ένωσης ανέπτυξε τις θέσεις και τις
προτάσεις της Ένωσης για το υπό εξέλιξη πρόγραμμα , ενώ επισημάνθηκαν τα πεδία και τα σημεία τα οποία
χρήζουν συμπληρωματικών αλλαγών και αναθεωρήσεων , καθώς επηρεάζουν την ισότιμη συμμετοχή των
Πτυχιούχων Γεωπόνων Τ.Ε. 

Η  Ένωση  έχει  προγραμματίσει  σειρά  επαφών  με  όλους  τους  εμπλεκόμενους  φορείς  προκειμένου  να
αναδείξει και να διορθώσει ζητήματα που αφορούν την ελεύθερη και απρόσκοπτη άσκηση του επαγγέλματος
των  Γεωπόνων  Τ.Ε.  ,  χωρίς  συντεχνιακές  παρεμβάσεις.

 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΗΣ Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ.

pepteg.gr

https://www.pepteg.gr/index.php/2014-06-14-17-22-34/item/2506-synantisi-ton-geoponon-t-e-tis-p-e-p-t-e-g-me-ton-antiproedro-tou-elgo-dimitra-k-panagioti-xatzinikolaou
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Συνεργασία της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. Κρήτης με το Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης 
‘’Τεχνικές Σχολές του Επιμελητηρίου Ηρακλείου’’

• Οκτώβριος 9, 2020 

 

Σας  επισυνάπτουμε  την  σύναψη  εκπαιδευτικής  συνεργασίας  του  Περιφερειακού  Τμήματος  Κρήτης  της
Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. με το Κέντρο Εκπαίδευσης Κατάρτισης – Τεχνικές Σχολές του Επιμελητηρίου Κρήτης. 

Η  συνεργασία  αφορά  την  εκπαίδευση  και  επιμόρφωση  των  Γεωπόνων  –  Γεωτεχνικών  Τ.Ε.  του
Περιφερειακού Τμήματος της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. Κρήτης σε διάφορα εκπαιδευτικά προγράμματα κατάρτισης για την
κάλυψη των αναγκών των συναδέλφων πτυχιούχων γεωπόνων – γεωτεχνικών μελών της Ένωσης.

Το πλαίσιο και ο σκοπός της συνεργασίας περιγράφεται αναλυτικά στο επισυναπτόμενο έγγραφο.

Για περισσότερες πληροφορίες, διευκρινήσεις, και για τις προϋποθέσεις συμμετοχής των μελών της Ένωσης
στην Κρήτη στα προγράμματα επιμόρφωσης και κατάρτισης επικοινωνήστε στο τηλέφωνο :6934585249 και
στο email: pepteg.kritis@gmail.com

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. ΚΡΗΤΗΣ

Συνημμένα αρχεία: 

• SYNERGASIA_PEPTEG_KRHTHS_ME_KEK_TEXN.SXOLWN_EPIMEL.HRAKLEIOY.pdf 
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Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. Κρήτης : Επιστολή για την Τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. της Περιφέρειας 
Κρήτης & τις Προκηρύξεις Θέσεων Δημοσίου Τομέα

• Οκτώβριος 11, 2020 

 

Τις θέσεις και τις απόψεις των Πτυχιούχων Γεωπόνων - Γεωτεχνικών Τ.Ε. για την
επικείμενη τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. της Περιφέρειας Κρήτης και τις Προκηρύξεις
Θέσεων  Δημοσίου  Τομέα  καταθέτει  με  επιστολή  το  Περιφερειακό  Τμήμα  της
Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. Κρήτης :

Η  Π.E.Π.Τ.Ε.Γ.  (Πανελλήνια  Ένωση  Πτυχιούχων  Τεχνολογικής  Εκπαίδευσης
Γεωτεχνικών) αποτελεί τον επιστημονικό και συνδικαλιστικό φορέα των Πτυχιούχων
Γεωπόνων  Τ.Ε.,  αποφοίτων  Τ.Ε.Ι.  και  ισοτίμων  Σχολών  Γεωπόνων  Τ.Ε.,  που
εργάζονται στο Δημόσιο, στην Τοπική Αυτοδιοίκηση Α΄ και Β΄ βαθμού, στα Ν.Π.Δ.Δ.
και διορίζονται στον κλάδο Τ.Ε. Γεωπόνων - Γεωτεχνικών (Τεχνολόγων Γεωπόνων).

Προς:  κ.  Μπαριτάκη  Παύλο  (Πρόεδρος  Περιφερειακού  Συμβουλίου  Κρήτης)  &
Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης

ΘΕΜΑ: Αίτημα της Π.E.Π.Τ.Ε.Γ. για την Τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. της Περιφέρειας
Κρήτης και τις Προκηρύξεις Θέσεων Δημοσίου Τομέα.

Με την παρούσα επιστολή αιτούμαστε την έγγραφη ενημέρωση για την Τροποποίηση του
Ο.Ε.Υ. της Περιφέρειας Κρήτης και την έγγραφη στήριξη της Περιφέρειας Κρήτης για
τις προκηρύξεις θέσεων δημοσίου τομέα (Πρόγραμμα Δακοκτονίας, για το προβάδισμα
που  δίδεται  στην  Π.Ε.  κατηγορία  έναντι  της  Τ.Ε.).  Με  βάση  τους  ακόλουθους
νόμους:
Στο Νόμο 3852/2010 (Καλλικράτης) προβλέπεται σαφέστατα ότι υπάλληλοι της Τ.Ε.
κατηγορίας επιλέγονται για τις θέσεις προϊσταμένων όλων των Οργανικών μονάδων
επιπέδου  Διεύθυνσης  και  Τμήματος.  Με  το  Νόμο  4024/2011  &  Νόμο  4275/2014
προβλέπετε  ως  προϊστάμενοι  Γενικής  Διεύθυνσης  να  επιλέγονται  υπάλληλοι  της
κατηγορίας Π.Ε. ή Τ.Ε. Εν συνεχεία, με τον Νόμο 4369/2016 προβλέπει ότι οι
υπάλληλοι της Τ.Ε. κατηγορίας εγγράφονται στο Εθνικό Μητρώο Επιτελικών Στελεχών

https://www.pepteg.gr/media/k2/items/cache/5797d1f60126eefee07bff9a020e2593_XL.jpg


Δημόσιας Διοίκησης στο οποίο εντάσσονται υποψήφιοι για την κάλυψη διοικητικών
θέσεων  αυξημένης  ευθύνης.  Επιλέγονται  για  τις  θέσεις  προϊσταμένων  όλων  των
Οργανικών  μονάδων  επιπέδου  Γενικής  Διεύθυνσης,  Διεύθυνσης  και  Τμήματος.
Το  Υπουργείο  Εσωτερικών  με  τον  πρόσφατο  Νόμο  4674/2020  έχει  καθορίσει  νέο
θεσμικό πλαίσιο και έχει εκδώσει διευκρινιστική εγκύκλιο στις οποία αναφέρεται
με σαφήνεια στους όρους, στις προϋποθέσεις, στα κριτήρια και στην διαδικασία
επιλογής των προϊσταμένων. Οι παραπάνω νόμοι και ειδικά ο τελευταίος και ισχύων,
και η Εγκύκλιος ΔΙΔΑΔ/Φ.35.54/2611/9356 (25-06-20) ΑΔΑ: ΨΘΚ46ΜΤΛ67ΓΔ αποτυπώνουν
με απόλυτη σαφήνεια, χωρίς αστερίσκους και περίεργες πολύπλοκες ερμηνείες, ότι
οι υπάλληλοι της Π.Ε. και της Τ.Ε. κατηγορίας θεωρούνται και αντιμετωπίζονται ως
στελέχη των Υπηρεσιών του Δημοσίου. Από τα παραπάνω προκύπτει σαφέστατα ότι ο
όρος "εν ελλείψει" δεν μπορεί να χρησιμοποιείται για την Τ.Ε. κατηγορία.

Εν τούτοις, η επιβολή του απαράδεκτου και αναχρονιστικού όρου "εν ελλείψει" 
επεκτείνεται στις προκηρύξεις θέσεων δημοσίου τομέα (Πρόγραμμα Δακοκτονίας) και 
βασίζεται:

 Στο Βασιλικό Διατάγματα «Περί καταπολεμήσεως του δάκου της ελαίας» ( ρθρο 10
Ν.Δ. 2413 ΦΕΚ 125/Α /195), όπου αναφέρει ότι "Οι τομεάρχαι της καταπολεμήσεως
του  δάκου  είναι  ιδιώται  γεωπόνοι"

 Στην Κοινή Υπουργική Απόφαση (2195/11040 ΦΕΚ 75/ Β /1985) όπου αναφέρει ότι
"Στις περιπτώσεις εκείνες που παρατηρείται έλλειψη Γεωπόνων αποφοίτων Ανώτατων
Γεωπονικών Σχολών ή απροθυμία αυτών να εργαστούν στην καταπολέμηση του δάκου,
εγκρίνουμε να προσλαμβάνονται από τα Ταμεία Προστασίας Ελαιοπαραγωγής της χώρας,
ως  Τομεάρχες  Δακοκτονίας  και  Τεχνολόγοι  Γεωπονίας,  του  Τμήματος  Φυτικής
παραγωγής, απόφοιτοι των Τ.Ε.Ι. (πρώην ΚΑΤΕΕ) ή και φοιτητές του 4ου και 5ου
έτους σπουδών του κλάδου φυτοτεχνίας των Ανωτάτων Γεωπονικών Σπουδών".

Σε απάντηση των ανωτέρω αβάσιμων επιχειρημάτων:

 Πρωτίστως, το πολίτευμα της Ελλάδας ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ "Βασιλευόμενη Δημοκρατία" αλλά
Προεδρευόμενη  Κοινοβουλευτική  Δημοκρατία.

  Σύμφωνα  με  τον  Ν.  2916/2001  η  Ανώτατη  Εκπαίδευση  αποτελείται  από  δύο
παράλληλους τομείς, τον Πανεπιστημιακό και τον Τεχνολογικό Τομέα. Ο Τεχνολογικός
Τομέας περιλαμβάνει τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Τ.Ε.Ι.), τουτέστιν, οι
απόφοιτοι  των  Τεχνολογικών  Εκπαιδευτικών  Ιδρυμάτων  είναι  Γεωπόνοι  Ανώτατων
Γεωπονικών Σχολών Τεχνολογικού Τομέα.

  Στην  σφαίρα  του  ανεξήγητου  ανήκουν  και  οι  παλαιότερες  προκηρύξεις  του
Προγράμματος Δακοκτονίας. Επί παραδείγματι, σε αντίθεση με το έτος 2017 το έτος
2019 ο όρος "εν ελλείψει" είναι παρόν. Αυτομάτως γεννάται το ερώτημα υπό ποιες
αξιοκρατικές συνθήκες δρομολογείται το πλαίσιο της προκηρύξεις ανά έτος για το
Πρόγραμμα Δακοκτονίας.

Ο όρος «εν ελλείψει» δεν μπορεί να χρησιμοποιείται για την Τ.Ε. κατηγορία.
Αντίστοιχο  θέμα  που  δημιουργήθηκε  στους  Οργανισμούς  των  Νοσοκομείων,
αντιμετωπίσθηκε και επιλύθηκε με τον Νόμο 4272/2014 όπου αναφέρει ότι "για τις
θέσεις ευθύνης ……για τις οποίες προβλέπεται να καταλαμβάνονται από υπαλλήλους
των  κατηγοριών  Π.Ε.  και  Τ.Ε.  ισχύει  η  διαζευκτική  δυνατότητα  επιλογής  των
προϊσταμένων  αυτών".
Επιπροσθέτως, με την επιβολή του όρου "εν ελλείψει" στις προκηρύξεις θέσεων
δημοσίου  τομέα  οι  πτυχιούχοι  Τ.Ε.  κατηγορίας  αφενός  μεν,  βιώνουν  τον
επιβαλλόμενο  κοινωνικό  αποκλεισμό,  αφετέρου  δε  παραπέμπονται  και  παραμένουν
προσκολλημένοι στην ευπαθή ομάδα των μακροχρόνια ανέργων. Είναι γνωστό ότι η
Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (Ε.Σ.Δ.Α.) καθιερώνει την αρχή της



ισότητας και την ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΔΙΑΚΡΙΣΕΩΝ. Στην ίδια γραμμή πλεύσης κινείται και ο
κανονισμός της Ε.Ε. 1304/2013, καθόσον περιγράφει ξεκάθαρα ότι τόσο τα κράτη
μέλη όσο και οι Περιφέρειες θα πρέπει να ενθαρρύνουν την κοινωνική ένταξη άνευ
διακρίσεων.

Σύμφωνα με τα προαναφερθέντα, απαιτούμε να αποτραπούν πάσης φύσεως προσπάθειες
και μεθοδεύσεις κύκλων που εξυπηρετούν συντεχνιακά συμφέροντα και προσωπικές
σκοπιμότητες. Τούτες οι τακτικές έρχονται σε πλήρη αντίθεση πρωτίστως με την
Ελληνική  και  μετέπειτα  με  την  Ευρωπαϊκή  Νομοθεσία.
Εν  κατακλείδι,  η  Περιφέρεια  Κρήτης  πρέπει  να  συνταχθεί  με  τις  αρχές  της
αξιοκρατίας,  της  διαφάνειας  και  της  αντικειμενικότητας,  όπως  ακριβώς  της
αρμόζει.

Για όλους τους παραπάνω λόγους, ζητείται η έγγραφη ενημέρωση για την Τροποποίηση
του Ο.Ε.Υ. της Περιφέρειας Κρήτης και η έγγραφη στήριξη της Περιφέρειας Κρήτης
για τις προκηρύξεις θέσεων δημοσίου τομέα (Πρόγραμμα Δακοκτονίας).

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 10/10/2020

Επιστημονικές Ενώσεις και Φορείς

•  Πανελλήνια  Ένωση  Πτυχιούχων  Τεχνολογικής  Εκπαίδευσης  Γεωτεχνικών  Κρήτης

• Σύλλογος Γεωπόνων Τ.Ε. Δημοσίων Υπαλλήλων Παράρτημα Ανατολικής Κρήτης

pepteg.gr

Ανακοίνωση της Πρότασης για την Αντιστοίχιση Πτυχίων Τ.Ε.Ι. με τα Πτυχία των 
Πανεπιστημιακών Τμημάτων

• Οκτώβριος 20, 2020 
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Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων για την Αντιστοίχιση Πτυχίων Τ.Ε.Ι. με τα 
Πτυχία των Πανεπιστημιακών Τμημάτων. 

ΠΡΟΤΑΣΗ  ΓΙΑ  THN  ΑΝΤΙΣΤΟΙΧIΣΗ  ΠΤΥΧΙΩΝ  Τ.Ε.Ι.  ΜΕ  ΤΑ  ΠΤΥΧΙΑ  ΤΩΝ  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ
ΤΜΗΜΑΤΩΝ 

Η κατάργηση των Ανώτατων Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Τ.Ε.Ι.)  της  χώρας δημιούργησε
δυσεπίλυτα προβλήματα στους απόφοιτους και τους φοιτητές των καταργηθέντων τμημάτων. Τα προβλήματα
αυτά προστέθηκαν στα ήδη υπάρχοντα, όπως συσσωρεύτηκαν διαχρονικά εξαιτίας των παραλείψεων και
των δισταγμών των κυβερνήσεων, από την ίδρυση των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Τ.Ε.Ι.) έως
σήμερα.

Το σύνολο των προβλημάτων οδήγησε στη σημερινή συνεργασία σχεδόν του συνόλου των Επιστημονικών
Ενώσεων, Συλλόγων Αποφοίτων και  Φοιτητικών Συλλόγων Τεχνολογικού Τομέα. Ο μοναδικός στόχος της
συνέργιας αυτής είναι η αυτοδίκαιη σύνδεση των Πτυχιούχων των καταργηθέντων Ιδρυμάτων και Τμημάτων
του Ανώτατου Τεχνολογικού Τομέα (Τ.Ε.Ι.) με τα Πανεπιστήμια και Πανεπιστημιακά Τμήματα, ίδιου, όμοιου,
συναφούς ή σχετικού  επιστημονικού πεδίου,  όπως ακριβώς έχει  συμβεί  στο παρελθόν σε  όμοιες  ή  και
αντίστοιχες περιπτώσεις.

Ιστορική αναδρομή

Οι αλλεπάλληλες μετονομασίες Τμημάτων Τ.Ε.Ι., που έλαβαν χώρα σε μια προσπάθεια επικαιροποίησης του
επιστημονικού  πεδίου  που  θεράπευαν,  οδήγησαν  σε  προβλήματα  μη  αντιστοίχισης  των  υφιστάμενων
επαγγελματικών δικαιωμάτων με τα επαγγελματικά δικαιώματα των μετονομασθέντων τμημάτων. Σε αυτή την
περίπτωση, - αν και το επιστημονικό αντικείμενο ήταν σχεδόν το ίδιο - η μεταβολή της ονομασίας από την
Πολιτεία, με ή χωρίς την πρόταση του οικείου Τμήματος, δεν προέβλεψε την ομαλή μετάβαση και τη σύνδεση
με  τα  δεδομένα  επαγγελματικά  δικαιώματα  της  προηγούμενης  ονομασίας  του  Τμήματος  (μεταβατικές
διατάξεις).

Η κατάργηση της συντριπτικής πλειοψηφίας των Ιδρυμάτων του Τεχνολογικού Τομέα (εκτός Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε.) με
τη νομοθεσία που υιοθετήθηκε για τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Α.Ε.Ι.) μετά το 2018, οδήγησε στη
δημιουργία  Πανεπιστημιακών  Τμημάτων  που  απορρόφησαν  το  επιστημονικό  πεδίο  των  καταργηθέντων
Τεχνολογικών Τμημάτων.  Σε  αυτή  την  περίπτωση,  η  κατάργηση αφορούσε  Τμήματα Α.Ε.Ι.  Τεχνολογικού
Τομέα και η ίδρυση αφορούσε Τμήματα Α.Ε.Ι. Πανεπιστημιακού Τομέα.

Η περίπτωση αυτή είναι απολύτως ταυτόσημη με την περίπτωση των Σχολών «Ανώτατη Σχολή Οικονομικών
και Εμπορικών Επιστημών» (Α.Σ.Ο.Ε.Ε.), «Ανώτατη Βιομηχανική Σχολή Πειραιά» (Α.Β.Σ.Π.), «Πανελλήνιου
Συνδέσμου  Προσωπικού  Ελιγμών»  (Π.Σ.Π.Ε.),  «Χαροκόπεια  Σχολή  Οικιακής  Οικονομίας»  (ΧΑ.Σ.Ο.Ο.),
«Αμερικάνικη Γεωργική Σχολή» (Α.Γ.Σ.) και «Ανώτατη Γεωπονική Σχολή Αθηνών» (Α.Γ.Σ.Α.) της δεκαετίας
1980 που εντάχθηκαν στην Πανεπιστημιακή Εκπαίδευση. Σε αυτές τις περιπτώσεις, Ιδρύματα και Σχολές
Α.Ε.Ι.  μη  πανεπιστημιακές,  μετατράπηκαν  σε  Πανεπιστημιακά  Ιδρύματα  με  ανάλογη  διάρθρωση.  Οι
απόφοιτοι  και  οι  φοιτητές  των  Τμημάτων  που  καταργήθηκαν  ακολούθησαν  με  νομοθετικές  ρυθμίσεις
(μεταβατικές διατάξεις και Προεδρικά Διατάγματα) τα νέα Τμήματα στα Ιδρύματα που δημιουργήθηκαν, χωρίς
εμπόδια.

Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσονται και ανακατατάξεις σπουδών σε σχολές  Πανεπιστημίων που από τριετείς έγιναν
τετραετείς  και  αργότερα  πενταετείς.  Σε  κάποιες  περιπτώσεις  διασπάστηκαν  σε  δύο  ή  περισσότερα
επιστημονικά  πεδία  (πολυτεχνικές,  γεωπονικές,  φυσιογνωστικές)  ή  μετατράπηκαν  από  σχολές  σε
Πανεπιστήμια (γεωπονικές).

 

Το 1970  με  τον  Νόμο  652/29-8-70  ιδρύθηκαν Κέντρα  Ανωτέρας Τεχνικής  Εκπαίδευσης  (Κ.Α.Τ.Ε.)  και  η
Ανωτέρα  Σχολή  Τεχνολόγων  Γεωπονίας  (Α.Σ.ΤΕ.Γ.),  αργότερα  το  1977  τα  Κ.Α.Τ.Ε.  με  τον  νόμο  576
μετονομάζονται  σε  Κέντρα  Ανωτέρας  Τεχνικής  και  Επαγγελματική  Εκπαίδευσης  (Κ.Α.Τ.Ε.Ε.)  χωρίς
σημαντικές αλλαγές σε  ότι  αφορά τη λειτουργία των διαφόρων σχολών και  τμημάτων που ανήκαν στην



επαγγελματική εκπαίδευση. Με την κατάργησή τους, οι φοιτητές και απόφοιτοί τους εντάχθηκαν μέσα από
νομοθετικά  καθορισμένες  διαδικασίες,  Προεδρικά  Διατάγματα  (Π.Δ.)  στα  νέα  Τμήματα  Τριτοβάθμιας
Εκπαίδευσης που Ιδρύθηκαν στην Τριτοβάθμια Τεχνολογική Εκπαίδευση και πλέον θεράπευαν επιστημονικά
αντικείμενα.

Καταργήθηκαν οι Εθνικές Ακαδημίες Σωματικής Αγωγής (Ε.Α.Σ.Α.) (τριετούς φοιτήσεως μη ανώτατες) και
εντάχθηκαν στα Τμήματα Φυσικής Αγωγής των Πανεπιστημίων (τετραετούς φοιτήσεως). Η περίπτωση των
Ε.Α.Σ.Α. έχει ιδιαίτερη σημασία, καθώς ενώ στην αρχή ιδρύθηκαν με τριετή διάρκεια και πρόθεση να είναι
Α.Ε.Ι.,  αυτό δεν έγινε δυνατό,  καθώς το Σύνταγμα (αρ.  16) ορίζει  ότι  η Ανώτερη Εκπαίδευση αφορά σε
σπουδές έως τρία έτη. Για την περίπτωση των αποφοίτων των Ε.Α.Σ.Α., δικαίως ορίσθηκαν νομοθετικές
προϋποθέσεις αναβάθμισης του πτυχίου τους με τα πτυχία των Τμημάτων Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και
Αθλητισμού (Τ.Ε.Φ.Α.Α.) των Πανεπιστημίων, μέσα από μικρό αριθμό μαθημάτων που αναφέρθηκαν σαφώς
σε νόμο.

Καταργήθηκαν οι Παιδαγωγικές Ακαδημίες διετούς φοίτησης και εντάχθηκαν στα Παιδαγωγικά Τμήματα των
Πανεπιστημίων. Ομοίως, όπως συνέβη με τις σχολές Εθνικής Ακαδημίας Σωματικής Αγωγής (Ε.Α.Σ.Α.), οι
απόφοιτοι  Δάσκαλοι  πρωτοβάθμιας  εκπαίδευσης,  ορίσθηκε  νομοθετικά  ότι  είχαν  την  επιλογή  να
ακολουθήσουν τη διαδικασία αναβάθμισης του πτυχίου τους μέσω σεμιναρίων που θα διοργάνωναν τα νέα
Πανεπιστημιακά Παιδαγωγικά Τμήματα. Όπως και συνέβη.

Στις παραπάνω περιπτώσεις, οι απόφοιτοι που δεν θέλησαν να ακολουθήσουν την διαδικασία ισοτίμησης
του πτυχίου τους με τα Ανώτερα Πανεπιστημιακά Πτυχία, δεν αντιμετώπισαν προβλήματα στην άσκηση του
επαγγέλματος τους και είχαν ανάλογα επαγγελματικά δικαιώματα με τα Ανώτερα Πανεπιστημιακά Πτυχία.
Επιπρόσθετα, η εμπειρία των συγκεκριμένων αποφοίτων, βοήθησε στην ποιοτική διδασκαλία και εφαρμογή
στην  πράξη  των  διδαχθέντων του  εκάστοτε  εκπαιδευτικού  ιδρύματος  και  στην  ομαλή  ένταξη  των νέων
πτυχιούχων των Πανεπιστημιακών τμημάτων στο επάγγελμα που αντιπροσωπεύουν.

Σήμερα

Στην περίπτωση των Τεχνολογικών Ιδρυμάτων (Τ.Ε.Ι.), δε γίνεται αναφορά σε κατώτερες των Πανεπιστημίων
Σχολές, αλλά γίνεται αναφορά σε σειρά νόμων, με αναδρομική ισχύ που καμία κυβέρνηση δεν αμφισβήτησε
μέχρι το 2018, σε Ιδρύματα Ανώτατου Τεχνολογικού Τομέα ισότιμα των Πανεπιστημίων και με ρόλο κυρίως
την εφαρμοσμένη έρευνα, χωρίς όμως κανένας να απαγορεύει την πραγματοποίηση πρωτογενούς έρευνας.

Τα Τ.Ε.Ι. με τον Ν.2916 αναδρομικά αναγνωρίστηκαν ως Α.Ε.Ι., καθώς όλα τα Τμήματα κάλυπταν σπουδές
διάρκειας 7 – 8 εξαμήνων. Όλοι οι απόφοιτοι, από την ίδρυσή τους (Ν.1404/1983) μέχρι και την κατάργησή
τους,  το  2018,  είχαν  το  δικαίωμα  να  προχωρήσουν σε  σπουδές  επιπέδου  δεύτερου  και  τρίτου  κύκλου
σπουδών, μεταπτυχιακών, διδακτορικών και μεταδιδακτορικών σπουδών. 

Σήμερα, υπάρχουν απόφοιτοι Τεχνολογικού Τομέα οι οποίοι, έχοντας αποφοιτήσει από το 1983 έως σήμερα,
κατέχουν μεταπτυχιακούς και διδακτορικούς τίτλους σπουδών, εργάζονται επαγγελματικά στην Ελλάδα και το
εξωτερικό, σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, ομοίως με τους αποφοίτους ελληνικών και ξένων πανεπιστημίων.
Δυστυχώς όμως, η ελληνικής ιδιοσυγκρασίας προκατάληψη, ειδικά για τους εν Ελλάδι αποφοίτους, διατηρεί
τον ιδιότυπο ακαδημαϊκό ρατσισμό σε βάρος τους με μισθολογικό ή άλλο κόστος.

Η νομοθεσία που θεσπίστηκε μετά το 2018 οδήγησε στην κατάργηση του Τεχνολογικού τομέα των Α.Ε.Ι.. Η
μεθοδολογία που ακολουθήθηκε ήταν η απορρόφηση ή συγχώνευση Τ.Ε.Ι. από Πανεπιστήμια ή η κατάργηση
Τ.Ε.Ι. και η ίδρυση Πανεπιστημίου στη θέση τους.

Σε αντίθεση με τις περιπτώσεις που αναφέρονται πιο πάνω, οι πτυχιούχοι των καταργηθέντων Τ.Ε.Ι. δεν
«συνδέθηκαν» με τα νέα συναφή ή ομοειδή τμήματα Πανεπιστημίων μέσω μεταβατικών διατάξεων - γεγονός
που  θα  τους  έδινε  το  δικαίωμα να  ακολουθήσουν διαδικασίες  αντιστοίχισης  του  ανώτατης  τεχνολογικής
εκπαίδευσης  πτυχίου  τους  με  πτυχίο  πανεπιστημιακής  εκπαίδευσης.  Δυστυχώς,  κατά  προκλητικό  και
αναίσχυντο τρόπο για τα ελληνικά και διεθνή δεδομένα, η ισχύουσα νομοθεσία δεν προβλέπει διέξοδο για
τους πτυχιούχους Τ.Ε.Ι., με αποτέλεσμα να τους ωθεί στις κατατακτήριες εξετάσεις ώστε να σπουδάσουν για
δεύτερη φορά στις σχολές από τις οποίες αποφοίτησαν. Επιπροσθέτως, επισημαίνεται και η περίπτωση της
μη ένταξης των εν ενεργεία φοιτητών Τ.Ε.Ι. που έχουν υπερβεί τα ν+2 έτη σπουδών στα νέα Πανεπιστημιακά



Τμήματα. Ο περιορισμός του μέγιστου χρόνου φοίτησης ν+2 είχε θεσπιστεί με το Ν.4011, ο νόμος αυτός
καταργήθηκε το 2015 για όλους τους εν ενεργεία φοιτητές, αλλά χρησιμοποιήθηκε μόνο για την περίπτωση
των  εν  ενεργεία  φοιτητών  Τ.Ε.Ι.  όταν  καταργήθηκαν  τα  Τ.Ε.Ι.  Αθηνών  και  Πειραιά  και  μετέπειτα  στις
περιπτώσεις  κατάργησης  Τεχνολογικών  Ιδρυμάτων,  ώστε  να  μην  υπάρξει  αυτόματη  σύνδεση  με  τα
νεοϊδρυθέντα Πανεπιστημιακά Τμήματα.

Παράλληλα, ενώ όλα τα Τεχνολογικά Ιδρύματα ουσιαστικά καταργήθηκαν μετά το 2018, η Ανώτατη Σχολή
Παιδαγωγικής  και  Τεχνολογικής  Εκπαίδευσης  (Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε.),  παρέμεινε  έως  σήμερα  και  αποτελεί  το
μοναδικό ίδρυμα Τεχνολογικού Τομέα στην Ελλάδα, το οποίο όμως, παρέχει σπουδές που δεν παρέχουν τα
Πανεπιστημιακά Τμήματα.

Λαμβάνοντας υπ’ όψιν ότι :

-Τα Τ.Ε.Ι. με τους Ν.1404, Ν.2916 και μεταγενέστερους, αναγνωρίζονται ως Τριτοβάθμια Ανώτατα Ιδρύματα,
ισότιμα των Πανεπιστημίων και εκ της φύσεως τους με την δική τους αποστολή ως Α.Ε.Ι. στα επιστημονικά
πεδία που θεραπεύουν,

-Τα Τ.Ε.Ι. καταργήθηκαν ως Ιδρύματα της Ανώτατης Εκπαίδευσης,

-Τα  νέα  Πανεπιστημιακά  Τμήματα  που  Ιδρύθηκαν,  θεραπεύουν  επιστημονικά  πεδία  συναφή  με  των
καταργηθέντων τμημάτων Τ.Ε.Ι.,

-Τα Τμήματα Τ.Ε.Ι. ήταν Τμήματα τετραετούς φοίτησης, απέδιδαν πτυχίο επιπέδου 6, ισότιμο των τετραετούς
φοίτησης Πανεπιστημιακών Τμημάτων, με προγράμματα σπουδών που αντιστοιχούσαν σε 240 ECTS,

-Οι  Πτυχιούχοι  του  Τεχνολογικού  Τομέα,  δικαιούνται  να  διασυνδεθούν  με  την  εξελικτική  πορεία  των
Ιδρυμάτων της Ανώτατης Εκπαίδευσης από τα οποία προέρχονται,

-Οι φοιτητές Τ.Ε.Ι., ανεξαρτήτως έτους σπουδών, δικαιούνται να έχουν τις ίδιες ευκαιρίες όπως φοιτητές και
σπουδαστές σχολών κατώτερων, ανώτερων και  ανώτατων που καταργήθηκαν στην δεκαετία του 80’ και
μεταγενέστερα  και  να  έχουν  το  δικαίωμα  συμμετοχής  στα  προγράμματα  σπουδών  των  νέων
Πανεπιστημιακών Τμημάτων,

-Οι Πτυχιούχοι του Τεχνολογικού Τομέα, έχουν ακαδημαϊκό δικαίωμα να είναι κάτοχοι Τίτλων Μεταπτυχιακών
σπουδών διάρκειας τουλάχιστον ενός έτους, και Διδακτορικών και Μεταδιδακτορικών Σπουδών, ήδη από την
εποχή των πρώτων αποφοίτων μετά το 1988-89,

-Οι Πτυχιούχοι Τ.Ε.Ι. αναγνωρίζονται σε όλες τις χώρες της ΕΕ ως Απόφοιτοι Πανεπιστημιακού Επιπέδου.

Διεκδικούμε κατά περίπτωση

 

Α. Αντιστοίχιση πτυχίων Τμημάτων Τ.Ε.Ι.  με πτυχία που χορηγούν τετραετούς φοίτησης Τμήματα
Πανεπιστημίων, ως εξής:

 

Α1. Για τα καταργηθέντα τμήματα Τ.Ε.Ι. τετραετούς φοίτησης με όμοια και προϋπάρχοντα τμήματα
Πανεπιστημίου,  προτείνεται  η  αυτόματη  αντιστοίχιση  των  παλαιών  τμημάτων  Τ.Ε.Ι.  με  τα  αντίστοιχα
πανεπιστημιακά τμήματα.

Α2. Για τα καταργηθέντα τμήματα Τ.Ε.Ι. τα οποία διαθέτουν αντίστοιχη ή σχεδόν αντίστοιχη ειδικότητα
με  νέα  τμήματα  Πανεπιστημίων,  προτείνεται  η  αυτόματη  αντιστοίχιση  με  τα  πτυχία  Πανεπιστημίων
λαμβάνοντας υπόψη ότι:

• τα νέα προγράμματα σπουδών δε διαφοροποιούνται κατά το μέρος των υποχρεωτικών μαθημάτων,

παρά  μόνο  προστίθενται  ορισμένα  μαθήματα  κατ’  επιλογήν  υποχρεωτικά,  ενώ  ως  υποχρεωτικό

μάθημα παραμένει τόσο η πτυχιακή εργασία όσο και η πρακτική άσκηση, 
• η εργασιακή  εμπειρία  που έχει  αποκτηθεί  από τους  απόφοιτους στο αντικείμενο σπουδών τους



καλύπτει τις όποιες διαφοροποιήσεις μαθημάτων, διαχρονικά, στα προγράμματα σπουδών. 

Α3. Εάν υφίσταται καταργηθέν τμήμα Τ.Ε.Ι. που δε διαθέτει ειδικότητα αντίστοιχη ή σχεδόν αντίστοιχη
με  ένα  νέο  τμήμα  Πανεπιστημίου,  τότε  προτείνεται  να  οριστεί  ένας  μέγιστος  αριθμός  τεσσάρων  (4)
εξεταζόμενων  μαθημάτων  στο  πλέον  συναφές  τμήμα  Πανεπιστημίου  που  έχει  δημιουργηθεί,  κατόπιν
αιτήσεως  του  ενδιαφερομένου  αποφοίτου.  Τα  μαθήματα  αυτά  θα  πραγματοποιούνται  με  τη  μορφή
σεμιναρίων εξ αποστάσεως επιμόρφωσης, η διάρκεια ολοκλήρωσης των οποίων θα είναι ελεύθερη, λόγω
περιορισμών  που  θα  πρέπει  να  ληφθούν  υπόψη,  όπως  είναι  οι  επαγγελματικές  και  οικογενειακές
υποχρεώσεις, θέματα υγείας και  η τρέχουσα οικονομική κατάσταση κάθε πτυχιούχου. Το αντικείμενο των
εξεταζόμενων μαθημάτων θα ορίζεται από τα νέα τμήματα με βάση το πρόγραμμα σπουδών που ήδη έχει
παρακολουθήσει ο απόφοιτος. Τα μαθήματα θα εξετάζονται  σε διακριτές από τις προβλεπόμενες από το
Πανεπιστήμιο εξεταστικές περιόδους.

Επιπρόσθετα, επισημαίνεται ότι είναι απαραίτητη η διατήρηση των επαγγελματικών δικαιωμάτων, όπως αυτά
έχουν οριστεί στα αντίστοιχα Π.Δ. που αφορούν την άσκηση επαγγέλματος από αποφοίτους του τμήματος,
καθώς  και  η  διατήρηση  της  άδειας  ή  βεβαίωσης  ασκήσεως  επαγγέλματος  ως  μία  και  ενιαία  για  κάθε
νομοθετικώς  ρυθμιζόμενο  επάγγελμα.  Ταυτόχρονα  θεωρείται  δεδομένη  η  βούληση  της  Ηγεσίας  του
Υπουργείου Παιδείας για την έκδοση εκκρεμών επαγγελματικών δικαιωμάτων σε πλήθος τμημάτων.

Β. Αντιστοίχιση Τετραετών τμημάτων Τ.Ε.Ι. με Πενταετή τμήματα Πανεπιστημίων

Τμήματα  Τ.Ε.Ι.  τετραετούς  φοίτησης  με  αντίστοιχο  νέο  ή  προϋπάρχον  τμήμα  Πανεπιστημίου
πενταετούς φοίτησης ως εξής:

Οι Πτυχιούχοι Τεχνολογικού Τομέα τετραετούς φοίτησης θα έχουν τη δυνατότητα αντιστοίχισης του πτυχίου
τους με τα Πτυχία Πανεπιστημιακών Τμημάτων Πενταετούς φοίτησης, ομοειδούς ή συναφούς επιστημονικού
πεδίου,  με μέγιστο αριθμό εξεταζόμενων μαθημάτων τα έξι  (6),  χωρίς υποχρεωτική παρακολούθηση,  με
δωρεάν και εξ αποστάσεως εκπαίδευση σεμιναριακού χαρακτήρα (στα πλαίσια της εκπαίδευσης ενηλίκων),
ανεξαρτήτως  των εξαμήνων σπουδών και  χωρίς  χρονικό  περιθώριο  εξέτασής τους  και  λήψης  του  νέου
πτυχίου, εφόσον υπάρχει πλήρης συνάφεια με την ειδικότητα του πτυχιούχου. Εάν δεν υπάρχει συνάφεια, ο
αριθμός  των  εξεταζόμενων  μαθημάτων  θα  είναι  οκτώ  (8),  με  τους  ίδιους  όρους  παρακολούθησης.
Ταυτόχρονα  το  κάθε  ίδρυμα  οφείλει  να  αναγνωρίσει  την  αποδεδειγμένη  εμπειρία,  ως  προς  τα
εξεταζόμενα μαθήματα.

Τα μαθήματα θα ορίζονται με βάση το πρόγραμμα σπουδών του ιδρύματος που θα επιλέξει ο πτυχιούχος να
πραγματοποιήσει  τις  σπουδές  του.  Η  διαδικασία  επιλογής  μαθημάτων θα  γίνεται  μία  φορά  και  εφόσον
υπάρξει διάλογος σε επιτροπή που θα ορίζεται από την Σύγκλητο και θα συμμετέχει εκπρόσωπος του φορέα
αποφοίτων  και  θα  αφορά  όλους  τους  πτυχιούχους  που  θα  επιλέξουν  το  ίδρυμα  αυτό.  Αλλαγές  θα
επιτρέπονται μόνο κατόπιν σχετικής απόφασης της επιτροπής.

Για τους Πτυχιούχους Τεχνολογικού Τομέα που είναι κάτοχοι Μεταπτυχιακού ή Διδακτορικού τίτλου σπουδών,
η αντιστοίχιση με  το  Πτυχίο  του Πενταετούς  Τμήματος θα δίνεται  αυτόματα,  με  βάση την συνάφεια  του
Τμήματος προέλευσης. Σημειωτέον, οι Μεταπτυχιακοί ή Διδακτορικοί τίτλοι σπουδών δεν αίρονται μετά την
διαδικασία της αντιστοίχισης.

Για όλα τα Τμήματα Τεχνολογικού Τομέα που καταργήθηκαν, η Πολιτεία θα ορίσει τις αντιστοιχίσεις με τα νέα
Τμήματα Πανεπιστημίων, μέσω της λειτουργίας Ειδικής Επιτροπής στην οποία θα συμμετέχουν εκπρόσωποι
από τα Πανεπιστήμια, φορείς των Πτυχιούχων Τ.Ε.Ι. και το Υπουργείο Παιδείας, το οποίο είναι το καθ’ ύλην
αρμόδιο για τις Ανώτατες Σπουδές.

Επισημαίνεται ότι  για τις περιπτώσεις Α & Β,  σε περίπτωση πλήρους κατάργησης τμήματος Τ.Ε.Ι.  ή
αλλαγής  επιστημονικής  κατεύθυνσης,  προτείνεται  η  αντιστοίχιση  των παλαιών πτυχίων Τ.Ε.Ι.  με  τα  νέα
πανεπιστημιακά  πτυχία  που  χορηγούν  τμήματα  συναφούς  προγράμματος  σπουδών/κατεύθυνσης  που
προέκυψαν  μετά  την  κατάργηση  των  Τ.Ε.Ι.  ή  εάν  δεν  υπάρχουν  αυτά,  προτείνεται  η  αντιστοίχιση  των
παλαιών πτυχίων Τ.Ε.Ι. με πανεπιστημιακά πτυχία που χορηγούν τμήματα πανεπιστημίων της επικράτειας
συναφούς προγράμματος σπουδών/κατεύθυνσης.



Η Ανώτατη Σχολή Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε.) αυτοδίκαια μετατρέπεται σε
Πανεπιστήμιο  με  αντικείμενο  την εκπαίδευση λειτουργών της  Μέσης Τεχνικής  Εκπαίδευσης για  όλες  τις
ειδικότητες.

Οι  φοιτητές  των  τμημάτων Τ.Ε.Ι.  που  συνεχίζουν  να  φοιτούν  στο  πρόγραμμα  Τ.Ε.Ι.  του  Τμήματος  που
καταργήθηκε, μέσα στο πλαίσιο του νέου Πανεπιστημίου.

Α) Οι φοιτητές που δεν έχουν ξεπεράσει τα ν+2 έτη σπουδών μπορούν αυτόματα να μεταπηδήσουν στο
πανεπιστημιακό πρόγραμμα σπουδών.

Β) Οι  φοιτητές  που  έχουν  ξεπεράσει  τα  ν+2  έτη  σπουδών  να  έχουν  το  δικαίωμα  με  αίτηση  τους  να
μεταπηδήσουν  στο  νέο  πανεπιστημιακό  πρόγραμμα  σπουδών,  χωρίς  κατατακτήριες  εξετάσεις.
Επιπροσθέτως να αναγνωρίζονται όλα τα μαθήματα και η πρακτική άσκηση που εμπεριέχονται στα 4 έτη
σπουδών (ανεξαρτήτως αν έχουν κατοχυρωθεί από τους εν ενεργεία  φοιτητές που έχουν ξεπεράσει τα ν+2
έτη σπουδών).

Σημειωτέον,  επειδή  οι  εν  ενεργεία  φοιτητές  που  έχουν  ξεπεράσει  τα  ν+2  έτη  σπουδών  ανήκουν  στην
ευρύτερη  κατηγορία  των  ενηλίκων  απαιτείται  τα  επιπλέον  μαθήματα  για  την  απόκτηση  πτυχίου
Πανεπιστημιακών τμημάτων να διεξαχθούν με την διαδικασία δωρεάν και εξ αποστάσεως εκπαίδευση (στα
πλαίσια της εκπαίδευσης ενηλίκων).

Επιστημονικές  Ενώσεις  και  Φορείς  Αποφοίτων  και  Φοιτητών  Ανώτατων  Τεχνολογικών
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων

 

• Ανεξάρτητη Ομάδα Φοιτητών ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ. 
• Ένωση Αποφοίτων Τ.Ε.Ι. Κρήτης 
• Ένωση Δασοπόνων Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας Θράκης (Ε.Δ.Α.ΔΙ.ΜΑ.Θ.). 
• Ένωση Ελλήνων Δασοπόνων Δημοσίων Υπαλλήλων. 
• Επιστημονική Ένωση Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Μηχανικών (Ε.Ε.Τ.Ε.Μ.) Αιτωλοακαρνανίας. 
• Επιστημονική Ένωση Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Μηχανικών (Ε.Ε.Τ.Ε.Μ.) Ρεθύμνου. 
• Ομάδα Αποφοίτων Διοίκησης & Οικονομίας Τ.Ε.Ι. 
• Ομοσπονδία Τεχνολόγων Ακτινολόγων Ελλάδος (Ο.Τ.Α.Ε.). 

• Πανελλήνια Ένωση Εκπαιδευτικών Γεωπόνων Τ.Ε. 
• Πανελλήνια Ένωση Δασοπόνων & Δ.Φ.Π. 
• Πανελλήνια Ένωση Πτυχιούχων Οινολόγων (ΠΑΝ.Ε.Π.Ο.). 
• Πανελλήνια Ένωση Πτυχιούχων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Γεωτεχνικών (Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ.). 
• Πανελλήνια Ένωση Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων. 
• Πανελλήνιος Σύλλογος Γεωπόνων Ανωτάτων Τεχνολογικών Ιδρυμάτων Ιδιωτικών Υπαλλήλων. 
• Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών. 
• Πανελλήνιος Σύλλογος Πτυχιούχων Μηχανικών Γεωπληροφορικής και Τοπογραφίας. 
• Πανελλήνιος Σύλλογος Πτυχιούχων Μηχανικών Οχημάτων (Π.Σ.Π.Μ.Ο.). 
• Πανελλήνιος Σύλλογος Τεχνολόγων Ιχθυολόγων (ΠΑ.Σ.Τ.Ι.). 
• Πανελλήνιος Σύνδεσμος Βρεφονηπιαγωγών Τ.Ε.Ι. 
• Πανελλήνιος Σύνδεσμος Πτυχιούχων Ηλεκτρολόγων Μηχανικών Τ.Ε.Ι. 
• Πρόεδρος  &  Γραμματέας  της  Επιστημονικής  Ένωσης  Τεχνολογικής  Εκπαίδευσης  Μηχανικών

(Ε.Ε.Τ.Ε.Μ.) Ηρακλείου. 
• Σύλλογος Αποφοίτων Τεχνολόγων Μηχανικών Οχημάτων (Σ.Α.Τ.Μ.Ο.). 
• Σύλλογος Αποφοίτων Τμήματος Μουσικής Λαϊκής & Παραδοσιακής Μουσικής Τ.Ε.Ι. Ηπείρου Άρτας. 
• Σύλλογος Γεωπόνων Τ.Ε. Δημοσίων Υπαλλήλων Παράρτημα Ανατολικής Κρήτης. 



• Σύλλογος Επιστημόνων Λογοπαθολόγων Λογοθεραπευτών Ελλάδος. 
• Σύλλογος Πτυχιούχων Μηχανικών Περιβάλλοντος και Αντιρρύπανσης. 
• Σύλλογος Τεχνολόγων Γεωπόνων Αποφοίτων Βιολογικής Γεωργίας. 

pepteg.gr

Επιστολή της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. σε Υπ.Α.Α.Τ. & ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για την επιμελητηριακή 
εκπροσώπηση των Γεωπόνων Τ.Ε.

• Οκτώβριος 22, 2020 

 

Επιστολή  της  Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ.  σε  Υπ.Α.Α.Τ.  &  ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  για  την  επιμελητηριακή
εκπροσώπηση των Γεωπόνων Τ.Ε.

Αναλυτικά η επιστολή προς Υπ.Α.Α.Τ. & ΓΕΩΤ.Ε.Ε. :

Θέμα: Επιστολή της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ για την ισότιμη ένταξη των Γεωπόνων – Γεωτεχνικών Τ.Ε. στο ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Κύριε Υπουργέ,

Κύριε Πρόεδρε του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.,

Με την παρούσα επιστολή ,  σας καλούμε να προβείτε σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες ώστε να
προχωρήσει η διαδικασία της ισότιμης ένταξης των Πτυχιούχων Γεωπόνων -Γεωτεχνικών Τ.Ε. στο
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. , και το ίδιο καλούμε να γίνει και από το Επιμελητήριο.

Αναμένουμε την τοποθέτηση τόσο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων το οποίο είναι  η

επιβλέπουσα αρχή του Επιμελητηρίου και το οποίο θα πρέπει να προχωρήσει στις απαραίτητες νομοθετικές
παρεμβάσεις , άλλα και την επίσημη τοποθέτηση του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. επί της προτάσεως μας 

Υπενθυμίζουμε ότι: 

Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. είναι σύμβουλος της Κυβέρνησης στα γεωτεχνικά θέματα καθώς παρέχει τη συνδρομή του
για την άρτια κατάρτιση και εφαρμογή των αναπτυξιακών προγραμμάτων και για μελέτες που αναφέρονται σε
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θέματα γεωπονικά, δασοπονικά, ζωοτεχνικά, κτηνιατρικά, ιχθυοπονικά και γεωλογικά.

Η  μη  ένταξή  μας  ως  Πτυχιούχοι  Γεωτεχνικοί  Τ.Ε.  στο  ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  θέτει  ευθέως  ζήτημα  των
επαγγελματικών δικαιωμάτων μας  και  θίγει  τον πυρήνα  του κατοχυρωμένου με  το  άρθ.  5§1  του
Συντάγματος  δικαιώματος  της  επαγγελματικής  ελευθερίας,  αφού  η  επιμελητηριακή  μας
εκπροσώπηση προασπίζει την επαγγελματική μας δραστηριότητα. 

Με την προτεινόμενη ισότιμη ένταξη μας στο ΓΕΩΤ.Ε.Ε. :

Ενοποιείται ο γεωτεχνικός κλάδος στο σύνολο του.

Ισχυροποιείται το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με περισσότερα εγγεγραμμένα μέλη και ενδυναμώνονται τα οικονομικά του

Τακτοποιείται  οριστικά και αμετάκλητα  το πάγιο αίτημα των Γεωπόνων/Γεωτεχνικών Τ.Ε. περί της

θεσμοθετημένης επιμελητηριακής τους εκπροσώπησης :

σε Ενιαίο Μητρώο 

με Δικαίωμα Εκλέγειν & Εκλέγεσθαι , 

και με την Ισότιμη Συμμετοχή τους στα διάφορα όργανα και επιτροπές του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Αποκτούν άδεια άσκησης επαγγέλματος οι Γεωπόνοι/Γεωτεχνικοί Τ.Ε.

Το επιμελητήριο λειτουργεί  ως ο  επιστημονικός και  θεσμοθετημένος φορέας του κράτους για  το
σύνολο των Γεωτεχνικών και υλοποιείται οριστικά το αίτημα πολλών γεωτεχνικών για ένα επάγγελμα και

ένα επιμελητήριο για τους Γεωπόνους (Π.Ε.) & (Τ.Ε.)

Οι  Πτυχιούχοι  του  Τεχνολογικού  Τομέα  των  Α.Ε.Ι.,  επομένως  και  των  Σχολών  Τεχνολογίας  Γεωπονίας,
μηδενός εξαιρουμένου, έχουν παρακολουθήσει  βασικές τετραετείς σπουδές στο επιστημονικό τους πεδίο,
λαμβάνοντας υψηλού επιπέδου επιστημονική και τεχνολογική γνώση, και πολλοί από αυτούς συνεχίζουν για
μεταπτυχιακές σπουδές σε επίπεδο Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων Ειδίκευσης και Διδακτορικού Διπλώματος

Η Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. ο επίσημος επιστημονικός και επαγγελματικός φορέας των Γεωτεχνικών - Γεωπόνων

Τ.Ε. εάν και εφόσον επιτευχθεί η ισότιμη ένταξη μας στο ΓΕΩΤ.Ε.Ε. θα συνεχίσει την δραστηριότητα της

και την λειτουργία ως συμβουλευτικός και συνδετικός φορέας των Πτυχιούχων Γεωπόνων Τ.Ε. προς
το επιμελητήριο, όπως λειτουργούν και οι άλλες γεωπονικές και γεωτεχνικές ενώσεις, σύλλογοι και
σωματεία (π.χ. Π.Ο.Σ.Γ., Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ., Π.Ε.Κ.Δ.Υ., Γεωπονικοί Σύλλογοι, κλπ).

Επειδή πρέπει να διευθετηθεί οριστικά το ζήτημα της ισότιμης επιμελητηριακής εκπροσώπησης μας

και  να  ενοποιηθεί  ο  γεωτεχνικός  κλάδος  στο  σύνολο  του,  σας  καλούμε  να  μας  απαντήσετε  το
συντομότερο δυνατό, οριστικά και όχι ‘’προσχηματικά’’ και αόριστα, με ΝΑΙ ή ΟΧΙ , προκειμένου και

εμείς ως Ένωση να κινηθούμε ανάλογα με την τελική σας τοποθέτηση στις ενέργειες που θα πρέπει
να γίνουν προκειμένου να προστατέψουμε τα μέλη μας και τους συνάδελφους Γεωπόνους Τ.Ε. στο
σύνολο τους επί του συγκεκριμένου αιτήματος μας.

Αναμένουμε  για  την άμεση απάντηση και  τοποθέτηση σας επί  της  προτάσεως μας  το ταχύτερο
δυνατό.

Στην διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Αθήνα, 22/10/2020

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΗΣ Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ.

ΣΥΝ: Συνάντηση ΥπΑΑΤ, Μάκη Βορίδη με εκπροσώπους της Π.Ε.Π.Τε.Γ. (Δελτία Τύπου) ... της Πανελλήνιας 
Ένωσης Πτυχιούχων Τεχνολόγων Γεωπόνων (Π.Ε.Π.Τε.Γ.) είχε την Τρίτη (23/7/2019) ο Υπουργός Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, Μάκης Βορίδης.

pepteg.gr
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ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2020

ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ: Το Δεκαμελές επιστημονικό Συμβούλιο Παροχής Γεωργικών Συμβουλών

• Νοέμβριος 3, 2020 

 

Δεκαμελές επιστημονικό Συμβούλιο Παροχής Γεωργικών Συμβουλών

Την σύνθεση και τις αρμοδιότητες του δεκαμελούς Επιστημονικού Συμβουλίου Εθνικού Συστήματος Παροχής
Γεωργικών Συμβουλών καθορίζει απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΛΓΟ-Δήμητρα.

 Η  σχετική  απόφαση,  που  υπογράφει  ο  πρόεδρος  του  Δ.Σ  του  ΕΛΓΟ-Δήμητρα,  καθηγητής  Σέρκος

Χαρουτουνιάν και η γραμματέας κ. Αικατερίνη Νίκου, τροποποιεί  την αριθ. 69 απόφαση της 08ης/17.06.2020
Συνεδρίασης  του  Δ.Σ.  με  θέμα  «Σύσταση  Επιστημονικού  Συμβουλίου  Εθνικού  Συστήματος  Παροχής
Γεωργικών Συμβουλών».

Χρέη Προέδρου ασκεί η κα Αικατερίνη Αλεξάκη, Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Εφαρμογών της
Γενικής Διεύθυνσης Διασφάλισης Ποιότητας Αγροτικών Προϊόντων. Η θητεία των μελών του Συμβουλίου είναι
τριετής, με δυνατότητα ανανέωσης μια φορά και για ίσο χρονικό διάστημα.

Στα καθήκοντα της επιστημονικής επιτροπής η γνωμοδότηση επί ειδικών ερωτημάτων που υποβάλλονται
από  υποψηφίους  για  πιστοποίηση  και  εγγραφή  στα  Μητρώα  Γεωργικών  Συμβουλών  και  Φορέων
Πιστοποίησης  Γεωργικών  Συμβουλών  κατά  την  υποβολή  των  αιτήσεων.  Στις  αρμοδιότητες  και  η
γνωμοδότηση  για την ανάθεση της εκπόνησης ή και  της επικαιροποίησης του εκπαιδευτικού υλικού του
εισαγωγικού προγράμματος επιμόρφωσης και των προγραμμάτων επανακατάρτισης των Γ.Σ. καθώς και για
την αξιολόγηση και τον έλεγχο συμμόρφωσης του περιεχομένου του με την εθνική και ενωσιακή νομοθεσία.

Αναλυτικά η απόφαση του ΕΛΓΟ-Δήμητρα προβλέπει:

1.Τη σύσταση και  τη  λειτουργία  στον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ Επιστημονικού  Συμβουλίου  Εθνικού  Συστήματος
Παροχής Γεωργικών Συμβουλών (Ε.Σ.Ε.Σ.Π.Γ.Σ.), ως γνωμοδοτικού οργάνου της Διοίκησης, σε θέματα που
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αφορούν τη χάραξη νέας αναπτυξιακής στρατηγικής, την εφαρμογή της εθνικής και ευρωπαϊκής πολιτικής και
την  επίλυση  τεχνικής  φύσεως  θεμάτων  του  Εθνικού  Συστήματος  Παροχής  Συμβουλών  σε  Γεωργικές
Εκμεταλλεύσεις (Σ.Π.Σ.Γ.Ε.) που απορρέουν από τις αρμοδιότητες του ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ, ως:

α)  Φορέα πιστοποίησης και  εγγραφής στα Μητρώα Γεωργικών Συμβούλων (Γ.Σ.)  και  Φορέων Παροχής
Γεωργικών  Συμβουλών  (Φ.Π.Γ.Σ.)  καθώς  και  ελέγχου  αυτών,  σύμφωνα  με  τα  οριζόμενα  στην  αριθ.
163/13692/01.02.2018 απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΦΕΚ 267 Β΄), όπως
ισχύει

β)  Ενδιάμεσου  Φορέα  Διαχείρισης  (Ε.Φ.Δ.)  για  το  Υπο-μέτρο  2.3  «Επιμόρφωση  των  Γεωργικών
Συμβούλων» του Μέτρου 2 «Συμβουλευτικές υπηρεσίες, υπηρεσίες διαχείρισης γεωργικής εκμετάλλευσης
και υπηρεσίες αντικατάστασης στην εκμετάλλευση» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014 - 2020
(Π.Α.Α.  2014-2020),  σύμφωνα  με  τα  οριζόμενα  στην  αριθ.  1885/26.06.2018  απόφαση  του  Υπουργού
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΦΕΚ 2440 Β΄), όπως ισχύει καθώς και σε θέματα

γ) συνεργειών για την προώθησης της έρευνας, της καινοτομίας, της γνώσης και των νέων τεχνολογιών στον
αγροτοδιατροφικό  τομέα,  στο πλαίσιο  των προτεραιοτήτων της  νέας  ΚΑΠ για  μια  έξυπνη και  ανθεκτική
γεωργία.To Επιστημονικό Συμβούλιο Εθνικού Συστήματος Παροχής Γεωργικών Συμβουλών (Ε.Σ.Ε.Σ.Π.Γ.Σ.)
είναι δεκαμελές και αποτελείται από τα κάτωθι μέλη:

1.Αικατερίνη  Αλεξάκη,  Γεωπόνο υπάλληλο  του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ,  με  αναπληρώτρια  την Αθανασία

Παπαροκά, Χημικό, υπάλληλο του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ. 
2.Αναστασία Σαρχόσογλου, Γεωπόνο, Τακτικό μέλος του Δ.Σ. του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, με αναπληρώτρια

την Μαρία Ζάβαλη, Γεωπόνο, Τακτικό μέλος του Δ.Σ. του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ. 
3.Έναν εκπρόσωπο του ΓΕΩΤΕΕ, με τον αναπληρωτή του. 
4.Κωνσταντίνο Τσιμπούκα, Καθηγητή του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΓΠΑ), με αναπληρωτή

τον Αλέξανδρο Κουτσούρη, Καθηγητή του ιδίου Πανεπιστημίου. 
5.Μαρία Παρταλίδου, Επίκουρη Καθηγήτρια του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ). 
6.Ειρήνη Τζουραμάνη, Κύρια Ερευνήτρια στο Ινστιτούτο Αγροτικής Οικονομίας και Κοινωνιολογίας του

ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ,  με  αναπληρωτή  τον  Αθανάσιο  Ράγκο,  Εντεταλμένο  Ερευνητή  του  ιδίου

Ινστιτούτου. 
7.Στυλιανό Δρυ, Γεωπόνο. 
8.Βασίλειο Τζιάκα, Γεωπόνο-Περιβαλλοντολόγο MSc. 
9.Σωτήρη Κουτσομήτρο, Γεωπόνο-Μηχανικό Περιβάλλοντος MSc, Σύμβουλο για την Κοινή Αγροτική

Πολιτική και την ανάπτυξη της υπαίθρου. 
10.Χαράλαμπο Πέρο Γεωπόνο Τ.Ε. M.Sc., με αναπληρωτή τον Κωνσταντίνο Καρύδη Γεωπόνο Τ.Ε.

M.Sc. (Πανελλήνια Ένωση Πτυχιούχων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Γεωτεχνικών) 

Χρέη Προέδρου ασκεί η κα Αικατερίνη Αλεξάκη, Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Εφαρμογών της
Γενικής Διεύθυνσης Διασφάλισης Ποιότητας Αγροτικών Προϊόντων.

Χρέη  γραμματέα  ασκεί  υπάλληλος  της  Διεύθυνσης  Ανάπτυξης  και  Εφαρμογών  της  Γενικής  Διεύθυνσης
Διασφάλισης Ποιότητας Αγροτικών Προϊόντων.

1.Η θητεία των μελών του Συμβουλίου είναι τριετής, με δυνατότητα ανανέωσης μια φορά και για ίσο

χρονικό διάστημα. 
2.Για  τη  συγκρότηση,  τις  συνεδριάσεις  -  λειτουργία  και  τον  τρόπο  λήψης  των  αποφάσεων  του

Συμβουλίου εφαρμόζονται οι διατάξεις των άρθρων 13, 14 και 15 του ν. 2690/1999 (ΦΕΚ Α΄ 45)

«Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις». 
3.Στο Συμβούλιο μπορεί να συμμετέχουν, χωρίς δικαίωμα ψήφου, μετά από πρόσκληση του Προέδρου

αυτού, εμπειρογνώμονες με εξειδίκευση σε θέματα ανάλογα με το υπό συζήτηση θέμα. 
4.Το Συμβούλιο έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες: 



α) Γνωμοδοτεί επι ειδικών ερωτημάτων που υποβάλλονται από υποψηφίους για πιστοποίηση και εγγραφή
στα Μητρώα Γ.Σ και Φ.Π.Γ.Σ κατά την υποβολή των αιτήσεων.

β) Γνωμοδοτεί  για την ανάθεση της εκπόνησης ή και  της επικαιροποίησης του εκπαιδευτικού υλικού του
εισαγωγικού προγράμματος επιμόρφωσης και των προγραμμάτων επανακατάρτισης των Γ.Σ. καθώς και για
την αξιολόγηση και τον έλεγχο συμμόρφωσης του περιεχομένου του με την εθνική και ενωσιακή νομοθεσία.

γ) Υποβάλλει προτάσεις για το είδος των αρχείων που πρέπει να τηρούν οι Γ.Σ. και οι Φ.Π.Γ.Σ. και για την
επικαιροποίηση αυτών.

δ) Γνωμοδοτεί για τους δείκτες που θα χρησιμοποιηθούν για την αξιολόγηση των παρεχόμενων συμβουλών
από τους  Γ.Σ  και  τους  Φ.Π.Γ.Σ.  που αφορούν στον  αντίκτυπο στη  γεωργική  εκμετάλλευση από άποψη
αλλαγής της συμπεριφοράς του γεωργού ή των εφαρμοζόμενων πρακτικών, στον αντίκτυπο στο περιβάλλον
και στην αποτελεσματικότητα των προσεγγίσεων και των μεθόδων που χρησιμοποιούνται.

ε)  Υποβάλλει  προτάσεις  για  τη  δημιουργία  –  ανάπτυξη  -  βελτίωση  του  πληροφοριακού  συστήματος
διαχείρισης, παρακολούθησης και αξιολόγησης των Γ.Σ και των Φ.Π.Γ.Σ. καθώς και για την έκδοση οδηγού
εφαρμογής του.

στ) Υποστηρίζει, εφόσον απαιτείται, τη Διεύθυνση Ανάπτυξης και Εφαρμογών στο σύνολο των διαδικασιών
που προβλέπονται στο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου (Σ.Δ.Ε.) του Π.Α.Α. 2014-2020 για την υλοποίηση
του υπομέτρου 2.3 «Επιμόρφωση των Γεωργικών Συμβούλων».

ζ)  Παρακολουθεί  και  αποτιμά  τη  λειτουργία  του  Σ.Π.Γ.Σ.  και  του Μέτρου  2  «Συμβουλευτικές  υπηρεσίες,
υπηρεσίες διαχείρισης γεωργικής  εκμετάλλευσης και  υπηρεσίες αντικατάστασης στην εκμετάλλευση» του
ΠΑΑ 2014-2020, την πορεία υλοποίησης των συναφών αρμοδιοτήτων του Οργανισμού, τις σχετικές εξελίξεις
σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο και υποβάλλει στο Διοικητικό Συμβούλιο τακτικές αναφορές και προτάσεις
βελτίωσης για την επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί.

η)  Υποστηρίζει  την  προσαρμογή  της  στρατηγικής  του  ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ στην  κατεύθυνση  ενός  ενιαίου
πλέγματος  προσφοράς  υπηρεσιών  κατάρτισης  –  συμβουλών  -  μεταφοράς  τεχνογνωσίας,  μέσω  του
«Agricultural Knowledge Innovation System (AKIS)» στο πλαίσιο της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ)
2021-2027.

agronews.gr

ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ : Η Τροποποίηση της αριθ. 69 απόφασης της 08ης/17.06.2020 Συνεδρίασης του Δ.Σ. του 
με θέμα «Σύσταση Επιστημονικού Συμβουλίου Εθνικού Συστήματος Παροχής Γεωργικών Συμβουλών».

   Λήψη αρχείου 
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Επιστολή της ΠΕΠΤΕΓ στην Περιφέρεια Πελοποννήσου για την Τροποποίηση του 
Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας

• Νοέμβριος 4, 2020 

 

Η Θέση της Π.E.Π.Τ.Ε.Γ. (Πανελλήνια Ένωση Πτυχιούχων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Γεωτεχνικών) για την 
Τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 

Κύριε Περιφερειάρχη, 

κ.κ. Περιφερειακοί Σύμβουλοι,

Η Π.E.Π.Τ.Ε.Γ. (Πανελλήνια Ένωση Πτυχιούχων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Γεωτεχνικών) αποτελεί τον 
επιστημονικό και συνδικαλιστικό φορέα των Πτυχιούχων Γεωπόνων ΤΕ, αποφοίτων Τ.Ε.Ι. και ισοτίμων 
Σχολών Γεωπόνων Τ.Ε., που εργάζονται στο Δημόσιο, στην Τοπική Αυτοδιοίκηση Α΄ και Β΄ βαθμού, στα 
Ν.Π.Δ.Δ. και διορίζονται στον κλάδο Τ.Ε. Γεωπόνων - Γεωτεχνικών (Τεχνολόγων Γεωπόνων).

Επειδή το προβάδισμα της κατηγορίας ΠΕ έναντι της ΤΕ είναι το έρεισμα της έπαρσης των κλαδικών 
συντεχνιών , σας επισημαίνουμε ότι τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΤΕΙ), είναι Ανώτατα Ιδρύματα. 

Οι Πτυχιούχοι του Τεχνολογικού Τομέα των ΑΕΙ και των Σχολών Τεχνολογίας Γεωπονίας, μηδενός 
εξαιρουμένου, έχουν παρακολουθήσει βασικές τετραετείς σπουδές στο επιστημονικό τους πεδίο, 
λαμβάνοντας υψηλού επιπέδου επιστημονική και τεχνολογική κατάρτιση. 

Ακολουθούν μεταπτυχιακές σπουδές σε επίπεδο ΜΔΕ και Διδακτορικού Διπλώματος, επομένως έχουν κάθε
δικαίωμα, να ζητάνε από την Ελληνική Πολιτεία, να αξιοποιούνται με βάση αντικειμενικά κριτήρια και όχι την
αναχρονιστική  αντίληψη  του  οποιουδήποτε  συνδικαλιστικού  φορέα.

Με την παρούσα επιστολή ζητούμε να σας ενημερώσουμε και να εκθέσουμε τις απόψεις μας σχετικά με το
σοβαρό  θέμα  του  Ο.Ε.Υ.  το  οποίο  απασχολεί  τους  συναδέλφους  μας  ΤΕ  Γεωπόνους  και  έχει  άμεσο
αντίκτυπο στην λειτουργία των υπηρεσιών της περιφέρειας Πελοποννήσου. 

Γνωρίζουμε ότι έχετε δρομολογήσει τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας
σας και σύμφωνα με πληροφορίες μας οι διατάξεις του νέου Ο.Ε.Υ. συνεπάγονται τον αποκλεισμό των ΤΕ
Γεωπόνων από τη διαδικασία αξιολόγησης για την ανάληψη θέσεων ευθύνης. 
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Ενόψει αυτού θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι:
Στο Νόμο 3852/2010 (Καλλικράτης) προβλέπεται σαφέστατα ότι υπάλληλοι της ΤΕ κατηγορίας επιλέγονται 
για τις θέσεις προϊσταμένων όλων των Οργανικών μονάδων επιπέδου Διεύθυνσης και Τμήματος.

Οι Αποφάσεις του ΣτΕ για Οργανισμούς Περιφερειών, αναφέρονται σε μια δεδομένη χρονική περίοδο και 
σίγουρα δεν αποτυπώνουν τη μετέπειτα βούληση του νομοθέτη αφού έκτοτε έχουν γίνει άλλες τέσσερις 
βασικές τροποποιήσεις του Υπαλληλικού Κώδικα (Νόμος 3528/2007):
1.με τον Νόμο 4024/2011
2.με τον Νόμο 4275/2014, ο οποίος προβλέπει ως προϊστάμενοι Γενικής Διεύθυνσης να επιλέγονται 
υπάλληλοι της κατηγορίας ΠΕ ή ΤΕ
3. με τον Νόμο 4369/2016 που προβλέπει ότι οι υπάλληλοι της ΤΕ κατηγορίας:

Εγγράφονται στο Εθνικό Μητρώο Επιτελικών Στελεχών Δημόσιας Διοίκησης στο οποίο εντάσσονται 
υποψήφιοι για την κάλυψη διοικητικών θέσεων αυξημένης ευθύνης.

Επιλέγονται για τις θέσεις προϊσταμένων όλων των Οργανικών μονάδων επιπέδου Γενικής Διεύθυνσης, 
Διεύθυνσης και Τμήματος.

4. Το Υπουργείο Εσωτερικών με τον Νόμο 4674/2020 έχει καθορίσει νέο θεσμικό πλαίσιο και έχει εκδώσει 
διευκρινιστική εγκύκλιο στην οποία αναφέρονται με σαφήνεια οι όροι ,οι προϋποθέσεις, τα κριτήρια και η 
διαδικασία επιλογής των προϊσταμένων(Εγκύκλιος ΓΑΔΔΔ/Φ.35.54/2611/9356 (25-06-20) ΑΔΑ: 
ΨΘΚ46ΜΤΛ67ΓΔ)

Οι παραπάνω νόμοι - ειδικά ο τελευταίος 4674/2020- και η Εγκύκλιος ΓΑΔΔΔ /Φ.35.54/2611/9356 (25-06-20) 
ΑΔΑ: ΨΘΚ46ΜΤΛ67ΓΔ αποτυπώνουν με απόλυτη σαφήνεια, χωρίς αστερίσκους και περίεργες πολύπλοκες 
ερμηνείες, ότι οι υπάλληλοι της ΠΕ και της ΤΕ κατηγορίας θεωρούνται και αντιμετωπίζονται ως στελέχη των 
Υπηρεσιών του Δημοσίου. 

Ως απόφοιτοι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης τα πτυχία τους μοριοδοτούνται με την ίδια διαδικασία και η επιλογή 
προϊσταμένων στηρίζεται στην αξιολόγηση που περιλαμβάνει αντικειμενικά και αξιοκρατικά κριτήρια και 
συγκεκριμένα:

α) Μοριοδότηση βάσει τυπικών, εκπαιδευτικών προσόντων και προσόντων επαγγελματικής κατάρτισης.
β) Μοριοδότηση βάσει εργασιακής εμπειρίας και άσκησης καθηκόντων ευθύνης. 

γ) Μοριοδότηση βάσει αξιολόγησης έχοντας στόχο να αναδειχθούν σε θέσεις ευθύνης οι πλέον άξιοι και 
ικανοί υπάλληλοι.

Η εγκύκλιος υπ’ αριθμ. ΓΑΔΔΔ/Φ.35.47/2306/οικ.17520/29-05-2017 (ΑΔΑ: 6ΜΜ1465ΧΘΨ-Φ7Γ) «Σύστημα 
Επιλογής Προϊσταμένων, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 84-86 του Υπαλληλικού Κώδικα», αναφέρει 
ξεκάθαρα ότι για τις θέσεις ευθύνης οργανικών μονάδων (Γενικής Διεύθυνσης, Διεύθυνσης, Τμήματος) 
επιλέγονται υπάλληλοι της κατηγορίας ΠΕ ή TE.

Επίσης παρέχονται πρόσθετες οδηγίες για την εφαρμογή των ρυθμίσεων, που αφορούν τις προϋποθέσεις, 
τα κριτήρια και τη διαδικασία επιλογής των προϊσταμένων, με βάση το νέο θεσμικό πλαίσιο του Νόμου 
4674/2020 και με τις εγκυκλίους Α.Π. 40738/3-8-2018 (ΑΔΑ 7ΝΘ3465ΧΘ7-1ΑΟ) και Α.Π. 71430/27-10-20 
(ΑΔΑ ΩΝΚ846ΜΤΛ6-Θ59).

Οι νέες ρυθμίσεις αφορούν στο σύνολο των δημοσίων υπαλλήλων και στη δημιουργία ενός συστήματος 
επιλογής προϊσταμένων με κοινά κριτήρια σε Κεντρική Διοίκηση και ΟΤΑ.

Ειδικότερα προβλέπεται:

Προκειμένου να δίνεται η δυνατότητα, εκλογικευμένα και σταθμισμένα, σε όλους τους υπαλλήλους να 
μετέχουν στις διαδικασίες επιλογής ανάλογα με την υπηρεσιακή τους πορεία, με γνώμονα τη βελτίωση της 
αποτελεσματικότητας και της αποδοτικότητας των φορέων του δημοσίου και άρα και της καλύτερης 
εξυπηρέτησης των πολιτών, προσδιορίστηκαν επιπλέον προϋποθέσεις συμμετοχής: 



Η εργασιακή απόδοση των υποψηφίων, όπως προκύπτει από τις εκθέσεις αξιολόγησης της τελευταίας 3ετίας
σε όλα τα επίπεδα θέσεων ευθύνης, ή 

Η προηγούμενη άσκηση καθηκόντων ευθύνης, τουλάχιστον επιπέδου Τμήματος στα επίπεδα προϊσταμένων 
Διεύθυνσης και Γενικής Διεύθυνσης. 

2.Ως προς τις ομάδες κριτηρίων τυπικών προσόντων και εργασιακής εμπειρίας:

Σταθμισμένη μοριοδότηση των τυπικών προσόντων (πτυχίο, μεταπτυχιακός τίτλος σπουδών, διδακτορικός 
τίτλος σπουδών) 

Μοριοδότηση και των μη συναφών μεταπτυχιακών ή διδακτορικών τίτλων, καθώς η απόκτηση οιουδήποτε 
μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών αποδεικνύει ικανότητες και δεξιότητες, όπως ο προγραμματισμός έργων, η 
διαχείριση χρόνου και πίεσης, καθώς και η κριτική σκέψη, ανεξαρτήτως γνωστικού αντικειμένου, με 
μικρότερη στάθμιση 

Μείωση μοριοδότησης των σεμιναρίων προς αποφυγή του φαινομένου της συγκέντρωσης πιστοποιήσεων 
για ιδιοτελείς λόγους και αλυσιτελείς ως προς τον επιδιωκόμενο σκοπό που άπτεται πρωτίστως του δημοσίου
συμφέροντος 

Καλύτερη στάθμιση του επιπέδου της γνώσης των ξένων γλωσσών 

Ο συνολικός χρόνος υπηρεσίας υπολογίζεται διακριτά, ξεχωριστά ο χρόνος που έχει διανυθεί σε θέσεις 
ευθύνης και ξεχωριστά ο χρόνος που έχει διανυθεί με την ιδιότητα του υπαλλήλου, ενώ διαβαθμίζεται η 
μοριοδότηση σε θέσεις ευθύνης ανάλογα με το ιεραρχικό επίπεδο 

Ο υπολογισμός για το χρόνο υπηρεσίας και σε θέσεις ευθύνης μοριοδοτείται σε μήνες έναντι ετών, προς 
όφελος των υποψηφίων. 

3.Εναρμόνιση των διατάξεων του Κώδικα ΟΤΑ όσον αφορά στις προϋποθέσεις, τα κριτήρια, τη διαδικασία και
τα όργανα επιλογής προϊσταμένων οργανικών μονάδων στους ΟΤΑ α’ βαθμού.
Είναι ξεκάθαρη επομένως η βούληση της Πολιτείας να αξιοποιήσει το σύνολο του στελεχιακού της δυναμικού 
και μάλιστα επεκτείνει τη δυνατότητα αυτή σε αποφοίτους κολεγίων, στους οποίους έχει αναγνωρισθεί μόνο 
επαγγελματική και όχι ακαδημαϊκή ισοτιμία (Π.Δ. 50/2001 Κωδικοποίηση προσοντολογίου αρθ. 26 παρ.11).
Είναι επίσης γνωστό ότι: 

 ➢ Τα ΤΕΙ όπως και τα Πανεπιστήμια ανήκουν στην Τριτοβάθμια Ανώτατη Εκπαίδευση, το πτυχίο τους 

αποτελεί βασικό τίτλο σπουδών και οι απόφοιτοί τους αμφότεροι έχουν την δυνατότητα σπουδών 
μεταπτυχιακού ή διδακτορικού επιπέδου (Ν.2916/2001, Ν.3549/2007, Νόμος 3685/2008). Ο Νόμος 
4009/2011 αναφέρει ότι: Η ανώτατη εκπαίδευση αποτελείται από δύο παράλληλους τομείς: 
α) τον πανεπιστημιακό τομέα, που περιλαμβάνει τα Πανεπιστήμια, τα Πολυτεχνεία και την Ανώτατη Σχολή 
Καλών Τεχνών, τα οποία στο εξής αναφέρονται ως«Πανεπιστήμια» και 
β) τον τεχνολογικό τομέα, που περιλαμβάνει τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Τ.Ε.Ι.) και την Ανώτατη 
Σχολή Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε.), τα οποία στο εξής αναφέρονται ως 
«Τ.Ε.Ι.».

 ➢ Οι γνωμοδοτήσεις του ΣΤΕ, ενδεικτικά η υπ’ αρ. 256/2010 για τον Ο.Ε.Υ. της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας, όπου αναφέρεται ότι:

 Άρθρο 24 «…νομίμως και σύμφωνα με την εξουσιοδοτική διάταξη……..ορίζεται στο άρθρο 21 του ➔

…….στις Διευθύνσεις της αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας προΐστανται υπάλληλοι 
των κατηγοριών ΠΕ ή ΤΕ. Επίσης για τους
ίδιους λόγους νομίμως ορίζεται …….ότι στα Τμήματα των Διευθύνσεων προΐστανται κατά κανόνα υπάλληλοι 
των κατηγοριών ΠΕ ή ΤΕ …….και εν ελλείψει αυτών υπάλληλοι της κατηγορίας ΔΕ».

 Άρθρο 25 «……συνταγματικές αρχές της ισότητας και της αξιοκρατίας, στη δημόσια διοίκηση, είναι, ➔

καταρχήν, επιτρεπτή η πλήρωση θέσεων προϊσταμένων οργανικών μονάδων από υπαλλήλους της 
κατηγορίας ΔΕ μόνον, όμως εφόσον δεν είναι δυνατή η πλήρωση των θέσεων αυτών από υπαλλήλους των 



κατηγοριών ΠΕ ή ΤΕ, οι οποίοι κατέχουν τον ίδιο τουλάχιστο βαθμό…… και να ορισθεί ότι εν ελλείψει των 
κατηγοριών αυτών υπάλληλοι της κατηγορίας ΔΕ».

Από τα παραπάνω προκύπτει σαφέστατα ότι ο όρος «εν ελλείψει» δεν μπορεί να χρησιμοποιείται για την ΤΕ 
κατηγορία και αντίστοιχο θέμα που δημιουργήθηκε στους Οργανισμούς των Νοσοκομείων, αντιμετωπίσθηκε 
και επιλύθηκε με τον Νόμο 4272/2014, αρθρ. 26 που αναφέρει ότι: ….«για τις θέσεις ευθύνης……για τις 
οποίες προβλέπεται να καταλαμβάνονται από υπαλλήλους των κατηγοριών ΠΕ και ΤΕ ισχύει η διαζευκτική 
δυνατότητα επιλογής των προϊσταμένων αυτών».

Κύριε Περιφερειάρχη, 
κ.κ. Περιφερειακοί Σύμβουλοι,

Επειδή το προβάδισμα των κατηγοριών εφαρμόζεται καθολικά μέσω της διαφορετικής βαθμολογικής και 
μισθολογικής εξέλιξης στους υπαλλήλους των κατηγοριών ΠΕ και ΤΕ.

Επειδή είναι απολύτως ασύμβατο και αδιανόητο στους υπαλλήλους της ΤΕ κατηγορίας οι οποίοι έχουν τη 
δυνατότητα εγγραφής στο Εθνικό Μητρώο επιτελικών στελεχών και την δυνατότητα να επιλέγονται σε θέσεις 
Γενικών Γραμματέων Υπουργείων, ΟΤΑ και ΝΠΔΔ, να αμφισβητείται το δικαίωμα συμμετοχής τους στη 
διαδικασία επιλογής προϊσταμένων ακόμα και για οργανικές μονάδες επιπέδου τμήματος, 

Σας  ζητούμε  να  μην  ενδώσετε  σε  τακτικές  εξυπηρέτησης μικροσυμφερόντων,  τακτικές  που έρχονται  σε
πλήρη  αντίθεση  με  το  Δημόσιο  συμφέρον,  αλλά  να  διασφαλίσετε  ότι  τις  θέσεις  προϊσταμένων  θα
προβλέπεται να καταλαμβάνουν υπάλληλοι των κατηγοριών ΠΕ ή ΤΕ, ώστε να έχουν και οι ΤΕ υπάλληλοι τη
δυνατότητα συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής προϊσταμένων , με απώτερο σκοπό στις θέσεις ευθύνης να
επιλέγονται οι πλέον ικανοί, γεγονός που θα συμβάλει στην αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών και
την,εξυπηρέτηση,του,πολίτη.

Η Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ.  (Πανελλήνια Ένωση Πτυχιούχων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Γεωτεχνικών),  ως η επίσημη
Επαγγελματική και Επιστημονική Ένωση των πτυχιούχων των Τμημάτων Γεωπονίας του Τεχνολογικού Τομέα
των ΑΕΙ,  αναμένει  από τον Περιφερειάρχη και  το  Περιφερειακό Συμβούλιο  να μην παρεκκλίνει  από την
εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας για την τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. της Περιφέρειας Πελοποννήσου .

Να αναβάλει  την προγραμματισμένη συζήτηση και  να μην προχωρήσει  στην ψήφιση του Ο.Ε.Υ , καθώς
όπως αναλύσαμε παραπάνω ο όρος «εν ελλείψει» δεν μπορεί  να χρησιμοποιείται  για την ΤΕ κατηγορία
εργαζομένων, προς εξυπηρέτηση πρωτίστως του δημοσίου συμφέροντος, αλλά και λαμβάνοντας υπόψη το
δικαίωμα των υπαλλήλων Τ.Ε. για υπηρεσιακή εξέλιξη βάση του Νόμου 4674/2020 και των διευκρινιστικών
Εγκυκλίων και διευκρινιστικών εγγράφων του Υπουργείου Εσωτερικών :

Η Εγκύκλιος ΓΑΔΔΔ /Φ.35.54/2611/9356 (25-06-20) ΑΔΑ: ΨΘΚ46ΜΤΛ67ΓΔ , 

Η Εγκύκλιος Α.Π. 40738/3-8-2018 (ΑΔΑ 7ΝΘ3465ΧΘ7-1ΑΟ) 

Η Εγκύκλιος Α.Π. 71430/27-10-20 (ΑΔΑ ΩΝΚ846ΜΤΛ6-Θ59)

Η παρούσα επιστολή κοινοποιείται στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας-Ιονίου
προς  ενημέρωση  της  ,  και  κυρίως  στο  Υπουργείο  Εσωτερικών  προκειμένου  οι  μεθοδεύσεις  που
παρατηρούνται από τις γνωστές Συντεχνίες να σταματήσουν, και ο όρος ‘’εν ελλείψει ’’ να πάψει οριστικά και
αμετάκλητα να υφίσταται και να εφαρμόζεται στο σύνολο των ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού και κατ’ επέκταση σε όλες
της υπηρεσίες και οργανισμούς του δημόσιου τομέα. -

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνηση και συνεργασία.
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	Εγγράφονται στο Εθνικό Μητρώο Επιτελικών Στελεχών Δημόσιας Διοίκησης στο οποίο εντάσσονται υποψήφιοι για την κάλυψη διοικητικών θέσεων αυξημένης ευθύνης.
	Επιλέγονται για τις θέσεις προϊσταμένων όλων των Οργανικών μονάδων επιπέδου Γενικής Διεύθυνσης, Διεύθυνσης και Τμήματος
	       4. Το Υπουργείο Εσωτερικών με τον Νόμο 4674/2020 έχει καθορίσει νέο θεσμικό πλαίσιο και έχει εκδώσει διευκρινιστική εγκύκλιο στις οποία αναφέρεται με σαφήνεια στους όρους ,στις προϋποθέσεις, στα κριτήρια και στην διαδικασία επιλογής των προϊσταμένων(Εγκύκλιος ΔΙΔΑΔ/Φ.35.54/2611/9356 (25-06-20) ΑΔΑ: ΨΘΚ46ΜΤΛ67ΓΔ) Οι παραπάνω νόμοι και ειδικά ο τελευταίος και ισχύων, και η Εγκύκλιος ΔΙΔΑΔ/Φ.35.54/2611/9356 (25-06-20) ΑΔΑ: ΨΘΚ46ΜΤΛ67ΓΔ αποτυπώνουν με απόλυτη σαφήνεια, χωρίς αστερίσκους και περίεργες πολύπλοκες ερμηνείες, ότι οι υπάλληλοι της ΠΕ και της ΤΕ κατηγορίας θεωρούνται και αντιμετωπίζονται ως στελέχη των Υπηρεσιών του Δημοσίου.
	Ως απόφοιτοι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης τα πτυχία τους μοριοδοτούνται με την ίδια διαδικασία και η επιλογή προϊσταμένων στηρίζεται στην αξιολόγηση που περιλαμβάνει αντικειμενικά και αξιοκρατικά κριτήρια και συγκεκριμένα: α) Μοριοδότηση βάσει τυπικών, εκπαιδευτικών προσόντων και προσόντων επαγγελματικής κατάρτισης. β) Μοριοδότηση βάσει εργασιακής εμπειρίας και άσκησης καθηκόντων ευθύνης.       γ) Μοριοδότηση βάσει αξιολόγησης έχοντας στόχο να αναδειχθούν σε θέσεις ευθύνης οι πλέον άξιοι και ικανοί υπάλληλοι. Η εγκύκλιος υπ’ αριθμ. ΔΙΔΑΔ/Φ.35.47/2306/οικ.17520/29-05-2017 (ΑΔΑ: 6ΜΜ1465ΧΘΨ-Φ7Γ) «Σύστημα Επιλογής Προϊσταμένων, σύμφωνα μετις διατάξεις των άρθρων 84-86 του Υπαλληλικού Κώδικα», αναφέρει ξεκάθαρα ότι για τις θέσεις ευθύνης οργανικών μονάδων (Γενικής Διεύθυνσης, Διεύθυνσης, Τμήματος) επιλέγονται υπάλληλοι της κατηγορίας ΠΕ ή TE
	Επιπρόσθετα με πρόσφατη Εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών παρέχονται οδηγίες για την εφαρμογή των ρυθμίσεων, που αφορούν στις προϋποθέσεις, τα κριτήρια και τη διαδικασία επιλογής των προϊσταμένων, με βάση το νέο θεσμικό πλαίσιο του Νόμου 4674/2020, Εγκύκλιος ΔΙΔΑΔ/Φ.35.54/2611/9356 (25-06-20)ΑΔΑ: ΨΘΚ46ΜΤΛ67ΓΔ
	Σας ζητούμε να μην ενδώσετε σε τακτικές εξυπηρέτησης μικροσυμφερόντων, τακτικές που έρχονται σε πλήρη αντίθεση με το Δημόσιο συμφέρον, αλλά να διασφαλίσετε ότι τις θέσεις προϊσταμένων θα προβλέπεται να καταλαμβάνουν υπάλληλοι των κατηγοριών ΠΕ ή ΤΕ, ώστε   να έχουν και οι ΤΕ υπάλληλοι τη δυνατότητα συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής     προϊσταμένων , με απώτερο σκοπό στις θέσεις ευθύνης να επιλέγονται οι πλέον ικανοί, γεγονός που θα συμβάλει στην αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών και την εξυπηρέτηση του πολίτη. Δεδομένης της σημασίας των ζητημάτων που καταθέτουμε την θέση της Ένωσης στην Δημόσια διαβούλευση και σας ζητούμε να λάβετε υπόψη σας τις απόψεις και τις επισημάνσεις μας Η Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. (Πανελλήνια Ένωση Πτυχιούχων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Γεωτεχνικών), ως η επίσημη Επαγγελματική και Επιστημονική Ένωση των πτυχιούχων των Τμημάτων Γεωπονίας του Τεχνολογικού Τομέα των ΑΕΙ, αναμένει από τον Περιφερειάρχη και το Περιφερειακό Συμβούλιο να μην παρεκκλίνει από την εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας και συγκεκριμένα , βάση του Νόμου 4674/2020 και της διευκρινιστικής   Εγκύκλιου του Υπουργείου Εσωτερικών ΔΙΔΑΔ/Φ.35.54/2611/9356 (25-06-20) ΑΔΑ: ΨΘΚ46ΜΤΛ67ΓΔ για την τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας , καθώς   όπως αναλύσαμε παραπάνω   ο   όρος   «εν   ελλείψει» δεν   μπορεί   να χρησιμοποιείται για την ΤΕ κατηγορία εργαζομένων.
	Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνηση και συνεργασία.
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